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Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel sowie für Zuschreibungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen müssen innerhalb
von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei Kunstgegenständen,
insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen angeführt, die den
künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und elektrischen Geräten
wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die Auktionsteilnehmer
werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da Katalogbeschreibungen keine
zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der Besichtigungs- und
Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.
4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, b.z.w. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR    in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar, durch EC-Karte
oder durch bankbestätigten Scheck an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach
der Rechnungslegung. Schecks werden erst nach vorbehaltloser Bankgutschrift als Erfüllung anerkannt. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die live
über das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden („Live-Bieten“), betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer,
also 21% +19%  = 25%. Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen
unseres Hauses maßgebend, nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Wird der Kaufpreis nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer
Verzugszinsen vom Rückstand tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei
Mahnungen verringert sich die Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich
in Rechnung gestellt.  Der Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung
auch im Fall der Bekanntgabe nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus
auf Wunsch des Käufers eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit
ausschließlich die Akzeptanz einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte
Person, ohne ihr weitere Rechte wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie
unter Aufrechterhaltung der vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein, z.B. durch einen Scheck. Für das Zustandekommen
einer telefonischen Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen.
Telefonbieter müssen ihren Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und
der Telefonnummer, unter welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur
bei Schätzpreisen über 150,- EUR angenommen. Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das
Bieten des Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von
den Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 11.02.2020
Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck

1
Anhänger / Medaillon, Historismus,
vergoldet, florale Rollwerkgravur,
scharnierte und verglaste Rückseite,
L.ca.6*3,5cm

120,00 €

2

Bronzeplakette, Louis Armand Rault,
Bildhauer (1847-1903), auf filigraner
Platte, monogrammierte, vergoldete
Plakette "Göttin der Ernte", D.ca.1,9cm
auf floraler Durchbruchplatte, rückseitig
2 große Durchzugösen (Gürtelschnalle),
LB ca.9,3*2,7cm

95,00 €

3

rundes Medaillon, Jugendstil um 1910,
Doublé, scharniert, Schauseite mit
floraler Gravur und Rubin besetztem
Hufeisen (ein Stein zu ergänzen),
D.ca.2,7cm

45,00 €

4
eckiges Medaillon, Jugendstil um 1900,
Doublé, scharniert, Rollwerkgravur mit 2
kleinen Rubinen, L.mit fester Öse
ca.3,5cm, B.2,5cm

45,00 €

5 Brosche mit Frauenportät, Jugendstil
um 1900, Messingrelief, D.ca.2,6cm 45,00 €

6
Armband aus Bein mit Malachit-
Cabochons, 1920er Jahre, Gew.46,56g,
schön gemaserte Malachite,
Hakenschloss, L.21cm, B.2cm

100,00 €

7
Collier, Jacob Bengel, Art Déco, Metall
verchromt, Mittelteil aus geometrischen
Elementen und grünen Galalithteilen,
L.42cm

240,00 €

8
großer Porzellananhänger "Galante
Frau", Art Déco, Handmalerei,
Messingfassung, L.mit fester Öse
ca.7,5cm, B.ca.5,2cm

180,00 €

9
große, versilberte Blumen-Brosche,
1950/60er Jahre, plastische Bumen mit
Blattwerk und Steinbesatz, L.8,5cm 35,00 €

10
Kugelkette, Pappmaché, 1960/70er
Jahre, rot gelackt, Einzelverknotung, im
Verlauf, Steck-Messingschloss, L.60cm 35,00 €
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11
Schaumstoffbrosche "Saxophonist", im Stil
des Memphis Designs, 1980er Jahre, aus
einzelnen Schaumstoffteilen
zusammengefügt, B.ca.7cm, H.ca.4cm

35,00 €

12
großes Messingarmband, 1970er Jahre,
bewegliche, leicht gewölbte Glieder,
Klappschloss, L.ca.18,5cm, B.2,3cm 50,00 €

13
signierte Brosche, Kunstharz auf Aluminum,
20.Jh., Interieur mit Tisch, Stuhl und Mante
vor Bogenfenstern, rückseitig signiert, HB
3,9*7,4cm

40,00 €

14
auffälliger, großer, ovaler Armreif aus Bein,
20er Jahre, Gew.178,6g, Innen-D.7,4*5,5cm,
Reif-Dicke ca.2*2cm 60,00 €

15
scharnierter Armreif, Elfenbein, 20er Jahre,
Gew.30,98g, Innen-D.5,8*6,5cm, Reif-
B.10mm, Steckschloss nicht zu öffnen 35,00 €

16
Granatanhänger, Böhmen, Ende 19.Jh.,
Tombakfassung, L.ohne bewegl.Öse 1,9cm,
ca.4 kleine Steine zu ergänzen 35,00 €

17
Astkorallenkette, um 1920, Gew.24,12g,
kurze Astkorallen im Verlauf,
Federringverschluss, L.48cm 20,00 €

18
Schaumkorallenkette, Gew.46,79g, 38
Korallenkugeln und 14 Süßwasserperlen,
925er Karabinerverschluss, L.53cm 20,00 €

19
Perlenkette mit Quarzkugeln, Gew.71,57g,
weiße und bronzen schillernde, gerillte
Perlen im Wechsel mit Rauchquarzkugeln,
Federringverschluss, L.50cm

20,00 €

20
Barockperlenkette mit Magnetschließe, 56
Perlen, Einzelverknotung, Schließe einseitig
ohne Ummantelung, L.46cm 25,00 €
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21
Perlenkette mit 333er Gelbgold-
Verschluss, 55 Perlen,
Einzelverknotung, im Verlauf, L.40cm 50,00 €

22

Porzellanbrosche mit Porträt-Malerei,
um 1890, Schulterbüste eines jungen
Mannes mit gewelltem, schulterlangen
Haar und Hut, Krappenfassung, LB
ca.4,5*3,7cm

95,00 €

23
Paar Ohrhänger, Biedermeier,
sogen.Schaumgold, 2,20g, schwarzer
Mittelstein, Hakenbrisur mit Sicherung,
L.gesamt ca.2,6cm

80,00 €

24

Anhänger/Brosche mit Muschelkamee
in filigraner Silberfassung, um 1890,
Gew.8,40g, ovale Kamee mit
Frauenporträt, Durchbruchfassung mit
Markasitenbesatz, LB ca.3,7*3cm

35,00 €

25

silbernes Armband mit Perlmutt-
Kameen, Historismus, Gew.22,09g, 7
eckige Kameen mit römischen
Streitwagen, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.18,5cm, B.1,6cm

140,00 €

26
kleine, silberne Brosche, Historismus,
Gew.4,65g, zentrale Barockperle
zwischen 2 runden, facettierten
Granatsteinen, L.ca.3,6cm

90,00 €

27
großer Jugendstil-Anhänger mit Achat,
800er Silber, Gew.22,6g, umlaufendes
Floralrelief, L. ohne bewegl.Öse 7,3cm,
Ketten-L.82cm

60,00 €

28

Jugendstil-Anhänger an Kette, Silber,
Gesamt-Gew.6,14g; Anhänger mit
hellblauem Stein, 835er Silber, L.mit
verzierter Öse 3,2cm, Venizianerkette,
925er Silber, L.45cm

20,00 €

29

2 Broschen, Jugendstil, Doublé und
Silber, florale Doublé-Brosche mit 2
kleinen Flussperlen und Granat,
L.3,7cm; Kugelbrosche mit 2
Flussperlen, L.2,5cm

25,00 €

30
silberner Anhänger mit rotem Stein,
Gew.2,71g, Markasitenbesatz, Öse
beschädigt, L.mit Öse 3cm 25,00 €
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31

Münzarmband mit Silbermünzen,
Russland 1905-14; Gew.41,85g, 1* 50
Kopeken 1910 - Zar Nikolaus II., 2* 15
Kopeken, 20* 10 Kopeken und 2* 5
Kopeken, angelötete Ösen,
Federringverschluss, L.18,5cm

60,00 €

32

Brosche und Anhänger, Sägearbeit, mit
Kette, 800er Silber, Gesamt-Gew.26,69g,
Handarbeit, Broschen-D.4,5cm, Anhänger-
D.4,1cm, Flachpanzerkette mit
Karabinerschließe, L.59cm

25,00 €

33

Anhänger mit Chrysopras, 800er Silber,
Jugendstil um 1910, Gew.6,11g, Punze
800, sowie Hersteller (schwer lesbar), wohl
Darmstädter Raum, Hammerschlagdekor,
L.mit bewegl.Öse 5,8cm

240,00 €

34

silberner Anhänger im Stil von Bertold
Löffler (Österreich,1874-1960) an Kette,
Gesamt-Gew.11,46g,  Anhänger mit Putto-
Relief, 800er Silber, L.mit verzierter Öse
ca.4,7cm, an Venezianerkette, L.45cm

220,00 €

35

Armband mit aquamarinblauem Stein,
925er Silber, um 1920, Gew.10,14g, im
Stil von Theodor Fahrner, facettierter,
ovaler Stein in verzierter Fassung,
Steckschloss mit Sicherheitsacht und
Sicherheitskettchen, L.ca.16,5cm

60,00 €

36
Armband, 835er Silber, ungedeutete
Meisterpunze JS, florale Sägearbeit, mit
Sicherheitskettchen, ca.18cm, B.3,4cm 25,00 €

37
2tlg. Schmuck-Set mit Malachit, 900er
Silber, Art Déco, Gesamt-Gew.18,68g,
Ring, U.51 und Anhänger-L. mit verzierter,
beweglicher Öse 43,3cm

80,00 €

38
Paar Manschettenköpfe, 800er Silber, Art
Déco, Handarbeit, Gew.7,11g, gewölbte,
ovale Platte mit Hammerschlag,
L.ca.2,4cm, B.ca.1,7cm

25,00 €

39
Paar Manschettenknöpfe mit Monogramm,
835er Silber, Gew.9,95g, runde Platte mit
Monogramm "HH", D.ca.2cm 15,00 €

40
4 silberne Broschen, Gew.31,05g,
unterschiedliche Formen, L. von 2,7cm bis
7cm 10,00 €

31

32

33

34

35

36

37

38 39

40



41
3 Broschen und ein Kleiderclip, Silber,
Gew.15,19g, unterschiedliche Formen,
L. von 4cm bis 6,3cm 15,00 €

42

Ring und Paar Ohrclips, Silber, 1920er
Jahre, Gesamt-Gew.10,11g, Ohrclips
mit aquamarinblauem Stein, 835er
Silber; Ring mit facettiertem Stein,
900er Silber, Punzen "ZE" und
"Handarbeit", U.53

25,00 €

43
Armband, 835er Silber, Gew.10,17g,
Ringglieder durch Zierösen verbunden,
D.je ca.9mm, Federrringverschluss,
L.19cm

15,00 €

44

Brosche mit Chrysopras ?, Wilhelm
Becker (* 1883 Altensteig, † 1956 in
Pforzheim) 800er Silber, Art Déco,
Schmuckfabrikant in Pforzheim,
Gew.7,02g, mattierter Grund,
seitl.Chrysopras-Cabochons, B.4,4cm,
H.3,8cm

130,00 €

45

silberner Armreif, Handarbeit,
Gew.11,80g, ungedeutete
Herstellerpunze EM, Hammerschlag
und florale Gravur, offener Reif,
D.ca.6*5,4cm, B.1,4cm

15,00 €

46
filigranes Blütenarmband, Italien, 800er
Silber, vergoldet, Gew.15,85g, 8 Blüten,
D.je ca.2,1cm, Steckschloss und
Sicherheitskettchen, L.ca.18,5cm

15,00 €

47
Ring mit amethystfarbenem Stein,
835er Silber, Gew.3,34g, runder,
facettierter Stein in verzierter Fassung,
U.55

25,00 €

48

Anhänger mit amethystfarbenem Stein
an Kette, 835er Silber, Gew.15,76g,
Tropfenform, L.mit beweglicher Öse
7,3cm, Ankerkette mit
Federringverschluss, L.60cm

30,00 €

49

Anhänger mit aquamarinblauem Stein
an Kette, 835er Silber, Gew.12,12g,
Stein im Treppenschliff, verzierte
Fassung, verzierte, bewegl.Öse, L.mit
Öse 4cm, Erbskette mit
Federringverschluss, L.55cm

30,00 €

50

3 silberne Broschen, Gesamtgewicht
8,43g, Gingkoblatt, Handarbeit "BES
Weimar" 925er Ag, L.3,3cm;
Blattbrosche, 835er Ag, L.4cm; Brosche
mit roten Steinen, 835er Ag, L.2,7cm

20,00 €
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51

Brosche mit Markasiten und 3 Perlen,
835er Silber, Gew.10,24g,
verschlungene Bänder mit
Markasitenbesatz, 3 kleine Perlen von
weiß bis silberfarben, B.ca.3,5cm,
L.ca.4,5cm

         35,00 €

52
Designer-Anhänger mit Moosachat,
925er Silberfassung, Gew.22,38g,
rückseitig zusätzlich broschiert,
ungedeutete Meisterpunze"MS", L.8cm

         35,00 €

53
Armband mit großem
Zierfederringverschluss, 925er Silber,
Gew.12,63g, Schlauchkette, L.20cm

         25,00 €

54
Armreif mit rot-grünem Anyolit, 835er
Silber, unbehandelter Anyolit, Farben:
grün (Zoisit), schwarz, sattes Brombeer
(Rubin), einseitig offen, D.ca.6,4cm

         25,00 €

55
Fibel-Brosche, 925er Silber, Replik nach
antikem Vorbild, Gew.6,13g, HB
ca.2,6*4,2cm

         15,00 €

56
Armband mit Elefanten, 825er Silber,
Gew.13,62g, 9 plastische, gesattelte
Elefanten, Hakenverschluss, L.18,5cm,
B.1cm

         30,00 €

57
Armreif mit Perlenabhängung, 925er
Silber, Gew.6,19g, geschlossener,
runder Reif, seitl.Öse mit kl.Perle,
Innen-D.6,5cm

         35,00 €

58
49 Charms, überwiegend Silber und
Silber vergoldet, Gew.28,48g,
unterschiedliche Formen

       100,00 €

59

Armband mit Lapislazuli und
Barockperlen, 925er Silber,
Gew.57,17g, Hakenverschluss,
L.ca.20cm, größter, zentraler Stein LB
ca.3,7*2,4cm

         80,00 €

60
Paar große Creolen, 925er Silber,
Gew.22,45g, Stecker mit Ohrmuttern,
D.ca.3,5cm, B.9mm

         90,00 €

51 52
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61
Paar große, eckige Ohrstecker, 925er Silber,
Gew.8,24g, quadratische Fläche, 1,7*1,7cm,
zum Stecker verjüngend, Stecker mit
Ohrmuttern

75,00 €



62 63 64

62
Collier mit Perlmutt, 925er Silber,
Gew.20,34g, tlw.geschwärzt,
Schlangenkette, Mittelstück
ca.4,5*3,2cm, Ketten-L.50cm

 60,00 €

63

Brosche / Anhänger, Jan Suchodolski,
Schmuckdesigner, Polen, 20.Jh., 925er
Silber, gebürstete, bewegte Oberfläche
mit gestanzten Dreiecken, diese
tlw.geschwärzt, tlw.vergoldet, HB
4,7*4,7cm

150,00 €

64

Armband und Collier, 925er Silber mit
Leder, im Stil von Lapponia-Schmuck,
nummeriert 73632 und 63632, punziert
925 und ungedeutete Herstellerpunze,
gefaltetes Silber, jeweils ca.5*3cm,
Armband-L.variabel ca.21cm, Collier,
ca. 42cm

190,00 €

65

silberne Brosche,
Silberschmiedeanfertigung,
Frankreich, 1977, Gew.20,93g,
rückseitig undeutliche Ritzsignatur,
datiert 1977

65,00 €

66

2tlg. Schmuckset, 925er Silber,
Gew,45,3g, zisilierte, leicht gewölbte
Oberfläche, Karabinerschließen,
Collier-L.ca.45cm (kl.Knick), Armband-
L.19cm, Breite jeweils 1cm

30,00 €

67

Bernsteinbrosche in moderner
Silberfassung, Silberschmiedearbeit,
Silber gepr., Gew.11,82g, zwei
honiggelbe, wolkige Bernsteine
(Butterscotch), nebeneinander, HB
2,4*5,5cm

30,00 €

68

Bernstein- Ring, Silberschmiedearbeit,
Silber gepr., moderne
Silberschmiedearbeit, Gew.9,70g,
honiggelber, wolkiger Bernstein
(Butterscotch), U.55

20,00 €

69
Brosche mit Bernstein, 925er Silber,
Gew.7,11g, klarer, honigbrauner
Bernstein, Broschen-L.7,3cm 70,00 €

65

66

67

68

70

Brosche mit Emaille und grünem Stein, Theodor
Fahrner, 935er Silber, Gew.6,59g, Punzen: "TF"
legiert und "935", zentraler, facettierter Stein, kleine,
blaue Emaillepunkte im Wechsel mit Rollwerk,
L.6,2cm

160,00 €

69

67-1

70

70-1



71

Anhänger mit Perle, Theodor Fahrner,
925er Silber, "TF" legiert und "Original
Fahrner", Gew.3,34g, Silberdrahtarbeit,
besetzt mit Markasiten, L.mit verzierter
Öse 3,3cm

95,00 €

72

Brosche mit blauer Emaille, 900er
Silber, Art Déco, Gew.7,05g, Punze 900
und ungedeutete Herstellerpunze,
durchbrochene Pfeilform mit blauer
Emaillespitze, L.8,7cm

120,00 €

73

Anhänger mit amethystfarbenem Stein,
Theodor Fahrner, 935er Silber,
Gew.3,74g, Hammerschlag und
Rollwerkspiralen, L.mit beweglicher Öse
4cm

120,00 €

74

3-tlg. Schmuckset mit Grandeln, 925er
Silber, Silberschmiedearbeit,
ungedeutete Meisterpunze, Gesamt-
Gew.46,78g, Grandeln gefasst in
Eichenlaub, massiver Ring, U.59;
Brosche, HB ca.4*4,8cm; Armband mit
Steckschloss und Sicherheitsacht,  LB
18,5*1,8cm

40,00 €

75
Grandelbrosche, 800er Silber,
Silberschmiedeanfertigung, Gew.9,70g,
Astwerk mit Eichenlaub und Eicheln, 2
Grandeln, L.6cm

55,00 €

76
silberne Brosche mit Fuchszähnen,
Silberschmiedeanfertigung, Gew.5,10g,
laufender, plastischer Fuchs über
Eichenlaub, seitl.Füchszähne, L.4,5cm

65,00 €

71

72

73

74

75

76

77 78

77
Siegelring mit legiertem Monogramm "AW",
Sterlingsilber, tlw.vergoldet, Gew.4,34g,
getreppte Seiten, U.63 45,00 €

78
Siegelring mit legiertem Monogramm "GN",
800er Silber, Gew.15,58g, seitl.Rollwerkrelief,
U.59 45,00 €



79
Siegelring mit legiertem Monogramm
"GS", 835er Silber, Jugendstil,
Gew.11,96g, florales Relief in
Jugendstilmanier, U.62

60,00 €

80

Eternityring mit Schwert, Thomas
SABO, 925er Silber, ohne
Steinbesatz, Gew.13,47g, Ring-B.1cm,
innen Widmungsgravur, U.63/64,
Tragespuren

60,00 €

81 Ring mit Totenköpfen, 925er Silber,
Gew.12,42g, Ring-B.1cm, U.63/64 60,00 €

82
Perlenkette mit 835er Silberschließe,
61 Perlen, D.ca.6-7mm,
Einzelverknotung, L.49cm 20,00 €

83

Konvolut Schmuck mit
Imitationsperlen, 585er Gold: 4 Paar
Ohrringe, rund und tropfenförmig,
Perlen-D.von ca.1-1,2cm, L.von 1,2-
1,6cm; 333er Gold: Paar Ohrringe mit
Perle im Goldring, D.ca.1,5cm;
Anhänger mit fester Öse, L.2,6cm;
Ring mit 2 ovalen Perlen, U.58

120,00 €

84
Kette mit Jadekugeln, Gew.24,97g, 36
Jadeperlen und 17
Modeschmuckperlen,
Federringverschluss, L.40cm

30,00 €

85

Rubin- Diamant- Armband, 750er
Gelbgold, Gew.11,07g, 9 gewölbte
Glieder mit jeweils 9 Rubinen im
Carréeschliff, im Wechsel mit 6
Diamanten, verdecktes Steckschloss,
2 Sicherheitsachten, L.17,5cm

380,00 €

86

Saphir- Diamant- Brillant- Ring, 750er
Gelbgold, Gew.5,09g, 4
tropfenförmige, facettierte Saphire und
19 Dia.-Brill. á ca.0,05ct,
Krappenfassung, U.60

350,00 €

87
Ring mit Diamant, 333er Weißgold,
Gew.1,12g, kleiner Diamant in
Krappenfassung, ca.0,02ct, U.57 30,00 €

79 80 81

82

83

84

85

86

87

88

88
Ring mit Smaragd, Saphir, Rubin und 6
Diamanten, 333er Gelbgold,
Gew.3,28g, in breiter werdenden
Ringkopf eingearbeitet, U.54

70,00 €



89 90 90-1

89

Ring mit Dia.-Brillant und
turmalinfarbenen Steinen, 585er Gold,
Gew.2,77g, Rollwerk verzierter
Ringkopf, Dia.-Brill. ca.0,10ct, zwischen
2 eckig facettierten, turmalinfarbenen
Steinen, U.56

         75,00 €

90 Diamant- Brillant im Altschliff, 1,02ct,
VVS, getöntes Weiß, mit Expertise        900,00 €

91

Ring mit 3 Dia.-Brillanten, 585er
Weißgold, Gew.4,4g, 3 Dia.-Brill.,
gez.0,44ct (total), schräg übereinander
angeordnet, Krappenfassung,
strahlenförmig durchbrochene
Ringschiene, U.56

       440,00 €

92

Solitaire-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.3,39g, Altschliff-Dia.-Brill.,
ca.0,55ct, F-G, LR-VVS,
Krappenfassung, zum Ringkopf hin
geteilte Ringschiene, U.56, mit
Wertgutachten 5.260,- €

   1.600,00 €

93
Dia.-Brillant-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.4,34g, Dia.-Brill.ca.0,35ct, H-I, VS-
VVS, Weißgold-Kesselfassung, U.54

       420,00 €

94
Ring mit 7 Dia.-Brillanten, 585er
Weißgold, Gew.3,74g, total ca.0,58ct,
Krappenfassung, zur Blüte angeordnet,
unten eckige Ringschiene, U.52

       490,00 €

95
"Schwan"-Ring, 750er Gelbgold,
Gew.8,5g, mit 16 Dia.-Brill., total
ca.0,14ct, Perle und kleinem Rubin,
Glanz- und Mattgold, U.56

       490,00 €

96

Ring mit Altschliff-Dia.-Brill., Saphir und
Rubin, 585er Rotgold, um 1910,
Gew.3,20g, Altschliff-Dia.-Brill., total
ca.0,50ct, facettierter Saphir und Rubin
in Krappenfassung, U.57

       490,00 €

92
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98

Solitaire-Ring, 585er Gelb- und Weißgold,
Gew.3,29g, Kissenform
(Altschliffbrillantvariation), ca.0,92ct, H-I,
VS-Si, Krappenfassung, U.54, mit
Wertgutachten 5.330,- €

   1.450,00 €

99
Dia.-Brillant-Saphir-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.5,04g, 4 rd., facettierte Saphire,
nebeneinander in Krappenfassung, zw. 6
Dia.-Brill., total ca.0,12ct, U.52

       290,00 €

100 Siegelring mit blauem Lagenstein, 333er
Gelbgold, Gew.2,25g, ungraviert, U.54          70,00 €

101

Granatring, 333er Gelbgold, Böhmen,
Gew.2,86g, großer, zentraler, facettierter
Stein umrahmt von 18 kleinen, facettierten
Steinen in Krappenfassung (1 Stein zu
ergänzen), U.55

         80,00 €

102
Citrin-Ring, 585er Gelbgold, WIBRA,
Gew.4,30g, quadratischer, facettierter Stein
in Krappenfassung, Durchbruchringkopf,
U.54

       160,00 €

103
Dia.-Brillant-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.2,74g, Dia.-Brill., ca.0,20ct,
Krappenfassung, U.58

       190,00 €

104

Ring mit Dia.-Brillanten und Rubin, 750er
Gelbgold, Gew.3,93g, 14 Dia.-Brill.,
gez.0,38ct, rhombenförmig, getreppt
angeordnet um ovalen Rubin-Cabochon,
ca.0,95ct, U.51

       580,00 €

97

Rubin-Brillant-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.6,63g, facettierter, natürlicher Rubin im
Carréschliff, ca.0,18ct, vivid, AAA, eckig
gefasst, 12 Dia.-Brill., total ca.0,12ct, G-H,
VVS-VS, in fein mattiertem Ringkopf, U.67,
mit Wertgutachten 2.380,-€

       450,00 €

97 98 98-1
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105

Ring mit Brillant und Turmalin, 585er
Gelbgold, Goldschmiedeanfertigung,
ungedeutete Meisterpunze,
Gew.6,32g, U-förimger Ringkopf mit
halbrundem, facettierten Turmalin
unter kleinem Brillant, ca.0,06ct, U.58

320,00 €

106

Opal-Brillant-Ring, 585er Gelb-
u.Weißgold, mit Wertgutachten,
Gew.5,43g, ovaler Milchopal,
ca.3,65ct, vivid, AAA-AA, umrahmt
von 16 Dia.-Brill., total, ca.0,48ct, VS-
Si, G-H, U.58, Ringkopfgröße
ca.21*18,5mm, mit Wertgutachten
2.480,-€

760,00 €

107
Diamant-Saphir-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.2,25g, ovaler Saphircabochon
zwischen 2 kleinen Diamanten, U.56 160,00 €

108
Dia.-Brillant-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.2,36g, 21 kleine Brillanten, total
ca.0,34ct, in drei nebeneinander
angeordneten Blüten gefasst, U.54

290,00 €

109

Smaragd-Rubin-Saphir-Brillant-Ring,
585er Gelbgold, Gew.6,10g, 3 Brill.,
gez.0,09ct (total), 3 ovale, facettierte
Edelsteine, in breiter werdender
Ringschiene, U.61

320,00 €

110 Brillantring, 585er Gelbgold,
Gew.2,70g, Dia.-Brill., ca.0,04ct, U.62 140,00 €

111

Brillant-Saphir?-Ring, 585er Weißgold,
Gew.6,95g, 6 Dia.-Brill., total
ca.0,24ct, Krappenfassung, zentraler,
rd., facettierter Stein in violetter Farbe,
U.62

260,00 €

112
Diamant-Aquamarin-Ring, 585er
Gelbgold, Gew.3,46g, zentraler
Aquamarin im Treppenschliff, seitl.2
Diamanten, Rollwerkringkopf, U.53

450,00 €

113
Ring mit 8 weißen und 18 grünen
Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.4,85g, dreireihig angeordnet,
U.52

440,00 €

114
Brillant-Rubin-Ring, 750er Weißgold,
Gew.4,51g, tropfenförmiger,
facettierter Rubin, umrahmt von 18
Dia.-Brill., total ca.0,20ctm U.56

550,00 €
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115
Brillant-Ring, 585er Gelbgold,
Gew.7,02g, 27 Dia.-Brill., total ca.0,24ct,
auf breiter Gelbgold-Ringschiene in
Weißgold gefasst, U.55

370,00 €

116

Collier mit Dia.-Brillanten, 585er
Gelbgold, Gew.17,93g, Dia.-Brill.,
ca.0,08ct, schlicht-elegante
Weißgoldfassung, Kette mit
Steckschloss und Sicherheitsacht,
L.44cm

600,00 €

117

Brillant-Bogencollier, 750er Weiß-
u.Gelbgold, mit Wertgutachten,
Gew.16,75g, 22 Brill., total ca.0,42ct
(gez.), H-I, VS-Si, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.ca.42cm, mit
Wertgutachten 3.260,- €

980,00 €

118

eleganter Perlen-Brillant-Clipanhänger
an Brillantkette, 750er Weißgold,
Gew.9,38g, 83 Brill., 65 davon im
Anhänger, 18 Brill. in der Kette, total
ca.1,01ct, Si-P1, H-I, Anhänger mit
Zuchtperle, Anhänger-L.4,5cm, Kette mit
Steckschloss und Sicherheitsacht,
L.46cm, mit Wertgutachten 2.470,- €

990,00 €

119

Collier mit Brillanten und Lapislazuli,
585er Weißgold, Gew.14,54g, ovaler
Anhänger mit Lapislazuliplatte, darauf
Dia.-Brill., ca.0,04ct in Krappenfassung,
Kette mit Steckschlosss und
Sicherheitsacht, L.ca.44cm

490,00 €

120
Brosche mit Dia.-Brillant und Saatperlen,
585er Gelbgold, Gew.2,58g, zentraler
Dia.-Brill., ca.0,10ct, zw. 24 Saatperlen,
Stabbrosche, L.5,1cm

190,00 €

121
Granatbrosche, 333er Gelbgold,
Gew.1,38g, zentraler, facettierter, runder
Stein auf verzierter Stabbrosche,
L.4,5cm

40,00 €

115

118

119

120

122

Brosche mit Amethyst und Saatperlen, 585er
Rotgold, um 1900, gepr., Gew.2,43g, zentraler,
ovaler, facettierter Amethyst, verschlungene
Brosche mit 10 unterschiedlich großen
Saatperlen verziert, L.3,8cm

120,00 €

121
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123
Brosche mit Diamanten und Turmalin?, 585er
Gelbgold, Gew.9,56g, zentraler, eckiger,
facettierter Edelstein, sternförmig umrahmt mit 6
Diamanten, LB ca.4,5*3,5cm

390,00 €

124

Amethyst-Armband, 585er Weißgold,
Goldschmiedearbeit, Gew.30,58g, 7 ovale
Amethyst-Cabochons, total ca.5,25ct, AA,
verdecktes Kastenschloss mit Sicherheitsacht,
L.ca.19cm, mit Wertgutachten 3.250,- €

950,00 €

125
Kamee-Armband, 750er Gelbgold, Gew.14,56g,
8 ovale Kameen mit Frauenporträts, jeweils
ca.13*10mm, verdecktes Steckschloss,
L.ca.18cm

490,00 €

126

Rubin-Brillant-Armband, 585er Weißgold,
Gew.18,29g, 13 runde, facettierte Rubine, total
ca.0,46ct, AA, 13 Dia.-Brill., total ca.0,39ct, H-I,
Si-P1, Steckschloss mit Sicherheitsacht,
L.ca.18,5cm, mit Wertgutachten 2.970,- €

790,00 €

127

Smaragd-Brillant-Scharnierarmreif, 750er
Gelbgold, Gew.12,44g, 14 facettierte
Smaragde im Ovalschliff, total ca.1,80ct,
vivid, AAA-A, 24 Dia.-Brill., total ca.0,24ct,
K-L, VVS-VS, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, Innen-D.ca.5,9*4,5cm, mit
Wertgutachten 3.590,- €

950,00 €

128

Paar Ohrringe mit Diamanten und
Turmalin?, 585er Gelbgold, Gew.8,81g, je
ein zentraler, kl., facettierter Edelstein,
sternförmig umrahmt mit jeweils 6
Diamanten, bewegl.Abhängung mit jeweils
1 Dia., Ohrhaken, Gesamt-Länge mit
Brisur ca.5cm

390,00 €

129
Paar Creolen mit Dia.-Brillanten, 585er
Gelbgold, Gew.3,45g, gesamt 50 kl.Dia.-
Brill., total ca.0,30ct, D.ca.14mm,
B.ca.3mm

280,00 €
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130
Paar Ohrstecker mit Dia.-Brillanten,
750er Gelbgold, Gew.0,83g,
Krappenfassung, Steckverschluss 80,00 €

131
Ring mit Lapislazuli, 750er Weißgold,
Gew.6,23g, quadratische
Lapislazuliplatte, geteilte Ringschiene,
Ringkopf 10,4*1,4cm, U.56

180,00 €

132 Ring mit Elefant, 585er Gelb- und
Weißgold, Gew,5,13g, U.60 120,00 €

133 Paar Eheringe, 333er Gelbgold,
Gew.3,79g, U.61 und 55 40,00 €

134

Diamant-Ring, Art-Déco, um 1930,
585er Gelb- und Weißgold, Gew.5,82g,
ovaler Ringkopf mit zentralem Altschliff-
Brillanten, ca.0,5ct, 27 Diamanten á
ca.0,01 bis 0,02ct, U.58

600,00 €

135

Diamant-Brosche, Art-Déco, 585er
Gelb- und Weißgold, Gew.4,62g,
zentraler Altschliff-Brillant, ca.0,35ct,
fein zisilierter Durchbruchgrundkörper,
L.6,5cm

300,00 €

136

Ring mit 3 Altschliff-Brillanten und
Rubin, 585er Gelbgold, Jugendstil um
1910, Gew.2,40g, Diamanten, ca.1*
0,3ct und 3* 0,1ct, runder, facettierter
Rubin, Ringschiene mit jeweils 3
Diamantröschen (eins zu ergänzen),
U.51

450,00 €

137
Collier mit Diamant-Brillanten, Art Déco,
Weißgoldfassung, Gew.4,58g, 4 Dia.-
Altschliff-Brillanten, 3* ca.0,01-0,04ct, 1*
ca.0,25ct; Federringverschluss, L.42cm

400,00 €

138
Ring mit 3 Diamant-Brillanten, 585er
Gelb- und Weißgold, Gew.4,9g, 3
kl.Dia.-Brillanten nebeneinander in
Ringschiene angeordnet, U.57

110,00 €
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139 140

141142

139
Armband, 750er Gelbgold, Gew.27,4g,
bewegliche, fein zisilierte Glieder, Steckschloss
mit 2 Sicherheitsachten, L.18cm, B.1,5cm 700,00 €

140
Solitaire-Ring, 750er Gelb- und Weißgold,
Gew.3,45g, Dia.-Brill.ca.0,25 ct, blütenartiger
Ringkopf, Krappenfassung, U.49 240,00 €

141 Flachpanzerkette, 585er Gelbgold, Gew.5,85g,
Karabinerschließe, L.50cm 120,00 €

142 Opal-Ring, 585er Gelbgold, Gew.6,75g, runder
Cabochon (matt), U.54 140,00 €

143
Ring mit 7 Zirkonias, 585er Gelbgold,
Gew.3,42g, runde, facettierte Steine in
Krappenfassung, U.54 70,00 €

144
Ring mit hochgewölbtem Ringkopf und 3
kleinen Dia.-Brillanten, 585er Gold, bicolor,
Gew.4,60g, U.55 100,00 €

145
Diamant-Brillant-Ring, 585er Gelb- u.Weißgold,
Gew.5,14g, 5 Dia.-Brill. à 0,05ct und 14 Dia.-
Brill. á ca.0,02ct, dreireihig diagonal
angeordnet, U.54

140,00 €

146
Amethyst-Ring, 585er Gelbgold, Gew.4,14g,
ovaler, facettierter Stein in getreppter Fassung,
U.55 90,00 €

147 Ehering, 585er Gelbgold, Gew.2,57g, U.57 80,00 €

148 Kettenverschluss mit Perle, 585er Gelb- und
Weißgold, Gew.1,34g, beschäd. 40,00 €

149

Historismus-Anhänger, 585er Roségold mit
Perlen, Rubinen und Saphir, Gew.10,02g,
Hakenöse und rückseitige Broschierung,
filigran gearbeitet, zentraler, rd., facettierter
Saphir umrahmt von 12 Flussperlen, 4 rd.,
facettierte Rubine und 3 Perlen, L.ca.3,7cm,
B.a.2,7cm

350,00 €
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150 3 Broschen, 333er Gelbgold, Gesamt-
Gew.11,51g, L.von 3 bis 5cm        100,00 €

151
kleines Medaillon, 333er Gelbgold,
Gew.1,6g, seitlich scharniert, Schauseite mit
Blumengravur, L.ohne bewegl.Öse ca.2cm

         25,00 €

152
Venezianerkette mit Kugeln, 333er
Gelbgold, Gew.6,80g, Federringverschluss,
L.64cm

         65,00 €

153

Turmalin-Brillant-Ring, 585er Gelb- und
Weißgold, Gew.9,7g, Turmalin im
Tropfenschliff, total ca.2,0ct, vivid, AAA,
unter 3 Dia.-Brillanten, total ca.0,24ct, G-H,
VS-Si, U.58, mit Wertgutachten 2.830,-€

       850,00 €

154

Ring mit Tansanit und 16 Diamant-
Brillanten, 585er Weißgold, Gew.6,63g,
facettierter, ovaler Tansanit, umrahmt von
16 Dia.-Brill. á ca.0,03ct, Krappenfassung,
U.56

   2.400,00 €

155

Paar Ohrstecker mit Saphiren und Diamant-
Brillanten, 585er Weißgold, Gew.3,0g,
Stecker mit facettiertem Saphir und jeweils 2
kleinen Dia.-Brillanten in Abhängung,
Gesamt-L.ca.2,3cm

       160,00 €

156
Anhänger "Die 3 weisen Affen", 750er
Gelbgold, Gew.1,48g, plastisch, L.mit Öse
ca.2cm, B.ca.1,2cm

         50,00 €

157 Anhänger EURO-Zeichen, 750er Gelbgold,
Gew.0,87g, L.mit Öse ca.2cm          40,00 €

158
Anhänger "Bienen von Malia", 750er
Gelbgold, Museumsreplik, Gew.1,77g, L.mit
Öse 2,4cm, B.ca.2,3cm

         60,00 €
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159

Saphir-Dia.-Brillant-Ring, 585er
Weißgold, Gew.7,32g, zentraler,
facettierter Saphir und zweireihig,
getreppt umrahmt von 36 Dia.-Brill.,
total ca.1ct, Krappenfassung, U.60

550,00 €

160
Scharnier-Brillantring, Platin/750er
Gelbgold, Gew.7,90g, Brill.ca.0,2ct,
U.54 440,00 €

161

Doppelherz-Ring, 333er Gelbgold,
Jugendstil um 1900, Gew.2,82g,
facettierter Rubin und facettierter
smaragdgrüner Stein, umrahmt von 7
kleinen Flussperlen (Lüster tlw.leicht
beschädigt), U.34

240,00 €

162
Ring mit 3 Opalen, 333er Rotgold,
Jugendstil um 1900, 1 ovaler und 2
runde Opalcabochons in breiter
werdender Ringschiene, U.57

160,00 €

159

160

161 162

Uhren

170

Damenarmbanduhr Rado True,
Keramikarmband und Gehäuse, Titan-
Faltschließe, Zentralsekunde, Geh.-
B.21mm, Gew.: 43,1g, Ref.:
R27687102, Quarzwerk, nicht gepr.,
min. Gebr.-spuren. UVP ca. 1.175,-€

100,00 €

171

Armbanduhr Philippe Charriol Modell
Celtic Cable, Edelstahl/partiell
vergoldet, Quarz, schwarzes Zifferblatt
mit erhöhtem Kranz, darauf applizierte
röm.Stundenindizes, Datum bei 6 Uhr,
Ref.-Nr. 33.93.0051 W, U. ca 17cm,
Geh.-D.27mm; NP: ca. 1.500,- Euro;
Bandanstöße leicht berieben

230,00 €

172

Damenarmbanduhr "Osal", 585er Gold,
Ges.-Gew.34,3g, Netto ca.30g, eckige
Uhr, Bicolor-Armband (repariert),
mech.Uhrwerk, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, L.ca.18cm, B.ca.1,5cm

600,00 €

170 171

172
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173

Damenarmbanduhr Edox, dezentrales,
vernickeltes Tonneau- Gehäuse,
16*32mm, beiges Zifferblatt mit
arabischen Ziffern, schwarze
Balkenzeiger, mech. Werk mit
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft, an
Originalarmband mit Dornschließe,
Kunststoff- Uhrglas und Armband mit
Gebrauchsspuren

80,00 €

174

Damenarmbanduhr Seiko, Ref. 11-1020,
rundes Edelstahlgehäuse mit
dezentralem, blauen Zifferblatt, Geh.-
D.30mm, silberfarbene Balkenzeiger,
Lederarmband mit Dornschließe, mech.
Werk mit Handaufzug läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft

50,00 €

175

Damenarmbanduhr, Omega De Ville,
Quarz, rechteckiges Edelstahlgehäuse,
27*20mm, silberfarbenes Zifferblatt mit
Balkenindizes und -zeigern, Lederband
mit Originaldornschließe, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft

180,00 €

176

Damenarmbanduhr, Omega De Ville,
rechteckiges Edelstahlgehäuse,
28*24mm, silberfarbenes Zifferblatt mit
römischen Ziffern, Lederband mit
Originaldornschließe, mech.Uhrwerk,
läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

160,00 €

177

Sammler- Armbanduhr, Swatch POP,
Quarz, textiles Armband,
Kunststoffgehäuse, Zifferblatt mit
römischen Ziffern, vergoldete Zeiger und
Zentralsekunde, D.4cm, Batterie zu
erneuern, daher Funktion nicht geprüft

60,00 €

178

silberne Damenarmbanduhr, Perli,
Schwäbisch Gmünd, 925er Silber mit
585er Gelbgoldapplikation,
silberfarbenes Zifferblatt, Geh.-D.36mm,
L.17,7cm, Gew.47,83g, Quarzwerk,
Batterie zu erneuern, daher Funktion
nicht geprüft

160,00 €

179
Originaletui für Damenarmbanduhr
Rolex, 60er Jahre, grüner Stoff mit
Goldkonturen, leicht berieben, LB
22,5*4cm, H.ca.2,9cm, Gebr.-spuren

120,00 €

173 174
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181

Herrenarmbanduhr Omega De Ville Automatic
Chronometer, 750er Gelbgold, rundes
Gehäuse mit goldfarbenem Zifferblatt,
goldenen Zeigern und Indizes, Zentralsekunde,
Datum bei drei Uhr, Gelbgoldgliederarmband
mit Faltschließe, Gesamt-U. ca.19,5cm, Geh.-
D.29mm, Referenz laut Echtheitszertifikat
168.1050, 368.1050, Brutto-Gewicht ca.136,6g,
Versicherungspreis laut Rechnung 28.100,-€,
inkl. Original-Etui und Unterlagen,
Dichtheitsprüfung von 2017 und
Echtheitsbestätigung von Zeitauktion.com,
passend zur Los-Nr.180

  5.000,00 €

180-2

180

Damenarmbanduhr Omega De Ville
Automatic mit Diamantbesatz, 750er
Gelbgold, rundes Gehäuse mit
Perlmuttzifferblatt (Haarriss), goldenen
Zeigern und Diamant-Indizes,
Zentralsekunde, Datum bei drei Uhr,
Gelbgoldgliederarmband mit Faltschließe,
Gesamt-U. ca.17cm (plus ein Ersatzglied),
Geh.-D.22mm, Referenz laut Garantiekarte
46909502, Brutto-Gewicht ca.97,3g, inkl.
Unterlagen, passend zur Los-Nr.181

  3.400,00 €

181

181-1
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182

Herrenarmbanduhr Marice Lacroix,
Ref.23293, Automatic, vergoldetes
Gehäuse, changierendes Ziferblatt, arab.
Ziffern, Zentralsekunde, Datum bei 6 Uhr,
Geh.-D.3,5cm, Lederband mit Original-
Dornschließe, wenig getragener Zustand,
mit Unterlagen und Original-Etui,
Armband mit Gebrauchsspuren

450,00 €

183

Herrenarmbanduhr Bruno Söhnle
Uhrenatelier, Quarz, Edelstahlgehäuse,
schwarzes Zifferblatt mit arabischen
Ziffern, Zentralsekunde und Datum bei 3
Uhr, Geh.-D.37mm, an Lederband mit
Dornschließe, in Original-Etui, leichte
Tragespuren, Lederband nicht original,
Funktion nicht geprüft

160,00 €

184

Frackuhr Tissot & Fils, 20er Jahre,
vernickeltes Gehäuse, Rückdeckel mit
Initialen FS und Datum 2.2.27,
silberfarbenes Zifferblatt mit arab. Ziffern,
gebläute Stahlzeiger, untere Sekunde,
Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft, D.4,5cm

45,00 €

185

Taschenuhr mit Jugendstilporträt, um
1900, Messinggehäuse mit rückseitigem
Frauenbildnis im Relief, seitl. signiert
"U.Jacot", Emaillezifferblatt mit röm.
Ziffern, untere Sekunde, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, D.52mm

60,00 €

186

Savonette "TonA", Bremon SA / Hoeter
SA, La Chaux-de-Fonds, Schweiz, 585er
Gelbgold, Gew.71g, 2 Deckel Gold,
goldfarbenes Zifferblatt mit arabischen
Ziffern, untere Sekunde, mechanisches
Uhrwerk mit Rückerfeder-
Feinregulierung, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Gehäuse-D.50mm

360,00 €

182

183 184
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187

goldene Savonette "Phenix", 585er Gelbgold,
guillochiertes Gehäuse, goldfarbenes
Zifferblatt, arbabische Ziffern, Breguetzeiger,
untere Sekunde, Geh.-D.51mm, Ges.-
Gew.75,4g, mech.Uhrwerk, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

      450,00 €

187187-1
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188

Damen-Umhängeuhr, 585er Gelbgold,
Gesamt-Gew.2,52g, guillochiertes Gehäuse,
VS mit ungraviertem Wappen (min.Dellen),
weißes Emaillezifferblatt mit arabischen
Ziffern, D.ca.2,8cm, angelötete Trageösen
mechan.Uhrwerk, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer n.gepr.

150,00 €

189

Damenumhängeuhr mit Saatperlen, 750er
Gelbgold, Société Général des Monteurs de
Boites, Besançon, Frankreich, Ende 19. Jh.,
Gehäuse beidseitig umlaufend mit
Perlenbesatz, Emaillezifferblatt mit arab.
Ziffern, Louis-XV-Zeiger,  französische
Garantiemarke "Pferdekopf" (zw.1838-1919),
D.26mm, Ges.-Gew.:19,2g. Werk läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

320,00 €

190
Uhrkette, 333er Gelbgold, Gew.14,2g,
Ankerkette mit Federring- und
Karabinerverschluss, L.42,7cm 150,00 €

191

Historismus- Prunkpendule, Frankreich um
1880, mit Stundenkartuschen mit römischen
Ziffern, Pendulenwerk mit
Halbstundenschlag auf Glocke, bez. "Paison
& Thomas", Werk läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft, H. 52,5cm, Pendel
ergänzt

280,00 €

192

Kaminuhr, Spätbiedermeier, um 1850/60,
Mahagonifurnier mit Ahorneinlagen auf
Weichholz, rechteckiger Korpus,
vorgesetzter Sockel auf vier Klotzfüßen,
emailliertes Zifferblatt mit römischen Ziffern,
vergoldete Zeiger, Messingzierlünette,
facettiertes Glas, HBT 38*23,8*14,2cm, läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Gehäuse mit leichten Altersspuren,
Zifferblatt mit Rissen bei VI und zwischen IX
und XI Uhr

70,00 €

190
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193

Gründerzeit- Bufettuhr "Junghans"
mechanisches Uhrwerk mit Schlagwerk
(Schlüssel nicht original), reich verziertes
Nussbaumgehäuse mit
Messingapplikationen, HBT 53*29*18cm,
Uhrwerk läuft an, Gangdauer u.-
genauigkeit nicht geprüft

380,00 €

194

Art-Déco-Kaminuhr mit Beistellern,
Frankreich, 20er Jahre, schwarzes,
geädertes Natursteingehäuse mit floralen,
vergoldeten Bronzeaplikationen,
Pendulenwerk mit Halbstundenschlag auf
Glocke, emailliertes Zifferblatt mit
arabischen Ziffern, läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
HBT:36*29*12cm. dazu zwei
korrespondierende Beisteller in Gestalt von
Aufsatzschalen, H.19,5cm, leichte
Alterspuren, Schäfte der Aufsätze mit
kleinen Dellen

480,00 €

195

große Art-Déco-Kaminuhr, Frankreich um
1930, getrepptes, zweifarbiges
Onyxgehäuse mit vergoldeten
Messingapplikationen, figürlicher, farbig
gefasster Aufsatz: liegende Dame und
Fasan, Bronze, signiert "M.Secondo",
silberfarbenes Zifferblatt mit arabischen
Ziffern, bezeichnet "LeGranghe
Cherbourg", HBT:33*60*13cm, Pendulen-
Halbstunden-Schlagwerk auf Glocke, läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft

500,00 €

196
Sonnenpendel, 20. Jh., im Stil Louis-XVI,
Messing vergoldet, für Fadenaufhängung,
D.7,5cm, max. Ges.-L.22,5cm, Gew.
ca.88g

15,00 €

195

196

195-1

195-2

197

197

Paar aus Wanduhr und Barometer,
bretonisch, um 1880, reich beschnitztes
Nussbaumgehäuse mit Rollwerkzier und
seitlichen Vollsäulen, Gehäuse-
HBT:55*32*12,5cm, leichte Altersspuren,
eine Balustrade zu ergänzen

150,00 €



198

Wanduhr, USA, um 1880, rechteckiges
furniertes Gehäuse, schauseitig verglast,
Zifferblatt mit römischen Ziffern, zwei
Messinggewichte und Messingpendel, Fkt.
nicht geprüft, HBT 66*39*10,5cm

25,00 €

199

Schwarzwälder Rahmenuhr, 2.Hälfte
19.Jh., geprägtes, farbig staffiertes
Messingschild mit Adlermotiv, weißes
Emaillezifferblatt mit röm. Ziffern,
typisches Schwarzwälder Uhrwerk mit
Holzplatinen, zwei Gewichten und Pendel,
schwarz lackiertes Gehäuse, HBT
23,5*19,5*13cm (ohne Pendel und
Gewichte gemessen), läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

20,00 €

200

Messing-Wanduhr im Stil der 60er Jahre,
Blütenform, goldfarbenes Zifferblatt mit
Balkenindizes, Quartzwerk,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
D.30cm

20,00 €

201

Gustav Becker Kurzpendelwecker, um
1890, Messinggehäuse, Emaillezifferblatt
(Haarriss und retuschierte Fehlstelle),
römische Ziffern, Uhrwerk läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
HBT:ca.8x8cm

35,00 €

202
drei Barometer, Anf. 20. Jh., zweimal mit
rundem Holzgehäuse, eimal im
Messinggehäuse, D.8,7-13,8cm, Fkt. nicht
geprüft, z.T. Altersspuren

15,00 €

198
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Silber&Versilbertes

210
Biedermeier-Kelle, 12 Lot Silber,
Spatenmuster, rückseitig mit
Tremulierstich, 12 und Meisterpunze
STR, L.37cm, Gew.206g

120,00 €

211
Kelle, 925er Silber, London, 1831,
Gew.180g, Meisterpunze verschlagen,
Griff mit Monogramm M und
Drachenkopf, L.ca.33cm

160,00 €

212
silberne Suppenkelle, Spatenmuster,
12-lötig, O.Behrens, datiert 1865,
beidseitig monogrammiert, Gew.120g,
L.33,5cm

80,00 €

210

211212



213
vierteiliges Anlegebesteck in Geweihoptik,
800er Silber, Wilhelm Binder, um 1900,
gefüllte Griffe, 2 Anlegegabeln, Butter- und
Käsemesser, Altersspuren, L.ca.20cm

40,00 €

214
vierteiliges Anlegebesteck mit Reliefrand,
800er Silber, Jugendstil, um 1900, gefüllte
Griffe, 2 Anlegegabeln, Butter- und
Käsemesser, Altersspuren, L.ca.18cm

20,00 €

215

Gebäckheber, um 1800, Silber, wohl
Darmstadt, ebonisierter gedrechselter Griff,
Laffe mit gesägtem und gravierten Dekor,
im Zentrum sitzender Adler zwischen
Astwerk und Rollwerk, dreifach punziert:
stehender Löwe im Kreis, Meistermarke CD
und eine undeutliche Punze, L.34cm

90,00 €

216
6 verschiedene Kaffeelöffel, 800er Silber,
davon 5 mal Spatendekor, L.14- 15,3cm,
Gew.101g, starke Altersspuren 35,00 €

217
5 Suppenlöffel, 12 Lot Silber, 19. Jh.,
Spatendekor, Griffe monogrammiert F.B.,
Meistermarke A.SCHAERFF, L.22,3cm,
Gew.205g

65,00 €

218
3 Suppen- und 4 Kaffeelöffel, 800er Silber,
Franz Bahner, Jugendstil- Entwurf, Marke
um 1925, L.21 und 13,5cm, Ges.-Gew.
259g

120,00 €

219

6 Besteckteile, Dekor Augsburger Faden,
750er Silber; 2 Menülöffel, 2 Kaffeelöffel,
Dessertgabel und Menümesser, z.T.
undeutlich punziert, Griffe mit
Ligaturmonogramm EGA, L.15-25cm,
Gew.o.Messer: 209g

75,00 €

220
Tortenheber mit Traubendekor, 800er
Silber, Laffe mit graviertem Blattdekor, Griff
mit verschlungenen Traubenreben, L.20cm,
Gew.44g

20,00 €

221
3 Kaffeelöffel und Breischieber, 19./20 Jh.,
800er Silber, verschiedene Dekore, L.9-
13,7cm, Gew.57g 20,00 €

213 214
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222
6 Kaffeelöffel, Otto Brunckhorst (1892 -
1976), Buxtehude, um 1910/20, 800er Silber,
spitzzulaufender Griff mit Blattdekor,
L.13,6cm, Gew.84g

70,00 €

223

große Karaffe mit 800er Silbermontierung,
Koch&Bergfeld, um 1920, konischer,
facettierter Kristallkorpus, breite
Silbermanschette, Deckel mit
Kugeldaumenheber, spitzwinklig gebogener
Henkel, ca. 3 Liter Fassungsvermögen,
H.35,5cm

380,00 €

224
Paar Kerzenleuchter, 925er Sterlingsilber,
gewölbter Stand und Tülle mit Wellenrelief,
Stand-D.9,4cm, H.8cm. gefüllt, Ges.-
Gew.712g

90,00 €

225

Pokal des Braunschweiger Automobilclubs,
800er Silber, graviert: "gewidmet dem M.A.C.
(Magdeburger Automobilclub) anläßlich
seines 25jährigen Jubiläums 4.9.1932",
getreppter Stand, facettierer Schaft mit
anschließenden Perlstabreliefrändern,
gebauchte Kuppa mit Relief-Emblem des
Herzoglichen Automobilclubs e.V.
Braunschweig, H.26,3cm, Gew.383g

220,00 €

226
Schnürhaken mit Silbergriff, Birmingham,
1906, florales Rollwerkrelief mit Vogel,
Gesamt- L.16,5cm 20,00 €

227

Benzin- Feuerzeug mit Münzbildern "5
Corona 1900", Österreich- Ungarn,  um
1900,  rund, Messing mit beidseitig
aufgelegter Silbermünze, seitl.Lunte,
D.3,5cm, Fkt.n.gepr.

45,00 €

228
Benzin- Feuerzeug mit Silbermontierung,
Punze 800, Halbmond und
Krone,Reliefwandung mit Würfelspielern,
HBT 4,8*3,8*1,2cm, Fkt.n.gepr.

25,00 €

229
Trinkbecher, um 1900, 800er Silber,
konische Wandung, schauseitg mit floral
gravierter Kartusche, H.7,9cm, Gew.77g 40,00 €

230
Kerzenleuchter, 800er Silber, Gebrüder
Köbelin, Döbeln, Dresdner Hofmuster,
Gew.123,65g, H.9,8cm 90,00 €

231
ovales Schälchen mit Putti-Relief, 800er
Silber, Gew.82,73g, Durchbruchwandung mit
Blumenranken, LBH 14,3*10,7*1,8cm 45,00 €

222
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232
Becher, Bruckmann&Söhne, Heilbronn,
835er Silber, Art Déco, Gew.57,51g,
konisch, getreppte Wandung,
Hammerschlagdekor, H.8cm

50,00 €

233
Serviettenring mit Maiglöckchendekor, 800er
Silber, Kraus&Bilz, Lichtenstein-Callnberg,
Sachsen, Jugendstil, Gew.31,8g,
monogrammiert "E.K", H.3,3cm, D.4,4cm

30,00 €

234
Schälchen, WMF, 835er Silber, 30er Jahre,
G.38,74g, seitlich gewellter Rand, LBH
12,8*7,5*1,5cm 25,00 €

235
Pillendose SIAM, Sterlingsilber,
Gew.13,78g, rund, scharnierter, leicht
gewölbter Deckel mit Elefanten-Kämpfern,
D.3,2cm, H.ca.1,5cm

40,00 €

236
2 Fingerhüte, 800er Silber, Gesamt-
Gew.7,95g, 1* mit Blumenrelief und rotem
Kopf, 1* geometrisches Relief 55,00 €

237
figürliches Teesieb, 900er Silber, Vietnam,
Darstellung eines stehenden Fischers mit
Netz, H.8,5cm 35,00 €

238 Petschaft, Historismus, Griff aus Silber,
geprüft, L.7,2cm 20,00 €

239

2 Souvenir- Mokkalöffel mit Ansichten von
Nürnberg und München, Anf. 20. Jh., Silber
vergoldet, die Griffenden jeweils mit
Wappen, die Laffen mit feiner
Architekturdarstellung, L.12,5cm

30,00 €

240
Zigarettenetui, 800er Silber, 1920er/30er
Jahre, rechteckiger, gewölbter Korpus,
Druckverschluss, 8*6,2cm, Gew. 60g 90,00 €

241

Zigarettenetui, 830er Silber, Kopenhagen
1932, Beschaumeister Christian F. Heise,
ungedeutete Meistermarke, rechteckiger,
gewölbter Korpus, Druckverschluss,
8,7*5,7cm, Gew. 64g

100,00 €

232 233 234
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242
Paar Likör-Kelche, UdSSR, 875er Silber,
gewölter Stand, konischer Schaft mit
Perlstabrelief, konische Kuppa mit
Innenvergoldung, H.11,7cm, Gew.100g

40,00 €

243
Karaffe mit Silbermontierung, gebauchter
Korpus mit facettierter Wandung, Mündung
mit 925er Silbermanschette, facettierter
Stöpsel, H.20,5cm

20,00 €

239
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244

2 Zigarettenspitzen mit Silbermanschetten,
Österreich-Ungarn, um 1910, Silbermanschetten mit
plastischen Eidechsen im Halbrelief,
Bernsteinmundstücke jeweils mit kl.Chip, L.8cm, im
Original-Lederetui

70,00 €

245
2 silberne Zigarettenspitzen, 1920er Jahre, Art
Déco, 1* 900er Ag, eckig mit Wellengravur, Bakelit-
Mundstück, L.8,5cm; 1* 800er Ag, Bakelit-
Mundstück, L.8,5cm

50,00 €

246
2 Untersetzer, 800er Silber, mit Wellenrand,
D.8,4cm und mit Perlstabreliefrand,10,7cm, Ges.-
Gew.47g 20,00 €

247

21-tlg.Fischbesteck und 12 Einzelteile, WMF, Dekor
"Das geschlungene Band", 90er Auflage, Jugendstil
um 1900/10, Modell Nr.37, Entwurf vor 1904,
hergestellt 1904-14 (vgl.Lit.Bestecke des
Jugendstils, Grotkamp-Schepers-Sänger, S.87), 10
Fischgabeln, 11 Fischmesser, 6 Tafelgabeln, 3
Kaffeelöffel, 1 Anlegegabel, Soßenkelle und
Sahnelöffel

120,00 €

248
6 Teile Obstbesteck, um 1910, versilberte Griffe mit
floralem Dekor und Rollwerkornamenten, 4 Messer
und 2 Gabeln, z.T. Gebrauchsspuren, L.ca.13,5cm
und 15,5cm

15,00 €

249
6  Kaffeelöffel mit Astwerkdekor, Historismus, um
1900, versilbert, spitzovale Laffe, die Griffe in Form
gedrehten Astwerks mit Weinlaub, L.11,7cm 15,00 €

250

umfangreiches Besteck, 121tlg., Wellner, Modell 61
Pluto, Griffe mit Rokoko-Dekor, 90er Silberauflage,
enthält: 11 Frühstücksgabeln, 12 Frühstücksmesser,
12 Suppentassenlöffel, 3 Menümesser, 7
Menügabeln, 6 Menülöffel, 9 Obstmesser, 10
Hummergabeln, 12 Austerngabeln, 6 Joghurtlöffel,
11 Kuchengabeln, 8 Messerbänke und 14 Vorleger,
tlw. mit Gebrauchsspuren

80,00 €

244
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251 Besteckkasten mit 67tlg. Besteck für 12
Personen, Carl Eickhorn, Solingen, 1930er
Jahre, 90er Silberauflage, Menügabeln und
-messer, Frühstückssgabeln und -messer,
Kaffeelöffel, Salatbesteck, 2 Anlegegabeln,
Kelle und Saucenkelle; Kasten in dunklem
Eichenfurnier mit vernickelten Beschlägen,
drei Schübe mit vorderer Klappe,
HBT:29*50*37cm, Deckelbeschläge zu
ergänzen

 220,00 €

252 Jugendstil- Tafelaufsatz, MNF, Malmo
Nysilverfabric, Schweden, 20er Jahre,
Silberauflage, mehrfach gewölbter Korpus
mit Früchterelief, originaler Glaseinsatz mit
gewelltem Rand und Strahlenschliff,
D.26,6cm, H.22cm, Fabrikmarke

 80,00 €

253

Sektkühler, "Balzer`s Säle"*, Art Déco, 30er
Jahre, unterseitig Herstellerbezeichnung
"Hutschenreuter", Messing mit Resten von
Versilberung, vieleckiger Standring,
Wandung mit Hammerschlagdekor, seitliche
Handhaben mit halbrunden Holzeinlagen,
H.28,5cm.  tlw. gedellt. *Die Bezeichnung
Balzer`s Säle bezieht sich auf die
Gastwirtschaft " Balze`s Festsäle" in
Wittenberg

30,00 €

254 ovales Tablett, Wilkens, versibert, gerillter
Rand, LB 39*29cm, leichte Gebr.-spuren  35,00 €

255

Serviettenring, WMF, Jugendstil,
sogenanntes Britannia-Metall (zinnhaltige
Legierung), Durchbruchmuster mit
Schmetterlingen, zentrales Medaillon mit
gravierten Initialen "PF", D.4,6cm

40,00 €

256

dreiarmiger Kerzenleuchter,
Feinsilberauflage, 1920er Jahre,
ungedeutete Herstellerpunze, godronierte
Wandung, geschweifte Arme, sechseckige
Kerzentüllen, H.22,5cm, B.27cm

70,00 €

257
Kerzenleuchter, WMF, Art Déco, 1920/30er
Jahre, Hammerschlagdekor,
herausnehmbare Kerzentülle, H.6,8cm 25,00 €

258

Schreibtischgarnitur mit Hund, Pairpoint
Manufacturing Company, 1880-1929, New
Bedford, Massachusetts, United States,
Modell-Nr.1998, Löwentatzenfüße,
umlaufendes, florales Rollwerkrelief, mit
Glastintenfass (Metallmontierung lose) und
eckiger Kiste für Briefmarken mit "Mops"-
Bekrönung, zentrale Kugelvase aus
Pressglas, BT 23*12cm, H.11,5cm

95,00 €

259

versilberte Schmuckschatulle mit
Fischreliefdekor, um 1920, Deckel und
Wandung mit Fischen in
Muschelreliefquadraten, scharnierter Deckel,
mit Schlüssel, innen mit weinrotem Samt
ausgeschlagen, seitl.Ringsteckfach, HBT
6*19,5*12,5cm

25,00 €
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261

Handspiegel, Württembergische
Metallwarenfabrik, um 1906, Metall versilbert,
umlaufend mit fein geschwungenem
Jugendstil-Reliefdekor, Spiegel mit
Facettenschliff, Rand mit diversen
Firmenpunzen, H. 28,3cm, leichte
Gebrauchsspuren, Griff monogrammiert "TH"

35,00 €

262

Kelle, WMF, Marke "W.MF.N" (1886-1903) für
Neusilber/Alpacca, Griff mit floralem
Reliefdekor, geripptes Schöpfteil mit
seitlichem Ausguss, Reste von
Innenvergoldung, L.ca.38cm

50,00 €

263
Jugendstil- Manikür-Set, 3-tlg., wohl
Frankreich, um 1910, versilberte Griffe mit
Rollwerkdekor, Griff- L.10,5cm 20,00 €

260

runde Schatulle mit Weinrankendekor, Robert
Kraft, Pforzheim, Alpacca, Jugendstil, um
1910, scharnierter, gewölbter Deckel mit
Traubenrelief, Wandung mit
Akanthusrollwerkrelief, Reste von
Innenvergoldung, D.8cm, H.ca,4cm

20,00 €

260

261

261-1
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270

4 Aktien mit Erneuerungsscheinen, Seldte-
Handels-AG Magdeburg, 4 Aktien über
jeweils 1.000 Mark deutscher
Reichswährung 1923, N°009298 und
009299 sowie N° 002822 und 002823, HB
34*24cm

50,00 €

271

8 Schuldverschreibungen mit
Erneuerungsscheinen der Stadt
Magdeburg, 2.Februar 1923, HB
32,8*23,2cm; 6* 9prozentige über 5000
Mark: N°183043 bis 183048, dazu 4
Erneuerungsscheine zu den N°182096 bis
182099; 2* 9prozentige über 10.000 Mark:
N° 170508 und 170509

100,00 €

272

8 Aktien mit Erneuerungsscheinen über
1000 Mark, August Heike, Braunschweiger
Wurst-und Fleischwaren-Fabrik,
Braunschweig, 1923, Aktien mit Stempel
"Bezugsrecht ausgeübt 1923", N° 68386
und 68387, 68403 bis 68408, HB
28,7*21,5cm

50,00 €

271272

270

272-1
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273

Konvolut Pfandbriefe und
Schuldverschreibung: Pfandbrief über 100
RM 1895; Schuldverschreibung der Stadt
Erfurt 1923; sowie Erneuerungsschein für
Hypotheken-Pfandbrief über 300 Mark,1925;
Gebrauchsspuren

15,00 €

274
Heft mit ca. 2.500 Siegelmarken und 60
Vignetten, Deutsches Reich 1900-1925,
eingeklebte Sammlung 520,00 €

275
ca. 4.000 DDR-Briefmarken, Sätze, Blöcke
und Kleinbögen in 7 Einsteckalben,
tlw.gestempelt; ab ca. 1970 45,00 €

276
Antoninus- Pius- Sesterz, zwischen 138 und
161 v.Chr., Rückseite vermutlich Darstellung
der Annona, starke Alters- und
Gebrauchsspuren

25,00 €

277
1/4- Florin- Münze 1857-1859, Franz Joseph
I, Kaisertum Österreich, 520er Silber,
Gew.5,8g, ss 15,00 €

278 1 Österreichischer Dukat, 1915, Franz
Joseph I , 986er Gold, Gew.3,49g, ss 150,00 €

279
Notgeldmünze (Kapselgeld), Halberstadt,
Dt.Reich, 1920er Jahre, Harzer Brauerei
Aktiengesellschaft, mit 20 Pfennig-
Briefmarke Germania

10,00 €

280 5 Reichsmark, Eichbaum, 1931, A, 500er
Silber, 24,97g, ss 80,00 €

281 5 RM 1933, 450.Geburtstag von Martin
Luther, 900er Silber, Gew.13,89g, vz 160,00 €

282

4* Medaille "LUDWIG ERHARD"; davon
2*Silber, Gesamt-Gew.22,39g: 1* CDU,
1965; 1* Dank und Anerkennung 1965; 2*
Metall: 1* CDU, 1965; 1* Dank und
Anerkennung 1969

20,00 €

273 274 275
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Literatur

290

Tausend und eine Nacht, Kunsteinband /
Buchbinder-Meisterarbeit (um 1950), Erster
Band, 1838; "Arabische Erzählungen. Zum
Erstenmale aus dem arabischen Urtext treu
übersetzt von Dr.Gustav Weil.
Herausgegeben...von August Lewald; Mit
2000 Bildern und Vignetten von L.Groß";
Verlag der Classiker, Stuttgart 1838; 926 S.,
., im zusätzl.Schutzkasten, Zust.1-2

   60,00 €

291

Tausend und eine Nacht, Kunsteinband /
Buchbinder-Meisterarbeit (um 1950), Dritter
Band, um 1910/20, "Arabische Erzählungen;
Zum ersten Male Urtext vollständig und treu
übersetzt von Gustav Weil; Mit hundert
Bildern/zwanzig mehrfarbigen/achtzig
einfarb./ von Fernand Schultz-Wettel; Neu
herausgegeben von Ludwig Fulda", Verlag
von Neufeld&Henius; 429 S., im
zusätzl.Schutzkasten, Zust.1-2

   60,00 €

292

Stalling-Bilderbuch, Nr.12
"Wichtelmannshausen" Das lustige
Zwergenstädtchen, Bilder und Verse von
Horst Brütting, 1920, Nürberger
Bilderbücher-Verlag Gerhard Stalling-
Oldenburg i.O.,  aus der Reihe Nürnberger
Bilderbücher, 12 S., neue Bindung, Zust.2
(erste Seite mit Fehlstelle)

   15,00 €

293

6 Karl-May-Bücher, Karl May Verlag,
Radebeul bei Dresden, 1924/25; Teil 1,
Bd.51 "Schloß Rodriganda", 47.-58.Tausend;
Teil 2, Bd.52 "Vom Rhein zur Mapimi", 38.-
45.Tausend; Teil 3, Bd.53 "Benito Juarez",
46.-60.Tausend; Teil 4, Bd.54 "Trapper ",
47.-58.Tausend; Teil 5, Bd.55 "Der
sterbende Kaiser ", 48.-65.Tausend; Zust.3

   70,00 €

294

Probedrucke zur Faksimileausgabe der
"Sammlung Exotischer Schmetterlinge" von
Jacob Hübner, wohl 1894, 11 handkolorierte
Tafeln und 8 Textseiten, einfach gebunden,
erste Seite oben mit handschriftlichem
Eintrag "Hübner´s ... nicht corrig.Probef.",
Tafel 14 und Tafel 81 bis 90, Zust.1-2; mit
eingelegtem Deckblatt/Vorwort von P.
Wytsman und Anzeigenblatt, jeweils mittig
gefaltet; Deckblatt mit Bez. "Nouvelle èdition,
Revue, corrigée et augmentée par W.F.
Kirby"

 100,00 €
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295 296

295

Sittengeschichte vom Mittelalter bis zur
Gegenwart, in 6 Bdn., Eduard Fuchs, wohl
1910/20 (o.Jz.), Albert Langen Verlag für
Literatur und Kunst, München;
"Renaissance" und Ergänzungsband; "Die
galante Zeit" und Ergänzungsband; "Das
bürgerliche Zeitalter" und Ergänzungsband;
Zust.2-3

      90,00 €

296

3 historische Sachbücher, um 1900: "Die
Geheimnisse der Inquisition und anderer
geheimen Gesellschaften Spaniens",
M.V.v.Féréal, dt.von L.v.Alvensleben,
Bibliographische Anstalt, Budapest; "Die
Geißler", Otto von Corvin, A.Bock Verlag,
Berlin; "Geschichte der Hexenprozesse",
Soldan-Heppe, Antäus-Verlag; Zust.3

      15,00 €

297

Kiepert's Grosser Hand-Atlas, um 1900, mit
Namensverzeichnissen und
Bevölkerungsziffern, statischer Text von
Dr.Paul Lippert und M.Busemann, 3.Auflage,
Geographische Verlagshandlung Dietrich
Reimer, Berlin; 45 Karten, Buch HB
51*32,5cm; Lederrücken und Ecken mit
gebr.-spuren, sonst Zust.2

    150,00 €

298

Mein Gartenbuch, Arthur Globau, um
1920/30, ein Ratgeber für Gartenfreunde und
Gartenbesitzer, mit 222 Abbildungen,
2.Auflage, Verlagsbuchhandlung Heinrich
Killinger, Nordhausen, Zust.2

      15,00 €

299

Der gesamte Vogelschutz, Dr.Hans Freiherr
von Berlepsch, 1929, "...seine Begründung
und Ausführung auf wissenschaftlicher,
natürlicher Grundlage", mit Porträt des
Verfassers, 5 Bundtafeln und 82
Textabbildungen, 12.Auflage, Verlag von
J.Neumann-Neudamm, Zust.2-3

      15,00 €

300

Das Wappen der Stadt Magdeburg, L(udwig)
Clericus (1827-1892), 1884, Faber´sche
Buchdruckerei/ Lith.Anst.Fr.Wendel,
Magdeburg, Stadtwappen als Farblithografie,
eingebundene handschriftl. Notiz (signiert mit
"C."), gefolgt von 19 Textseiten und 4 Tafeln,
Deckblatt geklebt mit Notiz o.r.; in
handbeschriftetem Hardcover-Einband,
Zust.2

      80,00 €

297 298
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301

Häuserbuch der Stadt Magdeburg 1631-
1720. Teil 1, herausgegeben von der
Historischen Kommission für die Provinz
Sachsen und für Anhalt, bearbeitet von
Ernst Neubauer, Im Selbstverlag,
Magdeburg 1931, 507 Seiten, Zust.2.3

    100,00 €

302

Das Königliche Solbad zu Elmen, 1902,
Festschrift zur Hundertjahresfeier seines
Bestehens 1802-1902, verfasst von Goebel
(Kgl.Berginspektor), Dr.med.Fricke
(Badearzt) und Schulte
(Kgl.Salineninspektor), Druck von
G.Reusche, Leipzig 1902,
Zust.altersentspr.2

      20,00 €

303
Das Blaue Adressbuch Stadt Magdeburg
1995/96, Hrg.Mediengesellschaft
Magdeburg mbH, Geleitwort von
Oberbürgermeister Dr.Willi Polte, Zust.1-2

      25,00 €

304

3 Hefte, Magdeburger Firmenwerbung,
1930er Jahre, mit illustrierten
Kindergeschichten: "Gullivers Abenteuer",
rücks."30 Jahre Offenbacher Lederwaren";
"Lustige Bilder", rücks."Modehaus
Lange&Münzer"; "Der gestiefelte Kater",
rücks. "Steigerwald&Kaiser"

      15,00 €

305

Konvolut Zeitungen, 1930er Jahre: 13* "Die
Sendung" - Rundfunkwoche mit dem
vieteiligen Programm, davon 6* 1936, 1*
1937, 1* 1938, 5* 1939; 1* Der
Schulungsbrief, 12. (verstärkte) Folge,
1938, Hrg. Der Reichsorganisationsleiter
der NSDAP; 1* Leipziger Bienenzeitung,
Nr.4, April 1953, Bezirk Halle Magdeburg;
Zust.2-4

      20,00 €

301 302
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Glas

310

Apotheker-Deckelgefäß, Braunglas,
2.Hälfte 19.Jh., zylindrisch, Wulststand,
Boden mit ausgeschliffenem Abriss
(Bodenkugelung), flacher Deckel,
H.19cm, D.ca.10cm

25,00 €

311

Ansichten-Bierkrug "Georgenbad
Landeck", 19.Jh., farbloses Glas,
schauseitig bezeichnete Ansicht im
Mattschliff, plangeschliffener Stand mit
Linsen- und Strahlenschliff, Wandung mit
Punkt- und Schälschliff, zinnmontierter
Glasdeckel mit Namenszug "Pauline
Dräsner" im Mattschliff,
Kugeldaumenheber, H.ohne
Daumenheber 14cm

60,00 €

312

4 Römer aus hellgrünem Uranglas, um
1890, gerippter Trompetenfuß, offener
Hohlschaft, 3 aufgearbeitete
Beerennuppen, Kuppa mit Weinlaub in
Mattschliff, H.17,5cm (1* Lippenrand mit
min.Chip)

20,00 €

313
3 Weingläser mit Hohlschaft, um 1890,
gerippter Hohlschaft, Kuppa mit
umlaufender Weinlaub-Emailmalerei,
innen vieleckig, H.19,5cm

30,00 €

314

Karaffe, um 1880, Kugelkaraffe mit
aufwendigem, geometrischen
Schliffdekor, schlanker Hals mit Schäl-
und Rhombenschliff, auskragende
Mündung, Stand mit Bodenstern,
facettierter Kugelstopfen, H.31cm

45,00 €

315

Berliner Weiße-Glas, 19.Jh.,
Scheibenfuß, zylindrischer Schaft mit
Nodusring, Mündung mit weißem,
aufgeschmolzenen Rand, H.18,5cm,
oberer D.15,5cm

60,00 €

316
Glas mit Facettenschliff, Frankreich um
1890, gekerbter Stand mit Bodenstern,
dickwandiges Glas mit Facettenschliff,
H.8,5cm

45,00 €

317

kleine Glasdose mit floraler Handmalerei,
um 1890,   gebauchter Korpus aus rosé-
farbenem Glas, Porzellandeckel mit
scharnierter Messingmontierung, H.5cm,
D.ca.8cm

30,00 €

312
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318

Deckelpokal mit Wappen, Historismus,
Waldglas, mit Emaillemalerei,
schauseitig Bügelhelm-Wappen mit
Federzier, umlaufendes Punktband,
zylindrisches Glas mit Wulststand,
Deckel mit Knauf, H.35cm

80,00 €

319

Historismus- Stengelvase, Frankreich,
um 1880/90, facettierter
Vollglaskugelstand, schlanker Korpus
mit goldgehöhter Emaillebemalung,
H.29cm

30,00 €

320

2 Römer aus Grünglas, um 1900, Stand
mit ausgeschliffenem Abriss
(Bodenkugelung), geschlossener
Hohlschaft mit 3 Beerennuppen,
kugelige Kuppa, H.16cm (ein Stand mit
kl.Randchip)

10,00 €

321

3 Weingläser mit Weinlaubgravur, wohl
Theresienthal, um 1900, eingezogener,
facettierter Schaft mit eingestochener
Luftblase, oberer Scheibennodus,
gebauchte Kuppa mit Weinlaub im
Mattschiff, H.17cm

20,00 €

322
6 langstielige Likörgläser, Jugendstil um
1910, unterschiedliche Kuppa-Formen
und Farben, H.18cm 25,00 €

323
6 Likörgläser mit grünem Schaft, um
1910, leicht gebauchte Klarglaskuppa
mit umlaufendem Punktschliff, H.13cm 20,00 €

324

Schale, Loetz Witwe, Klostermühle,
Jugendstil um 1900, grün irisierendes
Glas, gewellte Mündung, Boden mit
ausgekugelten Abriss, D.ca.23cm,
H.9cm

120,00 €

325

Paar Bleiverglasungen, um 1900,
reliefierte und facettierte Glasscheiben,
Bleifassung mit Alters- und
Gebrauchsspuren, tlw.defekt, HB
58*32cm

70,00 €

320

321

322

323

324

326 Bleiverglasung, um 1940, reliefiertes
Glas, HB 54*37,5cm 40,00 €

327

Bleiverglasung mit Freimaurer-Zeichen,
um 1950/60, im unteren Teil Winkelmaß
und Zirkel unter Köpfen, daneben
arbeitende Schuster, im oberen Teil
große Blüten, HB 90,5*78,5cm, Glas
tlw.beschäd., tlw.kl.Fehlstellen

120,00 €

318
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328 Bleiverglasung, 1.Hälfte 20.Jh.,
Handmalerei, HB 29*22cm 25,00 €

329

gelb gebeizte Vase, Böhmen, Anf.20.Jh.,
farbloses gelb gebeiztes Glas mit
umlaufendem Mattschliffdekor, unten
gebaucht mit breitem Schälschliff,
H.19cm, oberer D.14cm

60,00 €

330

Trinkglas mit satinierten Medaillons,
Böhmen, 1920er Jahre, in Form
gepresstes Klarglas, schauseitig rundes,
satiniertes Katzenkopfrelief mit
Blankaugen, rückseitig satiniertes
Medaillon: Frauenkopf mit Hopfenkranz,
H.15cm

60,00 €

331
4 Sektgläser mit konischer Kuppa, um
1920, Kristall, facettierter Schaft, Kuppa
mit umlaufendem Kreuz- und
Linsenschliff, H.16cm

15,00 €

332

Konfektdose mit Unterteller, um 1920,
Klarglasgefäß mit hellgrünen Bändern,
eingeschliffenes Dekor im Blankschliff,
leicht eingezogene Mündung, Gefäß-
D.10,7cm, H.5,5cm, verchromter Deckel
und verchromter Unterteller, D.16cm

30,00 €

333
Vase mit schillernd blauer Überfang, Art
Déco, um 1925, in Spektralfarben
schillernd, Stand mit Bodenkugelung,
H.16cm

40,00 €

334

personalisierter Bierkrug "L.Wipper",
Herst. Gebrüder Hartwig, Magdeburg,
um 1930, Pressglas, Stand mit
Herstellermarke, schauseitig geätzter
Namenszug, geätzter Eichstrich 0,3L,
H.15,5cm

20,00 €

335

Kristallvase, 1.Hälfte 20.Jh., massiver
Stand mit Bodenstern und Schälschliff,
dickwandig mit geometrischem
Schliffdekor, H.17cm, oberer D.15cm,
vereinzelt min.Chips

15,00 €

336

kleine Schale, WMF, Topas, Geislingen,
Art Déco, Rauchglas, plangeschliffener
Vollglasstand, Schalenwandung mit
fliegendem Vogel und Rollwerk im Matt-
und Blankschliff, D.12,6cm, H.4,6cm

10,00 €

328 329

330

331

333

332

334 334-1335 336



337

2 Vasen, Opalglas mit Emaillemalerei,
19./20.Jh., 1* Abriss, Schauseite mit
floraler Emaillemalerei, H.24,5cm; 1*
Keulenform, Schauseite mit Blütenzweig,
H.17,5cm

25,00 €

338

Souvenir-Stiefel "Andenken an
Magdeburg", um 1920/30, in Form
gepresstes Klarglas, schauseitig
Emaillebild mit Blick auf den Dom,
vergoldeter Lippenrand, geätzter
Eichstrich 0,25L, H.16,4cm

35,00 €

339

Toiletten-Set, STEFANI, um 1940,
lindgrünes Glas, vorgepresst und
handgeschliffen, Original-Etikettreste
"SUDETENDEUTSCHE WERTARBEIT
Stefani HANDGESCHLIFFEN", satinierte
Rosenblüten, plangeschliffener Stand;
Schale, LBH 23*6,5*3cm;  Sprüher,
Gummi porös, HBT 9,5*9,5*4,5cm;
Flakon mit eingeschliffenem Stopfen,
HBT 12*9,5*4,5cm; Dose, HBT 9*9,5*7cm
(Deckel innen bestoßen, Bruchstücke
vorhanden)

80,00 €

340

Glasobjekt "Aquarium", Murano, 1950er,
wohl Riccardo Licata für Cenedese,
dreidimensionale Unterwasserszene,
Klarglaskorpus mit
Farbglaseinschmelzungen, HBT
22*27*5cm, Gew. 6,16kg, geringe
Altersspuren, Schiebespuren auf der
Unterseite

100,00 €

341

Vase, rubinrot überfangen, Böhmen, Mitte
20.Jh., getreppter Hohlglasstand mit
Linsen- und Rollwerkschliff, weite
Trichterform mit Mattschliff, H.30,2cm,
Mündungs-D.14,3cm

45,00 €

342

große Bodenvase, Galliano Ferro,
zugeschrieben, Murano, 1960er Jahre,
am Stand Ritzsignum "G.FERRO
MURANO", zylindrisch, schräg
verlaufende, eingeschmolzene,
mehrfarbige Bänder, H.53cm, D.13,5cm,
Stand mit winzigen Randchips

240,00 €

337 338 338-1
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343
Studio-Glasteller, 1960er Jahre, Kaj
Franck (1911-1989) Nuutajarvi Notsjo,
Finnland, signiert Kaj Franck Nuutajärvi
Notsjö, mehrfarbig, D.32,5cm

750,00 €

344

Vase, Maria Wurzer für Glashütte Eisch,
Frauenau, Bayerischen Wald, 1979,
Boden-Ritzmarke, sowie Monogramm
"M.W." und Datierung (19)79, Abriss,
violettes Dekor, auskragende Mündung,
H.ca.13cm

60,00 €

345
Glasvase, Villeroy&Boch, 2.Hälfte 20.Jh.,
bernsteinfarbenes Glas mit
Klarglasaufkröselung, H.20cm 15,00 €

346
6 Becher- und 6 Schnapsgläser mit
Jagdmotiven, Kristall, handgeschliffen,
zylindrisch, H.12,5cm, D.6,2cm und
H.7cm, D.4cm

25,00 €

347

Vase mit Vogeldekor, Vera Walther,
2.Hälfte 20.Jh., signiert, Klarglas mit
Fadeneinschluss, Wandung mit goldenen
Vogeln auf Blattwerk in Emailmalerei,
H.23,8cm

35,00 €

348
Kerzenleuchter, Böhmen, 20.Jh.,
Blauglas, weiß überfangen, Schälschliff
und Goldränder, florale Emaillemalerei,
H.19,5cm

35,00 €

343

343-1

344

345

346

347

347-1 348

350

Saucière, BPM, Buckauer
Porzellanmanufaktur, Magdeburg, Marke
ab 1860, Weißporzellan, fester Unterteller,
Griff in Form eines Adlerkopfes, L.22,5cm,
H.19cm; innen kl.Glasurfehler

35,00 €

351

Terrine, BPM, Buckauer
Porzellanmanufaktur, Magdeburg, Marke
ab 1860, farbige Bumenbuketts und
Goldränder, seitl.Griffe, Deckel mit hohem
Knauf, D.28,5cm, H.20cm

70,00 €

350 351
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352 Kaffeekanne, Alt Fürstenberg, Form-Nr.641/4,
weiß, H.25cm 15,00 €

353

kleine Deckeldose mit Rosendekor, Augarten,
Wien, 2.Hälfte 20.Jh., Handmalerei, Wandung
mit Knospen und Blattwerk, gebauchter
Deckel mit Rose, grüne Ränder, D.8cm,
H.5,5cm

15,00 €

354

Kaffeeservice für 7 P., Fraureuth, Art Déco,
Dekor-Nr.40034, Goldstreifen; 9 vieleckige
Teller, D.19,5cm, 8 Ut., D.14,5cm, 7 Tassen
mit einfach geknicktem Henkel, H.5cm,
D.8cm; Goldränder tlw.berieben

20,00 €

355
vieleckige Durchbruchschale, Nymphenburg,
um 1900, Gitterdurchbruchwandung, florale
Handmalerei, Kugelreliefrand mit blauen
Punkten, HBT 6*19*15cm (kl.Brandriss)

15,00 €

356
Barttasse mit Untertasse, Royal Crown
Derby, England, Anfang 20.Jh., traditionelle
Imari-Muster mit Goldkonturen, Untertassen-
D.15,5cm, Tassen-H.8cm

60,00 €

357

44 Serviceteile Kaffee- / Speiseservice,
Porzellanfabrik Lorenz Hutschenreuther, um
1890, Maler-Nr.11006 6/6; zartes
Rankendekor, Goldrand; 16 Speiseteller,
D.23,5cm; 6 Dessertteller, D.15,5cm; 11 Ut.,
D.13,9cm; 8 Tassen, H.7,5cm; 1
Gewürzschälchen, B.14cm

20,00 €

358

hexagonale Teedose, Böttger Steinzeug,
Meissen, 2.Hälfte 20.Jh., gebauchte
Wandung mit Blütenreliefs und Vögeln nach
asiatischen Vorbildern, Stand mit
Schwertermarke und "BÖTTGER
STEINZEUG", H.12cm

50,00 €

359
ovale, kleine Dose, Meissen, 2.Hälfte 20.Jh.,
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, florale Handmalerei,
Goldrand, HBT 3,5*7*5cm

25,00 €

352

353

354
355

356

357

357-2357-1

358 359 359-1



360

Pferdekopf "Rennpferd Majestoso",
Meissen, 1950er Jahre, I.Wahl, Entwurf
Erich Oehme 1949, signiert und datiert,
Weißporzellan,
geschwärzter Holzsockel mit
Widmungsplakette (gewerbliche
Berufsschule), H.ohne Sockel 17cm, mit
ca.22,5cm; vordere Strähne der Mähne
und Ohr abgebrochen, Ohr vorhanden

20,00 €

361

Prunkteller, Meissen, 1.Hälfte 20.Jh.,
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, Rollwerkfahne mit
Glanz- und Mattgold, Spiegel mit
polychromem Blumenbukett, D.27,5cm

120,00 €

362
Vase, Meissen, 1960er Jahre, weiß,
Form-Nr.50203, unterglasurblaue
Schwertermarke mit einem Schleifstrich,
H.23cm, Mündungs-Durchmesser 7,7cm

40,00 €

363

Miniatur "Spatzenpaar", Rosenthal, um
1920, Entwurf August Wunderlich, 1914,
Mod.Nr. K 353; auf durchbrochen
gearbeitetem Astsockel vollplastisches,
hockendes Spatzenpaar, Vögel
polychrom bemalt, Boden ligiert
monogrammiert, H.7,5cm; vgl.
Rosenthal, Kunst- und Zierporzellan
1897-1945, Band 3, Emmy Niecol, S.
174, Abb. 3.1271

30,00 €

364

Schale, Maria weiß, Rosenthal,
1920/30er Jahre, Entwurf von
Ph.Rosenthal, leicht eingezogene
Mündung mit Früchterelief, D.23cm,
H.5,5cm

120,00 €

365

seltenes Tanzpaar "Schwanensee",
Entwurf Kurt Steiner, Unterweißbach,
Modell-Nr.9477, auf Plinthe Ritzsignum,
polychrom staffiert, mit Spitzenbesatz
(Fehlstelle am rechten Arm des Tänzers,
ein Finger der linken Hand
abgebrochen), H.ca.26cm, B.ca.24,5cm

220,00 €

366
Keglerin, Gräfenthal, 2.Hälfte 20.Jh.,
Form-Nr.12794, pastellfarben staffiert,
H.26,5cm 15,00 €

360

361

362

363

364

367

2 zweiteilige Kaffeegedecke,
Capodimonte-Stil, wohl Ernst
Bohne&Söhne/Rudolstadt, Neapel-
Marke, nach 1900,üppiges Reliefdekor,
polychrom und golden staffiert, Tassen mit
Flechtgriff, H.6,2cm, Ut.-D.12,5cm

35,00 €

367

366

483
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311

365

364-1

365-1



368 Zicklein, Schaubachkunst, weiß,
H.10cm, L.ca.13cm 25,00 €

369
junge Frau mit Spitzenkleid, Aelteste
Porzellanmanufaktur Volksstedt,
Spitzenrüschenkleid mit plastischem
Blütenbesatz, H.11,5cm

25,00 €

370
Balzender Auerhahn, Neu-Tettau,
Modellnr. 3502, weiß mit Goldkonturen,
auf passig geschwungenem Sockel,
H.24cm

30,00 €

371

Kobaltblauer Fasan, Aelteste
Porzellanmanufaktur, Rudolstadt,
Entwurf Arthur Storch 1870-1947, um
1920, auf dem Sockel monogrammiert
'ASt.', Bodenmarke, Modell-Nr.V3820,
Goldkonturen, H.ca.14,5cm,
L.ca.37,5cm

50,00 €

372
Kakadu, Karl Ens, Volkstedt, Thüringen,
um 1920, Windmühlenmarke, Form-
Nr.4967 II, Kakadu auf Säulenpodest
sitzend, H.33,5cm

90,00 €

373
Sittich, Karl Ens, Volkstedt, Thüringen,
um 1920, Windmühlenmarke, Sittich auf
Kugelpodest sitzend, achteckige
Plinthe, H.8,5cm

40,00 €

374
Hase mit roter Schleife und großen
Augen, Comicfigur im Stil des
Kaninchens aus Alice im Wunderland,
H.11,2cm

15,00 €

375
Wandbild "Baum", beidseitig signiert
Sladká, tlw.glasiert, Goldkonturen, HB
35*35cm, mit Wandaufhängung 20,00 €

376

12 Teller "Songbirds of the world"
Franklin Porcelain, 1977, limiterte
Edition, unterschiedliche Singvögel auf
Blüten und Astwerk dargestellt, Dekor
Arthur Singer, Goldrand, D.27,2cm

50,00 €

377
6 Schnapsbecher "Fuchs", Anfang
20.Jh., kleine Tasse in Form eines
Fuchskopfes, H.4cm (1*beschäd.) 10,00 €

378

4 zweiteilige Mokkatassen, Anfang
20.Jh., unterschiedliche Hersteller und
Dekore: Ansichtentasse "Braunlage"; 1*
mit floraler Handmalerei; 1*
Streublumen, Thomas-Porz.; florales
Band

10,00 €

368
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370

372
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377 378



379 Rehkitz, Lomonossov-Porzellan, UdSSR,
polycrom staffiert, H.25cm, L.ca.20cm 40,00 €

380

20 Teile Goebel-Porzellan, überw.Salz- und
Pfeffer-Steuer, Entwurf Design Adam und
Ziege; Erdmännchen Eduard und
Erdweibchen Edeltraud, H.je.7,5cm; Siggi
und Susi Schnurz im Kater-Maran, 19*5,5cm;
Kater Kurt (geclownt), H.8cm; Wunschkugel
aus der Reihe „Liliputs“, H.6,5cm; Spardose
Nils Niedlich, H.13cm; Berufsjägermeister
Bodo Böller und Frau Dr. Elke Eimer, H.je
75cm; Silvia Sülze, H.4,5cm; Fred
Fliegenschnapper, H.5,5cm; Heidi Hurtig,
H.5cm; Kater Kurt Tasse, H.10,5cm und
Schale, D.14cm; Schildkröte Rita (höher
gelegt), H.5cm; Löwe Leonardo, H.8cm; Oki
Elefant grau-weiss, H.5cm; Hase Horst,
H.9cm; Hund, H.6,5cm; Katze Penni Anzug
blau, H.8cm; alle Teile unbenutzt

100,00 €

381
großer Stammtisch-Ascher "Paderborner
Pilsener", 1.Hälfte 20.Jh., Rand mit 3* 3
Zigarrenablagen, D.26cm, leichte
Gebrauchsspuren

25,00 €

382

Rauchverzehrer "Auerhahn", Eugen
Hechelhammer, Zehdenick, Modell-Nr.628,
Auerhahn auf achteckigem Sockel,
Glasaugen, H.ca.15,5cm, Funktion nicht
geprüft

15,00 €

383
Zierteller mit Damenporträt, Schumann,
Arzberg, Bavaria, zehneckig,
Durchbruchfahne, Spiegel mit Damenporträt
in Ätzgold, D.19cm

15,00 €

384

Henkelvase mit Blumendekor, Johann
Seltmann, Vohenstrauss, Stempelmarke mit
Schloss Friedrichsburg, elfenbeinfarben,
Goldränder, Schau- und Rückseite mit
Blumenbukett, H.28,5cm

20,00 €

385 Katzenkapelle, 6 Figuren, farbig staffiert, H.je
ca.4,5cm 35,00 €

386

2 Mokkatassen, KPM Berlin und
Tirschenreuth, jeweils mit Untertasse; KPM:
zylindrische Tasse, Rand mit Golddekor,
H.4cm; Tirschenreuth: vieleckige Tasse mit
blauem Dekor und Goldkonturen, Tassen-
H.4,5cm

25,00 €

387

4-tlg. Gewürzmenage, Arabia Finnland,
Design Kaarina Aho; Pfeffer- und Salzstreuer,
H.5,5cm und 6,5cm (Korkenverschluss zu
ersetzen), Ölkännchen mit Holzstopfen,
H.ohne Stopfen 13cm, Gefäß mit kleinem
Holzlöffel (Deckel nicht vorhanden), H.6,2cm

25,00 €
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Plastiken

390

Schale mit figürlicher Bronze "Reiher",
1920er Jahre, stilisierter Reiher mit
übergroßem Schnabel, auf einem Bein
stehend, Onyxschalensockel,
H.12,8cm, D.9,5cm (Standbein
gebrochen)

30,00 €

391

Büste „Diana, Göttin der Jagd“, 2.Hälfte
19.Jh., nach Jean-Antoine Houdon
(1741-1828), patinierte Bronze auf
rotem Marmorsockel, Porträt der Diana
in klassizistischer Manier, nach
Houdons „Diane chasseresse“ von
1780, natürlich wirkender Faltenwurf
des Gewands, welches von einem
Riemen mit Blütenbrosche gehalten
wird; gewelltes Haar mit Monddiadem,
HBT 37*21,5*12cm, Sockelkanten mit
leichten Altersspuren

600,00 €

392

Franz Iffland (1862-1935) "Der
Bogenschütze", Bronze, schwarz
patiniert, runder Marmorsockel. Ges.-
H. 41cm, H.37,5cm (Figur), auf der
Plinthe bezeichnet 'F. Iffland",
vollplastische Aktdarstellung eines
Kriegers, einen Bogen spannend
(Speer zu ergänzen, Patina mit
Altersspuren)

90,00 €

393
Elefant, Bronze, Anf. 20.Jh.,
Gew.1,8kg, Stoßzähne aus Bein,
H.11cm, L.ca.19cm 140,00 €

394
Porträtbüste "Eleonora von Aragon",
nach Francesco Laurana, (1430 Vrana
bei Zadar - 1502 Avignon) Bronze-
Hohlguss, braun patiniert, H.ca.22,5cm

380,00 €

390

391392

393

392-1

394

395

395
Figur "Sitzender Flötenspieler",
schwarzer Granit, HBT 51*30*36cm,
Witterungsspuren 130,00 €

396 kriechende Eidechse, Marmor, HBT
16*38*30cm, Witterungsspuren 50,00 €

396

397 knieender Frauenakt, Sandstein, HBT
64*36*36cm, Witterungsspuren 70,00 €397



398
Löwe auf Marmorsockel, 20er Jahre,
Messing vergoldet, fauchender Löwe auf
bewegtem Untergrund, HBT mit
Marmorsockel 9,5*21*10,5cm

40,00 €

399

Büste "Johann Wolfgang Goethe",
Darstellung um 1820, nach Christian
Daniel Rauch, Gipsabformung des
20.Jh., am Stand mit Fehlstellen,
H.44cm

20,00 €
398

Keramik

400

Vierhenkel-Vase, Spanien, 19.Jh.,
Fayence, Henkel mit aufgearbeiteten
Wellenbändern, zylindrische Mündung,
umlaufende Malerei mit Stierkämpfer,
Stier, Pferd und Vogel, H.32cm, tlw.
kl.Glasurfehlstellen

140,00 €

401

Kaffeekanne, um 1850, Irdenware,
konisch, oberes Rillenband, Mündung mit
geformter Schnauze, randständiger
Henkel, flacher Deckel mit Knauf,
H.20,5cm, blau glasiert, Schauseite mit
Hahn zw. Blumen, Deckel mit Blumen
(weiß, rotbraun, grün, blau), Alters- und
Gebrauchsspuren

40,00 €

402

Historismus-Kanne, Westerwälder
Steinzeug, um 1890, Reliefdekor, türkise
und braune Bemalung auf
elfenbeinfarbenem Grund, Formnummer
880, ohne Herstellermarke, wohl
Merkelbach Höhr-Grenzhausen,
H.33,8cm

30,00 €

403

Vase, wohl Schramberger Majolika-
Manufaktur, um 1900, ohne
Herstellermarke, schwarze Wellenbänder
durch große Blüten unterbrochen,
H.14cm (Spinnennetzhaarriss)

30,00 €

404
Teller mit Vogelrelief, Gebrüder Schütz
Olomouszan Blansko, Tschechien, um
1900, polychrom staffiert, D.27,5cm 20,00 €

405

Untersetzer, Carl Sigmund Luber für
Johann von Schwarz, Nürnberg,
Jugendstil um 1900, Form-Nr.880
(vgl.abcap.nl/johann-von-schwarz),
versilberte Messingfassung (Silber
berieben), D.18cm, Platten-D.15cm

120,00 €

400
401

402

403

404

405

405-1

399



406

montierte Vase, Eugène Baudin, Saint-Briac, um
1900, Steinzeug, grüne und rote
Scharffeuerglasur, eingezogene Schulter,
vergoldete, netzartige Metallmontierung, am
Boden signiert, H.11,2cm

180,00 €

407

montierte Vase, Eugène Baudin, Saint-Briac, um
1900, Steinzeug, rote und grüne
Scharffeuerglasur, Standfuß, florale,
tlw.vergoldete Metallmontierung, am Boden
signiert, H.11,5cm (zur Mündung hin div.,
kl.Glasurfehlstellen)

180,00 €

408
großer Bierkrug mit Trinkspruch, um 1920, 2 Ltr.,
schauseitig geritzer Trinkspruch, Zinndeckel mit
figürlichem Daumenheber, H.mit Daumenheber
31,5cm

30,00 €

409
Vase, Amphora-Werke, Turn-Teplitz, um 1920,
ohne Herstellermarke, mit Form- und
Malermarke, florales Relief, H.25cm 50,00 €

410

Deckeldose, K.F.Sch., Keramik- Fachschule
Landshut, wohl um 1920, doppelwandiges
Gefäß, durchbrochene Außenwandung mit
springenden Hirschen in freier Natur,
sechsfüßiger Stand, Deckel mit Zierknauf,
H.20cm, D.12,5cm

60,00 €

411

Porträtteller in Delfter Manier, Steingutfabrik
Franz Anton Mehlem, Bonn, um 1900/1920,
zusätzlicher Triangel-Stempel mit
Patentnr.224524, Prägenummer 1185, Spiegel
mit Schulterporträt eines holländischen
Edelmannes, Blaumalerei, reliefierte
Muschelfahne, oben ügergreifende Blattfahne,
D.33,5cm (Fahne mit winz.Glasurfehlstelle)

25,00 €

412
Vase, Jean Beck, München, um 1920, Stand mit
Marke "Jean Beck, München" im Dreieckstempel,
Form XII/3, wohl Dekor 105 in Brauntönen,
Mündung bestoßen, H.11,8cm

45,00 €

406 407

406-1 407-1

408 409 410

411
412

413 412-1

413
Steintopf, grau-blaue Salzglasur,
Westerwald, Anf.20.Jh., kobaltblaues
Bemalung, seitliche Griffe, H.16,5cm,
D.21,5cm

20,00 €

414
Bär in Holzschnitzerei-Optik, um 1920,
Terrakotta, Haarriss und leichter
Farbabrieb, H.14,5cm, L.ca.23cm 25,00 €

415
2 Vorratsgefäße, um 1920,
elfenbeinfarben mit hellblau-blauer
Borte, H.jeweils 20cm; 1* "REIS"
(Haarriss und kl.Randchips), 1* "GRIES"

15,00 €

414 415



416

19-tlg.Teeservice für 4 Pers., Annaburger
Steingutfabrik AG (1895-1945), Untucht,
Art Déco, Form "Bremen", Spritzdekor
8251; 6 Teller, D.21cm, 5 Untertassen,
D.14,8cm, 5 weite Tassen (1* Lippenrand
bestoßen), Teekanne, Zuckerdose und
Milchkännchen

90,00 €

417

Deckeldose mit Terrier, Fritz Hudler
(1889-1982), Diessen, Ammersee, Art
Déco, am Boden monogrammiert, Dekor-
Nr.150, 4 ausgestellte Füße, halbrunde
Dose mit Quadratischem Deckel,
Deckelknauf in Form eines Terriers, HBT
12,5*10,5*10,5cm

280,00 €

418
Reliefwandplatte "Dompfaffe", Karlsruher
Majolika, 30er Jahre, Modell-Nr.7093,
polychrom staffiert, HBT 25,5*25,5*1,5cm 100,00 €

419
Reliefwandplatte "Weißbüschelaffen",
Karlsruher Majolika, 30er Jahre,
polychrom staffiert, HBT 28,5*29,5*1,5cm,
2 Ecken und Rückseiten leicht best.

100,00 €

420
Stövchen, Villeroy&Boch, Echt Mettlach,
1930/40er Jahre, Form-Nr.8906, gerillte
Wandung, florales Dekor, D.14cm,
H.7,5cm

30,00 €

421
Henkelvase, 1950er Jahre, dunkelblau
glasiert, reliefierte Wandung, einfach
geknickter Henkel, H.18,3cm 20,00 €

422
Figurengruppe "Schäfer mit Herde",  im
Stil der Wiener Keramiken, ungedeutete
Malermarke, polychrom staffiert, HL21cm,
L.ca.21cm

35,00 €

423
Vase mit Reduktionsglasur, Richard
Uhlemeyer, Hannover, Künstlerkeramik,
1960er Jahre, Standring, eingezogene
Mündung, H.20,8cm

70,00 €

424

große Vase, Studiokeramik, Hermann
Messerschmidt, Kandern, 1976, Stand mit
Press- und Ritzsignum, sowie Datierung,
zylindrisch, Laufglasur, H.32cm,
D.15,5cm

90,00 €

416
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425
Schale, Keramik aus Gschel, Russland,
2.Hälfte 20.Jh., dünnwandig, florales
Relief, LB 21*17,4cm, H.8,3cm 20,00 €

426

15 Keramikservice-Teile, Hedwig
Bollhagen, um 1950, unterschiedliche
Farben; 4 Teller, D.15cm; 3 Untertassen,
D.13cm; 3 Tassen mit Ohrhenkel,
D.8,8cm, H.5,5cm; 4 quadratische
Dessertschalen, 12*12cm, H.3,5cm;
Kaffeekanne, H.19cm; Kannentülle und
Deckel best.; die anderen Teile mit Gebr.-
spuren, tlw.winz.Chips

15,00 €

427
Saftkrug, Hedwig Bollhagen, um 1960,
Prägemarke "HB", Modell-Nr.560, konisch
ausgeformte Saftkanne mit Ohrenhenkel,
H.23,5cm

20,00 €

428

Schnauzenkanne, Bunzlau, 1.Hälfte
19.Jh., Irdenware, bauchig, zylindrischer
Hals (Chips und Fehlstelle), bis zum
Halsansatz verlaufende, gezogene
Schnauze, angesetzter Bandhenkel,
H.27,5cm, hellblau glasiert mit blauen,
schrägen Streifen, sowie dreipassigen,
weißen Motiven u.hellblauen Blüten mit
grünem Punkt; grüne, ovale Motive,
Mündung und Innenwandung weiß
glasiert

50,00 €

429

Krug mit Zinndeckel, datiert 1734,
Bunzlau, gebauchte Form, leicht
gebauchter, gerillter Hals, nach innen
verkröpfter Rand, Bandhenkel, flacher
Zinndeckel m.Eicheldaumenheber und
Gravur (verschlungene Initialbuchstaben,
Datierung), Standring, H.33cm (Ränder
fachmännisch restauriert, Boden mit
Haarriis)

120,00 €

430

Krug mit Zinndeckel,  Bunzlau, 1.Hälfte
19.Jh., kugelig gebauchte Form,
zylindrischer, gerillter Hals, nach innen
verkröpfter Rand, Bandhenkel,
Zinnmontierung (besch.), flacher Deckel
mit Kugeldaumenheber, Standring
(Chips), H.23cm

60,00 €

431

Schnauzenkanne mit Zinndeckel,
Bunzlau, 1.Hälfte 19.Jh., leicht gebaucht,
zylindrischer Hals, bis zum Halsansatz
verlaufende, gezogene Schnauze,
angesetzter Henkel, Zinndeckel mit
Schnauzenabdeckung u.Kugel-
Daumenheber, Schwämmeldekor:
Pfauenauge (blau, grüne Punkte),
H.25cm

60,00 €

425

426 427
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432

Vase mit Pfauenaugendekor, Bunzlau, um
1920, stark gebauchter Korpus, gerader
Mündungsrand, Schwämmeldekor mit
Pfauenaugen in Blau u. Gelb, Mündungsrand
mit Dreiecksmuster, H.11cm

50,00 €



433

Ährenteller, vor 1926, J. Paul & Sohn,
Feinsteinzeugfabrik, Bunzlau, ohne
Marke, Dekor 1 - Pfauenauge, blau
geschwämmelter Grund, gewellte Fahne
mit erhabenem Ährenkranz, D.27,5cm,
Fahne fachmännisch rest.

70,00 €

434

Terrine, Villeroy&Boch, Dresden,
Jugendstil um 1900, Mohnblumen im
blauen Kupferumdruck, seitliche Griffe
mit Muschelwerk (1* mit Randchip),
Deckel mit Kellenaussparung und
verziertem Knauf, H.21cm, oberer
D.17cm

25,00 €

435

8 Vorratsgefäße, Villeroy&Boch, Modell
"Kleo", ähnlich "Fausta", um 1900,
reliefierte Wandung, floraler Rollwerk-
Kupferumdruck, Gebäude und
Schiffsansichten, 5 große Gefäße mit
Deckel (3 Deckel und 1 Gefäß best.),
H.ca.20cm, 1 großes Gefäß ohne
Deckel, 2 kleine Gefäße, davon 1* mit
Deckel (Deckel bestoßen), H.ca.11cm

50,00 €

436
Wand-Vorratsgefäß "MEHL",
Villeroy&Boch, Dresden, um 1920,
Holzdeckel, kl., oberer Chip, H.18cm,
vordere H.11,5cm, B.16cm, T.12cm

15,00 €

437

Gebäckdose, Villeroy&Boch, Torgau,
Form "Darmstadt 2", Art Déco, ohne
Fabrikmarke, eingeprägte
Formbezeichnung, Spritzdekor, HBT
12,5*18*12cm, Deckel mit leichtem
Glasurabrieb

25,00 €

433 434

436 437

435

Druckgrafik

440

Friedrich Christian Reinermann (1764-
1835), "Das Residenzschloss Weilburg [an
der Lahn]", 1815, handkolorierte
Aquatintaradierung, aufgezogen auf Papier
mit gestochenem Rahmen und Signet (u.l.)
"Nach der Natur gezeichnet u. gestochen
von Fried. Christ. Reinermann", mittig mit
aufgeklebter Plakette "Das
Residenzschloss Weilburg"; Ansicht aus
der Reinermann-Serie "Achtzehn
Ansichten von der Lahn"; Blattmaß HB
27*40cm; verglast in Originalrahmen HB
41,5*54,5cm
* F. C. Reinermann war deutscher
Landschaftsmaler, Radierer und Professor
an der Städelschule.

350,00 €

440

Pause  bis 14:00 Uhr



441

443

441

K. Brandt, "Kopf im Profil", 1980,
Aquatinta, limitiert, u.r. signiert und datiert
"K... Brandt, [19]80", u.l. Ex. "5/8";
Plattenmaß HB 15*12cm, in
Passepartout, verglast gerahmt, Ges.-
Maß 50*42,5cm

     70,00 €

442

Günther Gerth "Magdeburger Dom", 1994,
Aquatinta, signiert, datiert und bezeichnet,
limitiert Blatt 18 von 36, Blick über die
Elbe auf den Dom, Plattenmaß HB
18,5*26cm, Passepartout, lichtes Maß
23,5*30cm, gerahmt, Gesamtmaß
44*53cm
* Gerth wurde 1931 in Alt-Drewitz geb., ab
1969 war er in Magdeburg als Maler und
Grafiker freischaffend tätig.

     55,00 €

443

4* Exlibris von Fritz Lang, um 1910/20,
Holzschnitte, 1* für Clara Reinwald, 1* für
Eugenie Marquardt, 1* für Julius
Gußmann (dat. "1909"), 1*unleserlich; in
der Platte monogrammiert; jeweils auf
Tonkarton aufgezogen, HB 7,5*6,5cm bis
10*9cm

     80,00 €

444
Monogrammist BP?, Kyffhäuserdenkmal,
1920er Jahre, Holzschnitt, in
Passepartout (stockfleckig), Ausschnitt
HB 12,5*12,5cm, verglast gerahmt

     20,00 €

445

Christian Nygaard "Schellente", 1920er
Jahre, Holzschnitt auf Pergament, u.r. im
Druckstock monogrammiert, handschriftl.
betitelt und bez., u.r. signiert, Plattenmaß
HB 27,5*31 cm, verglast gerahmt;
Gesamtmaß HB 39,5*43,5cm

  120,00 €

446

undeutlich signiert, "Nebelkrähen im
Anflug", 1920er Jahre, Farbholzschnitt;
u.r. signiert; Plattenmaß HB 11*15,2cm;
Blattrand u.r. mit Wasserfleck, rechts mit
zwei kleinen Löchern; verglast gerahmt,
Gesamtmaß HB 16,3*21,2cm

     45,00 €

442

444 445

446



447 448

449

447

unleserlich signiert, "Eule im
Mondschein", Farbholzschnitt, 1920er
Jahre; u.l. bez. "Handabzug", u.r.
signiert; Plattenmaß HB 23*23,5cm, im
Passepartout, verglast gerahmt,
Gesamtmaß 38,5*38,5cm

  150,00 €

448

Holzschneider der 1920er Jahre,
"Eulenspiegel-Brunnen in
Braunschweig", Farbholzschnitt,
Handdruck; u.l. betitelt und bez., u.r.
signiert und datiert "(19)20", Motivmaß
HB 24,5*30cm; leichte Altsspuren,
verglast gerahmt Gesamt-HB 37*41,5cm

  140,00 €

449

Moritz Pretzsch (1885-1945) "Nächtlicher
Hochwald", Farbholzschnitt; u.l
monogrammiert; u.r. signiert, Motivmaß
HB 30*22,5cm, verglast gerahmt
Gesamt-HB 41,5*32,5cm

     90,00 €

450

Aleksandrs Štrombergs/Alexander von
Stromberg,  (1892-1956),
"Schwarzhäupterhaus in Riga", 1927,
Farbholzschnitt; u.l. bez. "Orig.
Holzschnitt, Riga", u.r. signiert "Av.
Stromberg", Ausschnitt HB 24,7*19,2cm,
rückseitig mit Widmung von 1937;
verglast gerahmt, Gesamt-HB
33,5*26,3cm; leicht fleckig

     75,00 €

451

Herbert Tucholski (Konitz 1896 - 1984
Berlin), "Dorfstraße", Farbholzschnitt, u.l.
bez. "Handdruck von 4 Platten", u.r.
signiert, Plattenmaß HB 11,5*18,5cm, in
Passepartout verglast gerahmt,
Gesamtmaß HB 25*30,5cm

  120,00 €

450 451

452

452

Richard Huber (1902-1982) "Dachau im
Winter", Farbholzschnitt, u.r. signiert,
Plattenmaß HB 15*20,5cm, in Passepartout,
verglast gerahmt, Gesamtmaß HB 30*35cm
* "Huber wuchs in die Tradition der damals
vorherrschenden Freilichtmalerei hinein und
hinterließ ein umfangreiches Werk mit
vielen Landschaften, Porträts, Tierbildern
und Holzschnitten. Den Schwerpunkt legte
er dabei auf die Darstellung der Dachauer
Landschaft." (vgl. Wikipedia)

  120,00 €



453

Nach Jean-Baptiste Pillement
"Arkadische Landschaft mit
wandernden Viehhirten", 18. Jh.,
Kupferstich, mit Widmung an Erzherzog
Franz Ferdinand von Österreich-Este,
u.l. "[pinx] par J. Pillement", u.r. "Gravé
par Jaques ..."; Blatt beschnitten, leicht
stockfleckig und gewellt, HB
28,5*39cm; auf Karton, verglast
gerahmt

     30,00 €

454

undeutl. signiert, "Pekinese", 1935,
Farblinolschnitt auf Seidenpapier; u.l.
bez. "Org. farb. Linolschnitt,
Handdruck, ...", u.r. signiert und datiert;
in Passepartout, Auschnitt HB
28*23cm, verglast gerahmt, Gesamt-
HB 42,5*35cm

     75,00 €

455

undeutl. signiert, "Künstler im Atelier",
1960er Jahre, farbiger Linoldruck,
unten mittig mit Bleistift signiert,
Blattmaß HB 21,5*79,5cm, verglast in
Originalrahmen; Scheibe innen partiell
mit Farbabrieb belegt

     40,00 €

456

unbekannter Künstler, "Familie bei
Tisch", 19. Jh., Lithografie in Schwarz,
Sepia und Weiß, HB 35,3*41,7cm, Blatt
auf Karton aufgezogen, Ränder leicht
gestaucht, u.l. gering geknickt

     25,00 €

457

4 Lithografien "Alter Fritz", 1.Hälfte
20.Jh., davon 3* nach Georg Schöbel,
u.r. "Registered-Déposé"; "Der
Philosoph von Sanssouci", Blattmaß
HB ca.60*50cm (Blattränder mit
leichten Gebrauchsspuren); "Sonniger
Tag in Potsdam", Blattmaß HB
ca.40*50cm; "Friedrich der Große im
Stadtschloss", Blattmaß HB
ca.50*40cm; 1* nach Anton Graff
"Friedrich der Große", Brustporträt,
N°2501, Blattmaß HB ca.50*40cm

     50,00 €

458
Farbdruck, "Friedrich der Große" nach
Anton Graff, Mitte 20. Jh., strukturierte
Oberfläche, HB 28*23cm, verglast
gerahmt (lackierte Holzleiste)

     30,00 €

453 454

455

456

457

458 457-1

459

458
Farbdruck, "Friedrich der Große" nach
Anton Graff, Mitte 20. Jh., strukturierte
Oberfläche, HB 28*23cm, verglast
gerahmt (lackierte Holzleiste)

     30,00 €

459

Faksimiledruck nach Richard Schaupp
(1871-1954) "Kostümball des Künstler-
und Sängervereins in den 4
Jahreszeiten" (1897), Offset, in
Passepartout, Ausschnitt HB 23*37cm;
verglast gerahmt

  120,00 €



460

Faksimiledruck nach Pablo Picasso,
"Laufender weiblicher Akt", o.J., in
Passepartout verglast gerahmt,
Passepartoutausschnitt HB 32,5*23cm,
Blatt mit Altersspuren

15,00 €

461
unsigniert "Bauerngehöft mit
weidenden Kühen", 19. Jh., Radierung,
Motivmaß 17,7*27,2cm, in
Passepartout HB 31,5*41cm

50,00 €

462

Faksimiledruck nach Pierre Drevet
(1663-1738) "Porträt des 89-jährigen
Pierre Palliot" (1698); nach einer
Vorlage von Gabriel Revel  (1643-
1712); im Oval bez. "Pierre Palliot,
Parisièn, Historiogr. du Roy et
généalog. du duche de Bourgogne,
Agé de 89 ans, 1698"; Motivmaß HB
11,5*8,3 cm; verglast gerahmt,
Gesamtmaß HB 22*18,5cm, rückseitig
mit Zeitungsausschnitt

70,00 €

463
Ex Libris für Bertha Jaffé, um 1910,
Radierung; auf Tonpapier aufgezogen;
HB 9*11cm 20,00 €

464

Kurt Pallmann (1886-1952), "Zerbster
Pferdebahn, Farbradierung; u.r. signiert
"Orig. Radierung v. Pallmann", u.l.
betitelt; Plattenmaß HB 8,3*10,8cm,
verglast gerahmt

15,00 €

465

Heinz Baden (1887-1954), "Nächtlicher
Zweikampf", 1930er Jahre, Radierung;
u.l. betitelt, u.r. handschriftl. signiert,
Blindstempel u.r.; Plattenmaß HB
27*19,7cm, verglast gerahmt

25,00 €

466

Malein, 7 florale Farbradierungen,
1960er Jahre, aquarellierte
Radierungen auf Büttenpapier, u.r.
signiert, u.l. bez. "Orig. Rad.",
Plattenmaß 28*11,5-29*12cm,
Blattmaß HB 44,2*23,2cm

20,00 €

460
461

462 463

464

466

467

Ernst Fuchs, Jakob mit seinem Kind
Joseph, 1976, Radierung, limitiert, u.r.
handsigniert, u.l. Ex. "953/3000", in
Passepartout mit textiler Oberfläche,
Plattenmaß HB 19*16,5cm; verglast
gerahmt
* Ernst Fuchs studierte an der Wiener
Akademie der bildenden Künstler unter
A. P. Gütersloh und war Mitglied des
Wiener Künstlervereines.

70,00 €
467 468

468

undeutlich signiert, 2
Farbaquatintaradierungen "Zick-zack
Maschine", 1983, Ex. 65/80, und
"Kampfharnisch", 1982, Ex. 57/60, verglast
gerahmt, Plattenmaß HB/BH je 14,7*19,8cm

20,00 €

465



469 470

472

469

William French (ca. 1815-1898), "Die
Kinder Carl's I./The children of
Charles", Stahlstich, nach Anthonis
van Dyck (1599-1641); o.l. bez.
"Dresdener Galerie", Druck u. Verlag v.
A. H. Payne, Leipzig u. Dresden;
Plattenmaß HB 14,7*16,5cm

     70,00 €

470

Wilfried Redeker, "Communication",
1981, Metallätzarbeit, Neusilber
reliefiert und emailliert, u.r. im Bild
sign. "frigga" und dat., rückseitig
typogr. bezeichnet, im Holzrahmen,
Motivmaße HB 32*49cm

     20,00 €

471

2 Werke von Elsa Ferry,
Wimpernschläge, 2006; Mixed Media,
sign./dat. und 1* mit Widmung, verglast
gerahmt, HB 25*60cm
* Elsa Ferry ist eine französische
Konzeptkünstlerin und Mitglied des
Künstlerkollektivs "Cabinet de
Fumisterie Appliquée".

  120,00 €

472

Stahlstich nach Raffael "Die
Verzückung der Heiligen Cäcilia"
(Original um 1514), um 1910, im
Originalholzrahmen, unten mit Inschrift
"SANCTA CAECILIA", Blatt mit
Altersspuren; Motivausschnitt 72,5
46,5cm, im originalen
Eichenholzrahmen, gestochen und
zweifarbig gebeizt, HB 97*69cm

     25,00 €

473

Radierung nach Hans Holbein d.J.
"Madonna des Bürgermeisters Meyer",
1906; u.r. typ. betitelt, u.l. bezeichnet
"Aus den Vorzugsdrucken,
herausgegeben vom Kunstwart",
Kunstwart-Verlag Georg D.W. Callwey,
München; Plattenmaß 53,5*34,5cm; in
Lackrahmen (kl. Fehlstellen), HB
88*64cm

     15,00 €

471

473472

470-1



480

flämischer Meister des  17. Jahrhunderts,
"Anbetung der Könige", Öl/Lw., partiell
craqueliert, im Zentrum Maria und Joseph
mit dem Jesuskind, flankiert von den
prunkvoll gekleideten drei Weisen aus dem
Morgenland und ihren Gaben, oben links
der Stern von Betlehem, an den
Bildrändern ein Teil der Königlichen
Karawane, rechts im Hintergrund Ochse
und Esel; HB 59,5*126cm, in schwarz
lackiertem Holzrahmen mit einfacher
Hohlkehle und vergoldeter Innenleiste, u.l.
bestoßen, partiell mit alten Wurmlöchern
(inaktiv), Gesamt-HB 71*137,5cm

    2.500,00 €

480

Gemälde



481

Gasparo Lopez dei Fiori (1650-1732),
"Blumenstillleben mit weißen Hortensien und
Lilien", Öl/Lw., craqueliert, von fremder Hand
rückseitig mehrfach bezeichnet "Gaspero
Lopez" (Schreibweise zu finden in Fachliteratur
des 19. Jh.); reiches, sommerliches
Blumenbouquet in Bronze-Cachepot; Firnis
vergilbt, HB 58*43,5cm; in schwarzem
Lackrahmen des 19. Jh., mit innen liegender,
goldener Zierleiste, leichte Altersspuren,
Gesamt-HB 77*62cm
* Lopez studierte bei Jean Baptiste Du Buisson
und Andrea Belvedere und arbeitete in Rom,
Venedig und Dresden. Anschließend ließ er
sich in Florenz nieder, wo er Hofmaler des
Großherzogs wurde. (vgl. Wikipedia)

    1.200,00 €

481



482

Louis D'Antigny, "Streit beim Kartenspiel",
18. Jh., Öl/Lw., Schlichter wollen den Kampf
zweier Männer nach einem verlorenem
Kartenspiel abwenden, HB 45,5*56,
restaurierungsbedürftig, in Holzrahmen

250,00 €

483

unbekannter Maler, "Arkadische Landschaft",
Anf. 19. Jh., Öl/Lw., zwei Frauen bei der Rast
schauen einer dritten Person zu, die auf
einen Baum klettert; HB 47,5*70cm, zu
reinigen, in Holzrahmen (leicht bestoßen)

150,00 €

484
unbekannter Maler des Biedermeier, "Porträt
eines Geistlichen", Mitte 19. Jh., Öl/Lw.,
unsigniert, partiell retuschiert, HB
36,5*29,5cm, in Holzrahmen (nachvergoldet)

100,00 €

485

Münchner Genremaler des 19. Jh.,
"Teestunde im Gasthaus", detaillierte
Interieurdarstellung mit Personenstaffage,
unten rechts "Pilzling ...." und unten links
undeutlich signiert, HB 53,5*68cm, schlichte
Rahmung, Gemälde zu reinigen

90,00 €

486

Porträt der Nanette Kaulla* nach Joseph Karl
Stieler, Miniaturmalerei, Gouache auf Bein,
um 1850, ovaler Bildausschnitt in schwarzem
Lackrahmen, verglast, Bildausschnitt 5*4cm,
gesamt:8,3*7,3cm.
*Das Bildnis der Nanette Kaulla ist ein
Gemälde von Joseph Karl Stieler. Es ist Teil
der Schönheitengalerie König Ludwigs I. Das
Porträt entstand 1829 und zeigt die damals
17-jährige Kaulla, die auch als „schönste
Jüdin Münchens“ bezeichnet wurde. (vgl.
Wikipedia)

60,00 €

487

unbekannter Maler, "Junge Frau mit
Garnkäueln und Katze", 19.Jh., Öl/Lw., HB
ca. 18*12cm, Lw. restaurierungsbedürftig
und aufzuziehen, in schwerem
Goldstuckrahmen (kl. Fehlstelle, innen o.r.),
Gesamt-HB 32*27cm

80,00 €

482 483

484

486

485

488
unbekannter Künstler, "Lots Flucht aus
Sodom", 19. Jh., Öl/Holz, HB 23*33,5cm,
stark restaurationsbedürftig; im Holzrahmen 25,00 €

487

489

Hubert Sattler attr. (1817-1904),
"Alpenlandschaft mit Bäuerin", 1859, Öl/Lw.,
Blick auf eine imposante Berglandschaft, im
unteren Drittel eine Bäuerin mit Reisig, die
über einen Baumstamm einen Fluss
überquert; rückseitig u.r. monogrammiert
"C.B." und datiert, mittig mit Widmung "Für C.
und M. Weiß zum 12. November 1861", HB
33*43,5cm, Lw. zu restaurieren; in schwarzem
Lackrahmen, Gesamt-HB 45*55,5cm* Sattler
benutzte zahlreiche Pseudonyme, u.a.wurden
ihm auch Werke von "C.B." zugewiesen.

200,00 €

489

488

488

485-1

482-1

489-1

489-2



490
491

492490

unbekannter Maler der Romantik,
"Lotse am Meeresufer", 2. Hälfte 19.
Jh., zu restaurieren, HB 28,5*40cm, in
Historismus-Goldstuckrahmen (mit
alters- -spuren), Gesamt-HB 40*53cm

100,00 €

491

unbekannter Künstler, "Kuhherde am
Bergsee", 19. Jahrhundert, Öl/Lw.,
unten rechts ungedeutete Signatur,
wenig craqueliert, zu reinigen, HB
46*56cm,in  Lackr.

100,00 €

492

Ikone mit Silberoklad "Christus als
Salvator Mundi" Russland, 19. Jh.,
Weichholzbrett / feine Ölmalerei auf
Kreidegrund, mit Samt eingeschlagen,
segnender Jesus in Gewand mit
Weltkugel, HB 22*18cm; graviertes
Oklad, Silber geprüft, mit vergoldeter
Holz-rahmung, Altersspuren, fehlender
Nimbus; in verschließbarer Holz-
schatulle m. Aufhäng., HB29*25cm

60,00 €

493

A. Rueff, "Der Sammler", nach Ernest
Messonier, 1889, Öl/Holz, u.r. signiert
und datiert, Vermerk "D'après
Messonier", HB 32,5*24cm, in Goldr.
mit Lorbeer-dekor, Gesamtmaß HB
44,5*37cm

280,00 €

494

Gerhard Soehlke, "Wassermühle mit
Bauernpaar im Gebirge", 1889, Öl/Lw.,
partiell craqueliert, u.l. signiert "Gerh.
Soehlke" und dat., HB 54*39,5cm, in
Holzrahmen

100,00 €

495

unbekannter Künstler, "Blumenstilleben
mit Ranunkeln", Ende 19.Jh., Öl/Holz,
HB 22*16cm, partiell mit
Farbfehlstellen, In breitem Lackrahmen
(an den Rändern z.T. leicht bestoßen),
Gesamt-HB 48*42,5cm

120,00 €

493

494

495 496

496

unbekannter Maler, "Porträt einer
jungen Italienerin", um 1890, Öl/Lw.,
Brustporträt einer Frau in
süditalienischer Tracht, im Halbprofil,
HB 50*39, in Goldstuckrahmen mit
Blattrelief, Gesamt-HB 62*52cm

350,00 €
497

Hermann Solbrig (19./20.Jh.) Schäfer mit
seiner Herde in weiter Landschaft, Öl/Holz,
unten links signiert, HB 31,5*47,5cm, in
silberner Zierleiste

90,00 €

497



498 499

500 501

498
Emmy Adam (1871-?) "Stillleben mit
Früchten", Öl/Lw., unten rechts sign.,
HB 30*50cm, vergold.Stuckrahmen 120,00 €

499

H. de Senneville "Hirtin mit Kühen", um
1900, Öl/Lw., HB 35,5*67,5cm, Lw. u.
mittig restauriert, in prunkvollen
Goldstuckrahmen (zu restaurieren) HB
61,5*91cm

240,00 €

500

Louis Braun (1836-1916), Genre-
Porträt eines Pfeife rauchenden
Bauern, Öl/Holz, hinter der Leiste
signiert "Braun", HB 16*12cm,
verglaster Rahmen mit Nussbaumholzl,
HB 32,8*28,5cm

100,00 €

501

unbekannter Künstler, Paar kleine
Gemälde "Waldszenen", um 1900,
Öl/Holz; HB 15,8*22cm, in vergoldeten,
strukturierten Gipsrahmen (1*mit
Rissen rechtsseitig), Malplatten zu
stabilis-

40,00 €

502

Fritz Müller-Landeck (1865-1942)
"Sonnige Winterlandschaft", Öl/Lw.;
u.r. signiert und ortsbezeichnet "-
München-", HB 60*89cm, zu reinigen;
in prunkvollem Goldstuckrahmen
(nachvergoldet), Gesamt-HB
83*112cm
* Müller-Landeck studierte an der
Berliner Akademie und wurde
insbesondere als Landschaftsmaler
bekannt. Er lehrte als Kunstprofessor
an der Akademie der Bildenden Künste
in München. Bilder von ihm waren u.a.
bei den Jahresausstellungen im
Münchener Glaspalast und in der
Ergänzungsausstellung zur Großen
Deutschen Kunstausstellung  zu
sehen. (vgl. Wikipedia)

140,00 €

502

503
v. Merènyi, "Porträt eines älteren Herren", 1907, o.r.
signiert, datiert und ortsbezeichnet "München", HB
60*50cm, Lw. zu restaurieren, in geschnitztem
Prunkrahmen des Historismus, Gesamt-HB 88*78cm

       100,00 €

502-1

503

503-1



504
Theodor Hummel (1864-1939) "Stillleben
mit Rosenstrauß und Teekanne", 1915,
Öl/Holz, HB 47*59,5cm, zu restaurieren, in
Goldrahmen, Gesamt- HB 59*71cm

250,00 €

505

W. Brockmann, "Iphigenie", 1918, Kopie
nach Anselm Feuerbach, Öl/Lw., u.r.
signiert und datiert, Vermerk "copiert
1918", HB 86*62cm, in Goldstuckrahmen
(kl. Fehlstellen), Gesamt-HB 106*81cm

340,00 €

506

Otto Pippel (1878-1960), "Gebirgssee bei
Sonnenaufgang", Öl/Lw., partiell
craqueliert, u.r. signiert; HB 120*110cm,
Leinwandränder doubliert, Motivränder
partiell und fachmännisch retuschiert;
Rahmen im Historismus-Stil, Gesamt-HB
129,5*119cm
* Pippel gilt als einer der bedeutendsten
späten Impressionisten im süddeutschen
Raum.

800,00 €

507

attr. August Köhler "Der Märkische See",
1920er Jahre, Öl/Lw.; baumumstandener
See mit seitl. Lichteinfall der niedrig
stehenden Sonne; u.re. sign. Köhler,
originaler Goldstuckrahmen,
Bildmaße:50*70cm

45,00 €

508

Monogrammist "LU", 3 Genre-Porträts
"Männer in Trachten", 1. Hälfte/20. Jh.,
Gouache/Holz, wenig craqueliert, u.r.
monogrammiert, HB jeweils 19*15cm, in
Holzrahmen, Gesamt-HB 28*24cm

160,00 €

509
H. Geisbusch, Stillleben mit Geranien,
Trauben und Walnüssen, 1932, Öl/Lw.,
u.r. sign. und dat. "H.Geisbusch (19)32",
o.r. restauriert, HB 65 x 47 cm, gerahmt

60,00 €

504 505
505-1

506

507

508

509



513

Johann Brockhoff (1871-1942) "Altes
Gehöft mit Hühnern", Öl/Lw., partiell
craqueliert, rückseitig bezeichnet, HB
44*54cm, in schlichtem, retuschiertem
Goldrahmen

120,00 €

514

undeutl. signiert, "Stillleben mit
Rebhühnern und roten Rüben", 1930er
Jahre, Gouache/Papier, u.r. signiert,
Motivmaß HB 12*18,2cm, Blattränder
vergilbt/leicht verunreinigt, verglast
gerahmt, Gesamtmaß HB 28,5*35,5cm

70,00 €

515

Miniatur-Malerei, "Blick über Montreux",
1930er Jahre, Öl/Karton, HB 9,5*13cm,
leicht zerkratzt im oberen Viertel; in
Goldrahmen mit Rillenmuster, rückseitig
mit Etikett "Magdeburger Goldleisten- und
Bilderrahmen-Fabrik, Eduard Ranwig"

80,00 €

516

Heinrich Huke senior attr. (1907-1982,
Schönebeck), "Kaisergebirge", 1930/40er
Jahre, Öl/Lw., lt. Angaben des Einlieferers
von Heinrich Huke gemalt; in Holzrahmen
(teilw. Fehlstellen), Gesamt-HB 62*83cm

80,00 €

517

Lasque Rachos "Männer beim Gelage", 1.
Hälfte 20.Jh., Öl / Lwd., unten rechts
schwer leserlich signiert, Ausschnitt aus
einem größeren Gemälde, Druckstellen,
HB 80*105cm, gerahmt in vergoldeter
Leiste

190,00 €

510

Carl August Lange, Oderlandschaft bei
Werbig (Seelow), 1. Hälfte 20.Jh.,
Öl/Holz, u.r. signiert/bezeichnet "Carl Aug.
Lange - Grossendorf", rückseitig
ortsbezeichnet "Werbig/Oder", HB
25,5*47,5cm, gerahmt

80,00 €

511
unsigniert "Spreelandschaft", 1. Hälfte 20.
Jh., Öl/Lw., HB 48,5*60,5cm, Lw. neu zu
spannen, vereinzelt mit kleineren
Fehlstellen, in Holzrahmen

80,00 €

512
unsigniert, Uferlandschaft mit Bäuerin, 1.
Hälfte 20. Jh., Öl/Hartfaser, HB 32*42cm,
in antikisiertem Holzrahmen 120,00 €

510

511 512

513 514

515 516

517

518

518
Andries Verleur (1876-1953), Heidelandschaft
mit Kuhherde und Hirtin, 1943, Öl/Karton, u.r.
signiert/datiert, in Holzrahmen (nachvergoldet,
u. mittig leicht beschädigt)

80,00 €



519

Wilhelm Hempfing (1886/Schönau -
1948/Karlsruhe), Reizvoller weiblicher Akt, wohl
1947, Öl/Lw., o.l. sign. "Hempfing", HB 80*60cm,
in Holzrahmen (leichte Beschädigungen)
Hempfing studierte an der Karlsruher Akademie
als Meisterschüler von Friedrich Fehr. Er
unternahm viele Studienreisen, vorwiegend
innerhalb Europas.

450,00 €

520

Hermann Jensen, "Am Rande des Dorfes
Vejby", 1942, Öl/Lwd., Kopie nach Peter
Christian Skovgaard (Original von 1843), u.r.
sign. "Herm. Jensen", und dat., HB 27*40cm, in
Holzrahmen, rückseitig bez., Gesamt-HB
36,5*49cm

20,00 €

521
Emil Paul Börner (1888-1970), Meißen,
"Sächsisches Dorf", Öl/Hartfaser, HB 40*50cm,
in silberfarbenem Holzrahmen (minimal
bestoßen), Gesamt-HB 47*57cm

50,00 €

522

L. Schmitz, "Idyllische Gebirgslandschaft", 1.
Hälfte 20. Jh., Öl/Lw., sommerliche
Bauernszene, u.r. signiert, in antikisiertem
Lackrahmen (z.T. leicht bestoßen), HB
34*47,5cm

80,00 €

523
unbekannter Maler "Birkenalle", 1. Hälfte 20.Jh.,
u.r. undeutl. signiert, HB 60*80cm, in
Goldstuckrahmen (seitl. mit Fehlstellen) 100,00 €

524
Monogrammist "MG/MS"?, Porträt einer jungen
Frau, 1950er Jahre, Tempera/Lw., craqueliert,
u.r. monogrammiert "MG/MS?", datiert "5...", HB
90,5*70,5cm, in mattgoldenem Rahmen

160,00 €

525
Edvard Kjølstrup "Siedlung", 20.Jh., Öl/Lw., u.l.
sign. "EDV. KJØLSTRUP", HB 34,5*46cm, in
Goldrahmen (bestoßen), Gesamt-HB
44,5*45,5cm

20,00 €

519

520 521

522

523

524

526
Jan Pieter Bosch (1925-1982), Amsterdamer
Hafen, 1953, Öl/Lw., u.l. signiert, rückseitig
beschriftet, in modernem Holzrahmen, HB
45,5*60,5cm

120,00 €

519-1

521-1

525

526



527

Ima Rochelle (1930-2013) "Sinfonie",
datiert (19)57, Öl/Hartf., konturierte
Ballerinas vor Hintergrund in Grüntönen,
unten rechts signiert und datiert, rücks.
zusätzlich betitelt, 95*128cm, gerahmt,
*Ausbildung an der Kunstakademie
Düsseldorf und Universität Köln,
anschließend als freie Bildhauerin,
Designerin, Glaskünstlerin und Malerin
tätig

280,00 €

528
Anna Kaminsky "Ufer mit Nadelbäumen",
20. Jh., Öl/Lw., u.r. signiert, HB
34*24,5cm, gerahmt, Gesamt-HB
43*32,5cm

15,00 €

529

Manfred Feiler (*1925, Plauen) "Alt Kairo",
Öl/Lwd., HB 101*101cm, signiert M.Feiler,
rückseitig bezeichnet, Geschäftsstrasse in
Alt Kairo mit Blick auf die Minarett Baibars
al-Jashankir, im Vordergrund
Personenstaffierung, gerahmt

160,00 €

530

Johann Papa (1910-1988), "Im Triberger
Wald", Öl/Lw., u.r. signiert, rückseitig
bezeichnet; HB 35*28cm, wenig
craqueliert; in Goldrahmen, Gesamtmaß
45*38cm

50,00 €

531

undeutlich signiert, Bildnis einer Frau mit
Tulpe, (19)67, Gouache/Papier; u.l.
signiert und datiert, Blattmaß HB 35*14cm,
verglast gerahmt, Gesamtmaß HB
43,8*23,5cm

30,00 €

532
unbekannter Maler, Braunschweiger
Altstadt, 20.Jh., Altstadtmarkt mit
Altstadtrathaus, St. Martini und
Marienbrunnen, HB 50*80cm, gerahmt

120,00 €

533
Arturo Scalorbi "Weite Landschaft mit
Mühle", 1967, Öl/Lwd., u.r. signiert und
datiert, HB 50*70cm, in Holzrahmen,
Gesamt-HB 63*81cm

20,00 €

534
undeutlich signiert "Meeresbrandung", 2.
Hälfte 20.Jh., Öl/Lw., u.r. signiert, HB
50*70cm; in Rahmen, Innenrahmen mit
textiler Oberfläche, Gesamt-HB 68,5*89cm

80,00 €

535

Manfred Feiler "Basarverkäufer", Öl/Lw.,
um 1970, u.l. signiert, HB 50*40,5cm,
rückseitig beschriftet "Orig. Gemälde von
Manfred Feiler, pastose, plastische
Malerei"; gerahmt

180,00 €

527

528 529

530

531 532

533

534 535



537

536
unsigniert, Flusslandschaft mit Kapelle, 2.
Hälfte 20. Jh., Öl/Lw., antikisierte
Uferszene mit Booten, in z.T. vergoldetem
Holzrahmen, HB 50,5*60 cm

80,00 €

537

unbekannter Künstler "Französische
Straßenszene", 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Karton, Häuserzeilen mit
Personenstaffage in expressiver Manier,
in Holzrahmen, HB 49,3*40,2cm

80,00 €

538

deutscher Monogrammist A.F.
"Orientalische Straßenszene", 1970er
Jahre, Öl/Lw., HB 60*80cm,  in partiell mit
Samt bezogenem Holzrahmen (u.r. mit
Wasserfleck)

80,00 €

539
NANI "Le sein, les fleurs" (Die Brust, die
Blumen)", 1979, Öl/Lw., u.l. signiert
"NANI", rückseitig bezeichnet, HB
46*33cm, in schwarzer Holzleiste

50,00 €

540
unsigniert "Waldlichtung im Herbst", 2.
Hälfte 20. Jahrhundert, Öl/Lw., partiell
craqueliert, HB 60*80cm, in
Goldstuckrahmen

40,00 €

541

B. Bičkei "Frühstücksstillleben", 2. Hälfte
20. Jh., Öl/Hartfaser, u.r. signiert, "Bičkei,
B.", HB 38*56cm, in handgefertigtem
Galerierahmen (rückseitig bez. "Polloni
Intaglio", Gesamt-HB 83*63cm

100,00
€

542
Nerino Versini "Rosaroter Blumenstrauß",
1992, Öl/Lw., u.l. signiert/datiert, HB
39,5*30,5cm, im Holzrahmen, Gesamt-HB
59*48cm

20,00 €

536 538

540

541 542

543

Theodor Aman (1831-1891), Weiblicher
Halbakt, Aquarell, angeschnittene
Darstellung einer unbekleideten Dame
mit dunklem Schleier im Profil, HB
11*7,3cm, in Passepartout (Kante mit
Goldbemalung und goldfarbene
Einfassungs-linie), unten mittig mit
Ausstellungs-stempel,  geschnitztem
Holzrahmen  der Zeit (berieben), HB
25,5*21,5cm, Blatt partiell verschmutzt,
Passepartout mit Wasserflecken

 1.200,00 €

543

539



544

Worpsweder Landschaftsmaler,
"Seeufer bei Sonnenuntergang",
Aquarell, mit Wasserzeichen o.l.,
Passepartoutausschnitt HB
22,5*30,5cm, im Holzrahmen mit
Jugendstilleiste HB 35*42,3cm

40,00 €

545
H. Franke, "Dom mit Elbe", 1920er
Jahre, Aquarell, u.l. betitelt, u.r.
signiert, Bildausschnitt HB
10,5*8,2cm, verglast gerahmt

20,00 €

546

unbekannter Künstler, "Suruga-
Bucht", Blick auf den Fuji von Satta
aus, 1920er Jahre, Aquarell, u.r.
ortsbezeichnet "SATTA", HB
15,5*45,7cm, verglast gerahmt

50,00 €

547

Rudolf Schweitzer-Cumpana (1886-
1975), "Kutsche in Paris",
aquarellierte Graphitzeichnung auf
Papier, u.r. signiert "Schweitzer-
Cumpana" und ortsbezeichnet "Paris
...", nachträgl. datiert "1931", HB
22*19,8cm, auf Tonpapier
aufgezogen

350,00 €

548

Jacqueline Versini "Wald im
Mondschein", 1978, aquarellierte
Handzeichnung, u.r. sign. und dat.,
HB 18*24cm, in Holzrahmen,
Gesamt-HB 32,5*39cm

20,00 €

549
Uwe Wendler, Akt, 2004,
aquarellierte Zeichnung auf
Büttenpapier, sign./dat., HB
14,2*10,2cm, auf Karton aufgezogen

40,00 €

550

P. Kuhlmann, "Pflanzenstudie,
Sempervivum arachnoides", 1935,
Farbzeichnung/Papier, u.r.
datiert/signiert, Vermerk "Nach der
Natur gezeichnet", mittig betitelt,
verglast gerahmt, Gesamtmaß HB
25,4*18,7cm

35,00 €

544

545

546

548

549 550

547



Metalle

560

Pflanztopf, Gusseisen, Gew.9,06kg, innen
mit nicht gedeuteter Gießermarke,
Kugelform, umlaufendes florales
Ritzdekor, dreifüßiger Stand, D.ca.30cm,
H.ca.29cm

180,00 €

561

Kerzenständer Rosen, Frankreich um
1915/20, fünfflammig, geschwärztes,
schmiedeeisernes Metallgestell in Form
von Astwerk mit rankenden, plastischen
Rosenblüten und Blättern, dreifüßiger
Stand (1 kl.Fehlst.) 1* mit plastischer
Kornblume, H.44,5cm, D.ca.29cm

150,00 €

562

Ascher, Messing, 50er Jahre, signiert
Daumiller, wohl Rainer Daumiller, brüniert,
quadratisch, 3 seitlich herausgearbeitete
Ablagen und
Streichholzschachtelhalterung, Quadrat
HBT 4*12*12cm, Gesamt-Maß HBT
9*17,5*12cm

30,00 €

563

Vase mit feuervergoldetem Stand,
Jugendstil um 1890, Frankreich, floral
gestalteter, feuervergoldeter Stand aus
Messing, gesteckter, originaler Kristall-
Trichtereinsatz mit facettierter Mündung
und Mattschliff: zarte Gräser und Blüten
mit Schmetterlingen, Käfer und Libelle,
H.39,2cm; 2 kl.Randchips

120,00 €

564
Einwurfklappe "Briefe", um 1930,
Messing, LB22,5*5,5cm, abgeschrägte
Kanten 15,00 €

560

561
562

563

565

565-1

565

Wand-Kerzenleuchter, 2.Häfte 19.Jh.,
Messing, zentraler Kerzenhalter zwischen
2 geschwungenen Kerzenhalter-rarmen,
florales Rollwerk, L. ab Wandhalterung
ca.40cm, H.ca.31cm, starke Altersspuren

80,00 €

551

Richard Friese (1854 - 1918) attr., "Löwen bei der Jagd",
Öl/Lw., Ende 19. Jh., ein Löwenpaar lauert bei
Sonnenuntergang einem Beduinenlager auf, HB
101*154,5cm, in Goldstuckrahmen, Leinwand an drei
Stellen hinterlegt, partiell craqueliert, min. Farbabplatzer
* Friese studierte ab 1877 an der Berliner
Kunstakademie, wurde 1892 in die Preußische
Akademie der Künste berufen und 1896 zum Professor
ernannt. 1897 erhielt er auf der Großen Berliner
Kunstausstellung eine Goldmedaille. Seine lebendigen
Darstellungen exotischer Tiere entstanden nach den
Eindrücken zahlreicher Reisen in ferne Länder. (vgl.
Wikipedia)

900,00 €

564

551



567

Kaffeekanne aus Messing, 18.Jh.,
gebauchter Korpus mit hochgezogenem
Ausguss, getreppter Deckel, gewellter
Bandhenkel, Beschlagbuchstaben "BES"
im Bereich der Mündung,  twl.leichte
Dellen, H.22,5cm

25,00 €

568
Kerzenhalter, W&W, Wild&Wesselt,
Kosmos,um 1890, Meesing, Kerzenhöhe
verstellbar, seitlicher Griff, Unterteller
18*15cm, H.13,5cm

30,00 €

569 runde Schale mit erotischer Darstellung,
Anf.20.Jh., Reliefbild, D.8,5cm 70,00 €

570

runde Dose mit Frauenbildnis, Jugendstil
um 1900, Frankreich, Messing, Boden
mit Prägung "DÈPOSÈ" und "34",
Reliefwandung mit Muschelwerk und
Akanthusblättern, scharnierter Deckel mit
zentraler Öffnung, darin
Frauenreliefporträt in Jugendstilmanier
aus Zinn, D.8cm, H.3,8cm

180,00 €

571
6 Eierbecher, Art Déco, 1930er Jahre,
versilbert, fester Unterteller, D.ca.10cm,
H.5,6cm 70,00 €

572
große Kaffeekanne, Zinn, Biedermeier,
ungedeutete Wappenpunze, zylindrischer
Korpus, Holzgriff, getreppter Deckel,
H.23cm, Boden-D.ca.14,5cm

70,00 €

573
figürlicher Bierkrug, Zinn, Kopf eines
Mannes mit Schnauzer und Hut,
verzierter Henkel, H.15,4cm 20,00 €

567 568

569

570

571

572

573

566

Paar Historismus-Kerzenleuchter, um
1860/1870, Messing, Stand und Schaft
mit Rollwerk-Durchbruch, seitl. zwei
gebogene Arme mit Kerzentüllen,
zentrale Handhabe mit stilisierter, floraler
Bekrönung, H.33cm, B.24cm, mit
Originaletikett von Sotheby´s aus der
Großherzoglichen Sammlung Baden,
Oktober 1995

280,00 €

566



576

2 Näpfe und ein Henkelschälchen, 19.
Jh., Zinn, verschiedene Formen: einmal
mit Mittelfuß, einmal mit Henkel und
einmal mit breitem Stand, D.6,5-8,5cm,
tlw. Altersspuren; ovale, zweihenklige
Schale, 20. Jh., B.19,7cm; runde
Schale, 19. Jh., Hainichen / Sachsen,
D.14,5cm, Gebrauchsspuren

10,00 €

577

Kleeblattschale mit Blüte, Grasrispe und
Insekt, Hugo Leven für Kayserzinn,
Ende 19.Jh., Nr.4098, D.ca.24,5cm,
Altersspuren, Vlg.Lit.Kayserzinn,
Dietrich / Wagner, Arnoldsche Verlag,
S.227

15,00 €

578

Sektkühler "AWS" (August
Wellner&Söhne), und 4 Untersetzer,
Wellner; unterseitig Besitzergravur
"Staatsbad Salzungen Kurhaus"; 4
versilberte Untersetzer, 4-fach
eingezogen, D.14cm, vernickelter
Sektkühler, konisch, seitliche Griffe,
H.22,5cm, oberer D.19,5cm

25,00 €

579
Standspiegel, um 1880/90, Zink, fester
Stand, floral verziertes Rollwerk mit
Bekrönung, Spiegel tlw.mit
Altersspuren, H.24cm, B.16cm

80,00 €

580

Souvenir-Aufsteller "Kaiser Wilhelm
Denkmal auf Hohensyburg", Metall,
reliefierte Darstellung des Denkmals:
Standbilder Wilhelms I.
(Reiterstandbild), Bismarcks, Moltkes,
des Kronprinzen (Kaiser Friedrich III.)
und des Prinzen Friedrich Karl auf
geschwärzten Grund, HB11*11,5cm

35,00 €

581

Stövchen mit Keramikplatte, Nürnberger
Metallwarenfabrik Max Dannhorn, um
1910/20, vernickelt, dreibeiniger Stand,
Petroleumbrenner, Platte mit floralem
Dekor, H.10cm, oberer D14

35,00 €

576

577

578

578-1

579 581

580

574

barocke Terrine, Karlsbad, Mitte 18. Jh.,
Zinn, godronierte, stark gebauchte
Wandung mit seitlichen Handhaben,
ausgestellter Hohlstand, gewölbter
Deckel mit Knauf, innen dreifach
undgedeutet punziert, davon 1*
stehender Löwe im Wappen mit
"CARLSBAAD", HBT:28*34*19cm, am
Stand leicht gedellt

140,00 €

575

Bierhumpen/ Bierkanne, Schottland,
Anfang 19.Jh., Zinn, konischer Korpus
mit innen gewölbtem Bandhenkel,
flacher Deckel mit Daumenheber,
H.24,54cm, innen punziert: Dreimaster
mit Umschrift MAXWELL SUCCESS ...

20,00 €

530-2
530-3

574 575

574-1 574-2 575-1



Varia

590

Kaminvorsatz und Feuerböcke, Frankreich,
19.Jh., Bronze, Gesamt-Gew.12,5kg,
florales Rollwerk mit Früchten, dreiteilig,
seitliche Aufsteller HBT ca.54-5*35*15,6cm,
Mittelteil HBT ca.13,5*69*7cm; Gesamt-
B.ca.139cm, tlw.Altersspuren

280,00 €

591

Holzmaske, handgefertigt von Kurt Maurer,
Wolfach, Baden-Württemberg, geschnitzter
Kopf für "seinen Brüder" Karlheinz, Augen
mit 2 plastischen Keramik-Bierkrügen (1*
Haarriss), Hanf- oder Stroh-Bart und -
Haare, Wappenabhängung an Ankerkette
mit Brandmalerei und Spruch "Im Adler zu
Wolfasch-Da lebt ein feiner Wirt... Narro",
rückseitig mit Widmung; Kopf-LB 26*17cm,
Gesamt-L.ca.58cm

50,00 €

592

Bergmannsuniform, Schirmmütze und
Tschako, Traditionsverein Bergschule
Eisleben, DDR, Hose, Jacke und 2 Binder,
ca.Größe 54; Schirmmütze, VEB Mütze,
Zwickau, Gr.57; Tschako mit schwarz-
gelbem Federbusch

200,00 €

593

Zöblitzer Serpentin -Aufsatzschale, Ende
19.Jh./Anf.20.Jh., runder, vertikal gerillter
Stand, 3 Rundsäulen, gemuldete
Aufsatzschale mit horizontal gerilltem
Rand, H.14cm, D.22,5cm, Gew.2,68kg
(kl.Randchips)

180,00 €

594
historische Türdrücker, Eisen, 18.Jh., in
Form einer stilisierten Maus, Gew.400g,
Griff-L.16,5cm 30,00 €

595

Handtuchhalter, 1920er Jahre, 2 parallele
Glasstangen in Messingschraubhalterung,
u.a. passend für Waschtische mit
Plattenstärke bis ca. 22mm, Stablänge je
50cm

20,00 €

596 großer Wandgong, 1940er Jahre, Messing,
D.36cm, mit Schlegel und Wandhalterung 25,00 €

597
Petroleum-Laterne, 2.Hälfte 20.Jh.,
Messing und Kupfer, vierseitig verglast
(Einschubscheiben), HBT
24,5*12,5*12,5cm

30,00 €

598

Uhrenbeweger für zwei Automatic-
Armbanduhren, Bon Mercato GmbH,
München, Gehäuse in Wurzelholzoptik,
Hochglanzlackierung, mit Batterie und
Adapter, 2 Drehrichtungen, LCD-Anzeige
(Glas mit Riss), HBT 22,5*18*18cm;
geringe Gebr.Spuren

50,00 €
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599 600 601 601-1 601-2

599
Emailleschild "Nordstern Agentur", Rhenania-
Emaillewerke, Düsseldorf, leicht gewölbt,
tlw.ausgebesserte Stellen an den Ecken, 4
Bohrungen, HB 40*30cm

110,00 €

600
Emailleschild "Berlinische Feuer-
Versicherungsanstalt Agentur", Münchener
Emaillierwerk, "Titan-Email", leicht gewölbt,
tlw.Emailleabplatzer, HB 49,35,5cm

80,00 €

601

Stollwerck Sparautomat „Victoria“ von 1905,
lithographiertes Blech, mit Szenen aus dem
Märchen "Hänsel und Gretel", schauseitig
verglast, darunter Gebrauchsanweisung,
seitl.Schloss, mit Schlüssel und Münze, HBT
27*13*9,3cm

450,00 €

602
Tierzahn (Orca?), auf 925er Silberplatte,
Gew.9,88g,  runde, kleine Platte, D.2,9cm,
Zahn-H.3cm 15,00 €

603
Tischspiegel mit Leuchte "Le Mirophar" von
Miroir Brot, Frankreich, Art Dèco um 1930,
verchromt, rückseitige Verkabelung, D.24cm.
rückseitig Altersspuren

90,00 €

604
Souvenir-Taschenmessser" Wilhelm Tell",
datiert 1895, N° 1307, Aluminium, reliefiert,
L.8,2cm (zugeklappt), Klingen mit starken
Gebr.-spuren

60,00 €

605 4 große Zierknöpfe, Art Déco, Kunststoff mit
Gold- und Silberflitter, D.von 3,2cm bis 4,5cm 80,00 €

606
Hermès Parfum-Flakon "Calèche", reines
Parfum, 7,5ml, Made in France, RÈF.35214, in
OVP 45,00 €

607

scharnierter Flanierschirm, Biedermeier, mit
Blattwerk verzierter Griff und verziertes
Oberteil aus Bein, Griff scharniert mit
Messinghülse, unbespannt,
L.zusammengeklappt 38cm, L.ausgeklappt
63cm

350,00 €

608
Lorgnon, in Hornoptik, 50er Jahre, mit fest
eingearbeiteten Gläsern, LH 13*2cm, Band
verknotet 15,00 €

602
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609
Springlorgnon mit Emaille, um 1890,
vergoldet, verzierter Griff mit
Emaillefeldern, L.zusammengeklappt
12cm

90,00 €

610

Zwicker und Brille, jeweils in Original-Etui,
um 1900, Brille mit ovalen Gläsern,
biegsame Bügel, in Papp-Etui; Zwicker,
Schildpattoptik, Lederetui "Bohuslav
Hausner Optik Prag"

20,00 €

611

4 Paperweights mit Harzer Motiven,
1.Hälfte 20.Jh., 1* rund, facettierter Rand,
hinterlegtes Bild mit Perlmuttplättchen,
"Schloss Wernigerode", D.7,5cm; 1* oval,
hinterlegtes Bild mit Perlmuttplättchen,
"Goslar", LB 7,5*6cm; 1* rund,
"Rosstrappensprung", D.5cm; 1* rund,
Stadtansicht, D.7,5cm

20,00 €

612

3 Paperweights, überwiegend Thüringen,
1.Hälfte 20.Jh., 1* rund, facettiert, mit
hinterlegten Perlmuttplättchen,
"Wartburg", D.6,3cm; 1* rund,
"Herzogl.Schlosshotel Oberhof", D.5,7cm;
1* dreieckig, facettiert, mit hinterlegten
Perlmuttplättchen, "Altona Hauptbahnhof",
HBT 4*7,5*6cm

20,00 €

613

3 Paperweights, Raum Niedersachsen,
1.Hälfte 20.Jh., 1* rund, mit hinterlegten
Perlmuttplättchen, "Erholungsheim für
deutsche Locomotiv-Beamte
Hann.Münden", D.7cm; 1* eckig, facettiert,
mit hinterlegten Perlmuttplättchen,
"Hildesheim Rathaus", LB 6,8*6,8cm; 1*
eckig, "Hannover, Rathaus und
Maschpark", LB 10,5*7cm

20,00 €

614

Maniküre-Set mit Spieluhr, wohl 1950/60er
Jahre, Manikürteile mit Alters- und Gebr.-
spuren, Kiste auf 4 Messingkugelfüßen mit
scharniertem Deckel und Innenspiegel,
Kunststofftänzerin auf
Federmechanismus,
mechan.Uhrwerkaufzug, Kisten-HBT
7*19*19cm

20,00 €

609

610
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612

614

615

616

617

615
Spieluhr "Blumenkorb", scharnierter, floral durchbrochener Deckel mit
festem Korbgriff, Steinbesatz, verdeckte Spieluhr mit mechanischem
Aufzug, H.10,5cm 30,00 €

616
Konvolut, ca. 23 Anichtskarten von Magdeburg, überwiegend 1.Hälfte
20.Jh., überwiegend sw, u.a.Kaiser-Otto-Denkmal; Blick auf die Elbe
und Stadt von der Hindenburg-Brücke; Adolf-Mittag-See mit Blick auf
die Ausstellungshallen

30,00 €

617
ca.149 Ansichtskarten Berlin, um 1900, viele Lithographien, farbig und
sw; u.a.Überführung der Hochbahn über die Anhalter Bahn und den
Landwehrkanal; Elektrische Hochbahn-Hafenplatz; Belle-Alliance-Platz;
Bahnhof Friedrichstrasse

140,00 €

615-1

613



618
Postkartenalbum "Grüsse aus der Ferne", um
1900, Leeralbum, ca.75 Seiten für gesamt
ca.300 Ansichtskarten, Zust.2-3 20,00 €

619
ca.40 Glückwunschkarten im Steckalbum, um
1900, gelaufen, u.a. Postkarte mit Blütenduft,
Fröhliche Ostern, Gruß aus..., Neujahrsgrüße 40,00 €

620

Album ca.96 Ansichtskarten von Halberstadt,
um ca.1900-1930, farbig und sw, u.a.Dom,
Marktbrunnen, Rathaus, Blick aus der
Ratslaube, Holzmarkt, Fischmarkt mit
Martinikirche, Stadttheater, Wassertorturm,
Breite Weg, Liebfrauenkirche, Kaiserin-
Auguste-Viktoria-Lyzeum und Oberlyzeum

45,00 €

621

Konvolut diverse Fotografien, 1.Hälfte 20.Jh.,
ca.40 einfache und 9 Kabinett-Fotos, u.a.
Fotograf Hertmann Schlüter, Magdeburg;
Sandberg-Hesse, Schwerin; Atelier Cècilie,
Striegau; A.Hellmuth, Aschersleben-Alsleben

20,00 €

622

Fotoalbum mit ca.80 Atelierfotos, um
1890/1900, Soldaten- , Familien- und
Porträtfotos, geprägtes Leder,
Messingbeschläge, seitliche Schließe, Rücken
beschäd., Album HBT ca.34*20*7cm

40,00 €

623
Konvolut Stammbuch- / Glanzbilder, um 1900
bis ca.1930, ca.48 Stück, Blumen- und
Tierbilder, tlw.beglimmert, lose 20,00 €

624 ca. 230 Stammbuchbilder im Steckalbum, um
1900-1930, unterschiedliche Motive 40,00 €

625

Amtliche Karte des Gaues 18 (Magdeburg)
vom Deutschen Radfahrer-Bunde, um
1925/30, Mittelbach´s Verlag Leipzig, Karte in
24 Segmenten auf Leinen, Maßstab
1:300.000, Druck Anstalt "Globus",
Kötzschenbroda, Zust.2

20,00 €

626
Messtischblatt Biederitz 1:25 000, Königl.
Preuß. Landesaufnahme 1900,
herausgegeben 1902, Blatt 2101., Blattmaß
58*52cm

15,00 €
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627

Relief, wohl Speckstein, Biedermeier, fein
geschnittetes Relief mit einer
Gasthausszene, oval, gerahmt mit
gewölbter Scheibe, Rahmen-HB
14,5*11cm; geklebt

120,00 €

628

Füllfederhalter Pelikan "Toledo", No.
12C/91, im Etui mit Zertifikat,
handgraviertes Motiv, vergoldete
Sterling-Silber-Hülse, fein ziselierte 18-
Karat-Goldfeder, Federbreite "B", L.
12,5cm, sehr gute Erhaltung

260,00 €

629

4-tlg. Schreibset Pelikan Souverän 800,
im Lederetui, Kolbenfüllhalter M800 mit
Federbreite B, L.14cm;
Drehkugelschreiber K800, L.13,8cm;
Rollerball R800, L.14cm; Druckbleistift
D800, L.14,2cm; grün-schwarz gestreifter
Mantel aus Zellulose-Acetat mit 24 Karat
vergoldeten Beschlägen, sehr gute
Erhaltung, Gesamt-UVP 1.720 EUR

380,00 €

630

Rollerball Pelikan Souverän R600,
Special Edition "Shanghai", gelb-orange,
graviert, Edelharz mit vergoldeten
Beschlägen, Kappe mit gravierten
Initialen "U.N." in rotem Etui mit
Ersatzmine und Heft, L.13,2cm

70,00 €

631

Hirschfänger mit Messer in Barocker
Manier, 20.Jh., Hirschhorngriff mit
plastischem Messing-Wildschweinkopf
und Messingzierelemeten, 36cm lange
Klinge mit Eichenlaub-Ätzkante, Gesamt-
L.52,5cm, Scheide aus Messing und
Leder mit kleinem Messer, Gesamt-
KL.19cm, Klingen-L.9,6cm

140,00 €

632 Messerständer aus Horn, für 6 Messer,
L.ca.34cm 15,00 €

633
Outdoor-/ Jagdmesser, Brusletto,
Norwegen, Holzgriff mit Griffmulden,
Gesamt-L.20,5cm, Klingen-L.8,8cm, mit
Lederscheide, min.Gebr.-spuren

20,00 €

634
Mikroskop, Mikro Korth Berlin, S.K.M.,
Nr.1104, 1 Tubus fehlt, H.ca.32cm, in
Holzkiste 60,00 €

635 Lupe mit Beingriff, 1920/30er Jahre,
gerillter Griff, L.28,5cm, Lupen-D.10,2cm 20,00 €

636
Fernglas Binoctar 7x50 multi coated, Carl
Zeiss Jena, guter Zustand, mit
Schutzkappen, ohne Zubehör 70,00 €

637
Standlupe, um 1900/1920, Messing,
dreifüßiger Stand, unteres
Schraubgewinde, H.3,6cm, D.4,7cm 15,00 €
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638

Schmalfilmkamera KINAMO, 1930er
Jahre, Zeiss Ikon, 16mm Filmkamera,
hergestellt 1929-1936, Federantrieb,
schwarz beledertes
Metallgehäuse,Federwerkantrieb, Objektiv:
Carl Zeiss Jena Tessar 15mm 1:2,7,
Fkt.n.gepr., im Orignal-Lederköcher mit
Nr.1732/1

40,00 €

639

4 Fotoapparate und Zubehör; LOMO
Kompakt Automat MINITAR 1, 1:28,
32mm, mit Bedienungsanleitung, in
Originalkiste; EXA Ia, mit Objektiv Carl
Zeiss Jena DDR, Tessar 2,8/50; Praktica
FX, mit Objektiv Carl Zeiss Jena, Tessar
2,8/50; ZEISS IKON Contaflex S Matic, mit
Objektiv Carl Zeiss Jena, 2,8/50
(beschäd.); Einzelobjektiv Carl Zeiss Jena,
Flektogon 2,8/35; dazu Mautner Messlupe
10x

25,00 €

640
Fernglas, Royal, Ceralin-plus, P-
Vergütung, 9x63, robuste
Gummiarmierung, L.ca.25cm, mit
Tragegurt

160,00 €

641
Fernglas, Carl Zeiss, Jena, 7x50,
Binoctem, Q1, DDR, Seriennummer
4512473, L.ca.17,5cm, mit Trageriemen
und Lederköcher

120,00 €

642
Carl Zeiss Turmon 8x21, Falt-Monokular,
1.Nachkriegs-DDR-Version,
Seriennummer 3131079, mit Lederköcher 30,00 €

643
Fernrohr, um 1900, Messing, zweifach
ausziehbar auf eine Länge von 38cm, mit
Schutzkappe und verschließbarer Linse,
zusammen geschobene L.18cm

50,00 €

644
Harmonium, D.W. Karn & Co., Woodstock,
Canada, um 1900, Nussbaum, verziert,
seitl.Holztragegriffe, HBT 111*116*56cm 40,00 €
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645

Koffergrammophon "Majestrola",
Lindström und diverse Platten, um
1930/40, Handkurbelaufzug, mit
Händleretikett "Musikhaus Haushahn
Magdeburg", funktionstüchtig, Koffer-
HBT 15,5*28*37,5cm; dazu ca.12
Platte, D.30cm und ca.25 Platten,
D.25cm, unterschiedliche Firmen und
Melodien

80,00 €



646

Streamline-Ventilator "Libelle", Schoeller&Co,
Frankfurt/ Main, 1950er Jahre, Type TVK, 220
Volt, 20 Watt, 2.000 Umdrehungen in der Minute,
rückseitiger Einstellknopf der 2
Geschwindigkeiten, schwenkbar (Kugelgelenk),
als Tisch- und Wandventilator verwendbar,
H.ca.26cm, D.21cm, funktionstüchtig

40,00 €

647

Ventilator, Siemens-Schuckert C.T., 0,95S,
1930er Jahre, mit Gelenk, Motorgehäuse und
Ständer aus cremefarben lackiertem Metall,
Schutzkorb aus Messing, D.17cm,
funktionstüchtig, als Tisch- und Wandventilator
verwendbar, Altersspuren

40,00 €

648

Modell des französischen Segelschiffes La
Gloire, 2.Hälfte 20.Jh., Holz und Stoff, Kleinteile
z.T. aus Metall, aufwendige Handarbeit, auf
Ständer mit Schiffsbezeichnung, HBT
65*80*28,5cm

50,00 €

649

Modell eines Fischkutters "TÖN 12", lackiertes
Holz, detailliert handgearbeitet, elektrifiziert,
bewegl. Fässer lösen bei Kontakt versch.
Schiffsgeräusche aus; Ges.-Länge 54cm, Höhe
(mit Podest) 50cm

80,00 €

650
Schiffskompass in Holzkiste, um 1950,
Messinggehäusse, beweglich in Holzkiste
angebracht, Kisten-HBT 11*17,5*17,5cm,
Schubdeckel

25,00 €

651
Pyrit-Stufe mit Bergkristall, St. Gotthard, Schweiz,
Gew.250g, lichtmessinggelb mit Weiß, HBT
ca.8*7*4,5cm, mit Sammlungsetikett 25,00 €

652

11 Bergkristalle, unterschiedliche Fundorte und
Reinheiten, 4g, wasserklar, Arkansas USA; 19g,
klar auf weiß (auf kleinem Marmorstück), Carrara,
Italien; 9g, teils klar, Herkimer, USA; 2 Stk., 2,6g
und 4,8g, klar und teils Schlieren, Herkimer, USA;
10g, sehr klar, Herkimer, USA; 10g, klar, Velpe,
Kreis Tecklenburg, Westfalen; 6g, vollkommen
klar, Herkimer, USA; 3,5g, besonders klar,
Herkimer, USA; 2 Stk., 1,5g und 1,85g, sehr kalr,
Herkimer, USA; mit Sammlungsetiketten

30,00 €

653

3 Fossilien: 2 Ammonite und ein Trilobit; Ammonit
auf Gestein 8x12cm; South Dakota, USA;
Ammonit, D.ca.4,5cm, Regensburg; Trilobit, auf
Gestein, ca.10*8,5cm, Marokko; mit
Sammlungsetiketten

25,00 €
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654
Stiefel, Dolce & Gabbana, Gr. 37, braunes
Schlangenleder, spitze Form, Absatzhöhe 7cm,
am Schaft Metalllogo "D&G" und geprägter
Firmenname, Ledersohle; Tragespuren

40,00 €

655 Sonnenschirm, 20.Jh., elfenbeinfarbene Spitze,
Holzgriff, L.67cm, D.ca.90cm 30,00 €



656

Handtasche, Krokodilleder, Assima
Creation, mit Artenschutzfahne
(Kennzeichnungssystem für
Reptillederwaren seit 1987), schwarz,
scharnierte Verschlussklappe, Venezianer-
Tragekette, Tasche 20,5*14,5cm,
Tragekette ca.80cm lang, leichte
Gebrauchsspuren

100,00 €

657
Kupferstichplatte "Jesus mit Dornenkrone",
19.Jh., gravierte Messingplatte, schwazer
Holzrahmen, Platten-Sichtmaß 16,5*10,5cm,
Rahmen-HB 26*20cm

60,00 €

658
Reliefbild mit Jagdszene, Masse, 20.Jh., im
Goldreliefrahmen, Bildmaße HB 40*50cm,
Gesamt HB 62*70cm 50,00 €

659 Perlmuttbild "Bodetal - Kronentempel", um
1920, Eichenrahmen, Gesamt HB 48*28cm 40,00 €

660

Messingrahmen mit Kupferstich "Die
Pharaonentochter", Edward Corbould /
H.Cook, Verlag der Englischen Kunstanstalt
von A.Payne zu Leipzig, leicht stockfleckig,
Blattmaß ca.27,5*18cm, Messingrahmen mit
Lorbeerblattrelief und Punktkante, gewölbte
Glasscheibe, Rahmen-HB 28,3*21,3cm

10,00 €

661

Reise-Fotoschatulle und runder
Fotorahmen, Leder, 1.Viertel 20.Jh., runder
Rahmen, mit Aufsteller, verglast, Gesamt-
D.9cm; Schatulle mit gebauchtem,
zweiteiligen Deckel, Messingschließe,
rückseitig mit Aufsteller, HBT 4,8*8*11,5cm

20,00 €

662

8 Original-Dokumente, Magdeburg 1900-
1945; Briefe, Karten und Anschreiben;
u.a.Ausweiskarte der Arbeiter-Zentral-
Bibliothek Magdeburg um 1900; Einladung
vom Brauer-Verein Magdeburg zum
21.Stiftungsfest; Schreiben vom Faber-
Verlag, 1940er Jahre

20,00 €

663

Adolph Junghans "Bahnhof im alten
Magdeburg", um 1900, Sepiafotografie, HB
17,7*21,7cm, leicht verschmutzt, Ecke
beschädigt, rückseitigt mit Etikett "A.
Jungshans, Photograph, Neustadt-
Magdeburg", aufgezogen auf Karton

20,00 €
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665-2

665-1665

664

7 Pokale und Plaketten, B.D.R. (Bund Deutscher
Radfahrer), 1920/30er Jahre, Ziergefäß (ohne
Glaseinsatz) "Wanderfahrt 1926, Landesverband
Mittelelbe", H.20cm; Becher "Wanderfahrt 1925,
Landesverband Mittelelbe", H.12cm; Becher
"Wanderfahrt 1927, Landesverband Mittelelbe",
H.9cm; Becher "B.D.R", H.8cm; Pokalglas "Rad
und Motor, Halle 1925", Motoradbund, H.17,5cm;
Reliefplakette "Wanderfahrt 1930 Gau
Magdeburg" auf Holzplatte, HB 17,7*13cm;
Reliefplakette "Wanderfahrt 1928 Gau
Magdeburg" auf Holzplatte, HB 25,5*18,5cm

120,00 €

665

Samsonite Koffer, Modell Luggage Faux Croc,
Ende 40er Jahre, Nr.4115, sogenannter
Weekender, weinroter Koffer mit Krokoprägung,
stabilisierte Kanten, Innenfächer, guter Zustand,
HBT ca.27*38*14cm

70,00 €

666
Gewehrkoffer in sog. Schinkenform, Spanien, 2.
Hälfte 20. Jh., Leder, für 2 Gewehre, L.82cm, fast
neuwertiger Zustand 50,00 €

667

Schemnitzer Pfeife, Partsch / Pernitz, Nieder-
Österreich, Biedermeier, Herstellerstempel
"Partsch Pernitz" mit Schutzmarke, schwarzer
Ton ("Schemnitzer Masse"), achteckiger Kopf mit
Muschelboden und Messingmontur, Fangschnur,
Gesamt-L.ca.30cm

30,00 €

668
kräftig profilierte Fibel, 1.-2. Jh.n.Chr., Bronze,
Kanten und Ränder mit Kerbgravur, tlw.
sichtbares Rautenmuster, schöne Patina,
L.ca.5,2cm

30,00 €

669
hölzernes Spruchbild "Daheim ist's doch am
besten...", um 1900, Brandmalerei, oval, seitlich
mit Reben verziert, Platte leicht konvex, HB
74,5*44cm

40,00 €

670
3 Spatzen; 1* Goebel, rot staffiert, H.6,5cm; 1*
Porzellanmanufaktur Gräfenthal, H.8cm; 1*
Messing Handguss, H.6cm, Gew.0,7g 60,00 €

664

666

670

671
Emu auf Jade, Neuseeland, Messing-Emu
auf Jade, polierte Seiten, einseitig
naturbelassen, Gesamt-Gew.216g, Stein-
HBT ca.2*6,5*5cm, Figur-H.2,8cm

25,00 €
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672
2 ovale Tabletts, um 1940, verglast,
Holzrahmen, seitliche Messinggriffe, LB
34,5*22,5cm und 28*16cm 10,00 €

673

wohl: Hildesheimisches Gesangbuch, um
1720, mit Vorrede von J.J. Berckelmann, ca.
1.220 Seiten, Deckblätter fehlen; Einband
stark beschädigt und beschriftet, Rücken fehlt,
Seiten mit Altersspuren und z.T. lose; HBT
21,5*14*7,5cm

40,00 €

674 Paar Stickblumenbilder, verglast gerahmt, mit
Passepartout, Gesamt-HB 33*27cm 30,00 €

675

5 Petschaften und 2 Stempel, 19./20.Jh.,
Petschaften aus unterschiedlichen Materialien,
2* ungraviert, L. von 6,5cm bis 8cm; 3
Stempel: 2 davon "Karl Kühling"
(Bäckerinnung Ermsleben), 1* "Hildebrandt,
Stellmacher, Minsleben"; in Blechdose mit
kleinem Stempelkissen

40,00 €

676

Totenmaske Beethoven, 20.Jh., Gips,
vergoldet, nach der vom Bildhauer Franz Klein
im 42. Lebensjahre Beethovens nach dem
Leben abgeformten Gesichtsmaske gefertigt,
HBT 25,5*16,5*12cm

20,00 €

677
Mangelbrett, datiert 1900, Holz, alte
Holzwürmerlöcher, Blatt mit Punktierung
"1900" und Kreismuster, HB 78*15cm 20,00 €

678
Konditorei-Dose mit Früchtedekor, Frankreich
um 1920, geprägte Pappe, Innendeckel mit
Konditormarke, D.19cm, H.6cm 80,00 €

679

Brosche der Bruderschaft Unserer Lieben
Frau von Virga Jesse, Hasselt, Belgien,
19.Jh./ Anf.20.Jh., Silber geprüft, ungedeutete
Meisterpunze, Schild mit Darstellung der Virga
Jesse vor gekreuzten Dornenzweigen und
Fleur-de-lis, Umschrift: VIRGA JESSE
HASSELT, rückseitg broschiert, vermutlich an
einer Schärpe zu tragen, H.ca.10cm, Gew.
ca.51g

70,00 €

680

Klosterarbeit, Ottersdorf 1893, Flasche aus
Klarglas, Oblaten auf Holz, mit Bronzeband
umwickelte Stäbe und aus Papier gerollte
Kerzen, Stopfen beschriftet und datiert, HBT
18*7*4cm

50,00 €

681

Handlaterne, Ende 18. Jh.,
Eisenblech/Kupfer/Messing, beidseitig
ausgestanztes Muster; zwei eingesteckte,
befüllbare Kartuschen, die untere mit Docht,
die obere mit gebogenem Ventil, welches
direkt über dem Docht mündet; oberer
Behälter gedellt und mit kleinem Riss; zwei
bewegliche Handgriffe; Höhe 15cm,
Durchmesser (Korp. ohne Griffe) 8cm

25,00 €

682
Handwindlicht, 19.Jh., Messing,
zylindrisch,unten und oben mit gebauchter
Luftzufuhrwandung, rückseitig 2 bewegl.Griffe,
scharnierte Tür, H.16cm, D.6cm

30,00 €
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683

Schatulle mit kleinem
Landschaftsgemälde, 1920er Jahre,
Holz, scharnierter Deckel mit Ortschaft
am Starnberger See, leicht ausgestellter
Stand, HBT 6,5*16*10,3cm; ein Ecke
bestoßen

40,00 €

684
Zierkiste, Kerbschnitzerei, um 1940,
eckig, beschnitzter, scharnierter Deckel,
HBT 7,5*28*12,5cm, Deckel seitl.
eingerissen

10,00 €

685

Holzkiste mit Pilzdekor, um 1920,
Brandmalerei, scharnierter, gewölbter
Deckel mit Pilzen und Kleeblättern,
Wandung umlaufend mit Pilzedekor, mit
Schlüssel, ausgestellter Stand,
Innendeckel bekritzelt, HBT
10,5*18,5*10cm

35,00 €

686

Nähkiste in Form einer kleinen
Kommode, 50er Jahre, Holz,
Lackfurnieroptik, nach oben ausgestellt, 2
Schübe mit Innenfächern, 4
Kunststoffbeine, rückseitig das Furnier
etwas lose, HBT 18*36*15,5cm

30,00 €

687

Jugendstil-Schatulle mit floralem Relief,
Frankreich, 1920er Jahre,
Weichholzkorpus, scharnierter Deckel mit
geprägtem Metallblech und farbigen
Glas-Cabochons, Blech tlw.rissig, HBT
4,8*14*10,5cm

20,00 €

688
Schaukasten für Zigarren / Füllfederhalter
u.ä., Mahagoni, 3 Schübe mit jeweils 12
Vertiefungen, Oberseite verglast, HBT
12,5*40*21cm

40,00 €

689
2* Rotwein "Los Vascos, Cabernet
Sauvignon, Colchagua, Domaines
Barons de Rothschild (Lafite)", 2000, je
75cl, fachgerecht gelagert

20,00 €

690
Zuckerform "Hasenfamilie", Gusseisen,
Anfang 20.Jh., Modell-Nr.672, Gew.740g,
zweiteilig, HBT ca.9*9,3*5,8cm 30,00 €

691
Zuckerform "Hase mit Schubkarre",
Gusseisen, Anfang 20.Jh., Gew.680g,
dreiteilig, Modellnr. 371, HBT
ca.8,5*8,7*3,7cm

30,00 €
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692
Zuckerform "Hase mit  offenem Korb",
Gusseisen, Anfang 20.Jh., Gew.1.750g,
fünfteilig, Modellnr.266, HBT
ca.12,5*12,5*8,5cm

80,00 €



693
Reklame "Hase mit Küken im Ei", Mitte
20.Jh., Schaufensterdekoration, geprägte
Pappe, HB 48*39,5cm 50,00 €

694
Reklame "Hase mit Weidenkätzchen",
Mitte 20.Jh., Schaufensterdekoration,
geprägte Pappe, HB 33*38,5cm 50,00 €

695
Reklame "Frohe Ostern", 1.Hälfte 20.Jh.,
Schaufensterdekoration, geprägte Pappe,
HB 49,5*39cm 60,00 €

696
Reklame "Für das Osterfest", 1.Hälfte
20.Jh., Schaufensterdekoration, geprägte
Pappe, HB 23*39,5cm, Gebr.spuren 20,00 €

697
Reklame "Küken", 1.Hälfte 20.Jh.,
Schaufensterdekoration, geprägte Pappe,
HB 18,5*14cm 20,00 €

698

2 Candy-Container "Hase mit Karre" und
"Taube", 1920er/30er Jahre,1*
Pappmaché, sitzender Hase vor
Holzkarren mit Ostergras, Gesamtlänge
mit Karren 41cm, H.23cm; 1* Pappei mit
zusätzlichen Zierelementen, Vogel mit
Hut, H.15cm; beide Teile beschädigt,
bzw.geklebt

25,00 €

699 ca.50 Ausstechformen, Weißblech,
u.a.Sterne, Herzen, Tiere 10,00 €

700

8 Blumenkinder "Feld- und
Wiesenblumenmädchen", WEHA-Kunst,
Erzgebirge, handbemalt, 1* mit
Farbfehlstellen a.d. Händen; Höhe je ca.
11cm

30,00 €

701
Figur "Rattenfänger von Hameln", Wendt
& Kühn, Erzgebirge, 1960er Jahre,
handbemalt, H. 9,5cm, partiell leichte
Farbfehlstellen

40,00 €

702
Figur "Mädchen mit Vogel auf Fuß",
Wendt & Kühn, Erzgebirge, Modell
5231/3, handbemalt, H. 4 cm 20,00 €

703

Tischkartenhalter "Libelle mit
Mohnblume", Wendt & Kühn, Erzgebirge,
1960er Jahre, handbemalt, H. 9,5 cm,
partiell leichte Farbfehlstellen, 2 Flügel
fehlend; und "Junge mit
Schneeglöckchen", wohl Wendt & Kühn,
handbemalt, H. 8cm, partiell mit
Farbfehlstellen

15,00 €
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704
2 Sommerkinder "Junge mit
Gänseblümchen" und "Junge mit
Mohnblume", Wendt & Kühn, Erzgebirge,
handbemalt, H. 11-13 cm

20,00 €
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705

2 Blumenkinder "Mädchen mit
Glockenblume" und "Mädchen mit blauer
Blume", Wendt & Kühn, Erzgebirge, 1960er
Jahre, H.12-13,5cm, partiell mit
Farbfehlstellen und Craquelé

25,00 €

706

3 Blumenkinder "Mädchen mit Kleeblatt",
"Mädchen mit Vergissmeinnicht und
Puppenwagen" und "Mädchen mit
Maiglöckchen" (1960er Jahre), Wendt &
Kühn, Erzgebirge, handbemalt, H.10-
11,5cm, wenige Farbfehlstellen

40,00 €

707

Konvolut Oster-Figuren, Erzgebirge, teilw.
Wendt und Kühn, 1960er Jahre, "Hase im
Nest", H.3,5cm, "Zwei Küken", H. 1,3cm
(jeweils unterseitig mit W&K-Etikett),
"Mädchen mit Küken", H. 4,3cm, "Zwei
Hasen", H. 6cm, "Küken mit
Märzenbecher", 5,7cm, wenige
Farbfehlstellen

15,00 €

705 706

707Asiatika

710

Kannibalen- Figurengruppe, verm. Mbaka,
Kongo, Holz mit Kaolinfassung, nackte,
weibliche und männliche Figur vor einem
Opfertisch mit verstümmeltem, menschlichen
Torso, beide beim Essen eines abgetrennten
Körperteils, die männliche Figur mit
verbliebenem Messer in der Hand, am
Opfertisch plastischer Schädel mit
eingesetzten Muscheln, H.65cm. ein Messer
fehlt, vereinzelt Altersspuren

   700,00 €

711
stehende männliche Figur, Fang, Gabun,
schweres Holz mit Resten von Kaolin,
Trocknungsrisse, H.58,5cm

   250,00 €

710 711 712 713

712
Fetischfigur, wohl Chamba, Nigeria,
Holz geschnitzt, stehende, männliche
Figur mit diversen Löchern,
überwiegend im Podest, H.49cm

   200,00 €

713

Hochzeits- oder Fruchtbarkeitsfigur,
Yoruba, Nigeria, Holz geschnitzt,
Mann und Frau Rücken an Rücken
sitzend dargestellt, die männliche
Figur hält ein Schwert, die weibliche
säugt ein Kind, H.41,5cm

   200,00 €



714
klappbarer Hochzeitsstuhl, Afghanistan,
Weichholz, aufwendig farbig bemalt,
geflochtene Sitzfläche, scharnierte
Rückenlehne, HBT:75*53*64cm

      40,00 €

715
Steckstuhl, Afrika, Hartholz,beschnitzte
Lehne mit Personenstaffage, HBT: ca.
102*31*64 cm

      40,00 €

716

Stock mit geschnitztem Elefantenkopf,
Afrika, 20. Jh., Hartholz, konisch verjüngter
Schaft aus mehreren Segmenten, plastisch
geschnitzter Elefantenkopf als Griffstück,
L.90cm

      30,00 €

717
Bhumisparsha- Buddha, Thailand/ Laos,
19.Jh., Holz geschnitzt und vergoldet,
Sockel mit Inschrift, H.18,5cm

   100,00 €

718
Buddha im Mandalay-Stil, Burma/Myanmar,
19. Jh., stehend,farbig gefasstes Holz, mit
Glasbesatz, H.32,4cm

   100,00 €

719

Kamasutraszene, um 1920, handkolorierte,
hochfeine Zeichnung auf Seidenpapier,
partiell mit Goldbemalung; Bildausschnitt HB
11,5*17; in verziertem Messingrahmen
verglast

   100,00 €

720

Kamasutraszene, um 1920, handkolorierte,
hochfeine Zeichnung auf Seidenpapier,
partiell mit Goldbemalung; Bildausschnitt HB
14,2*11cm; in verziertem Messingrahmen
verglast

   100,00 €

721
Fingerschale, Indien, Anf.20. Jh., Messing,
umlaufend handgetriebene Tiermotive,
unterseitig mit ungedeutetem Schriftzeichen,
D.12,8cm, H.5,5cm, zwei  kleine Fehlstellen

      20,00 €

722

Zierrahmen, Isfahan, Iran, Khatam-
Mosaikränder aus Bein und Messing,
umlaufend Emaillemalerei mit floralen
Motiven und aufgelegten Messingzierecken,
lichtes Maß: ca.17*11cm, Rahmenbreite
6,5cm

      90,00 €
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723
Buddhistisches Mandala, Tibet, 20. Jh.,
Leinwand auf Keilrahmen, HB 60,5*45cm,
geringe Altersspuren 80,00 €

724

Räuchergefäß in Form eines Elefanten, China,
späte Ming Dynastie, 16./17. Jh., Bronze,
zweihenkelige Vasenform mit Trichteröffnung,
eine Seite der Satteltasche mit archaischer
Inschrift, H.15cm

100,00 €

725

Buddha-Figur, Elfenbein, China, um 1910,
Sitzender Buddha der Glückseligkeit,
H.ca.6cm (o.Sockel), Ges.-Gew.127g, auf
passendem, dreifüßigen Holzsockel fest
montiert

40,00 €

726 2 Miniatur-Buddhas, Bein, China, 20er Jahre,
einmal auf Holzsockel, H.2,6-5cm 15,00 €

727

2 geschnitzte Paneele mit grünem Grund,
China, um 1900, Weichholz, geschnitzt und
vergoldet, schwarzer Lackrahmen, beide
Paneele mit höfischen Szenen, 44*22cm und
52*22cm

40,00 €

728

zweiteilige Türfüllung, China, um 1900,
Weichholz, geschnitzt, partiell durchbrochen,
vergoldet, auf rotem Grund, schwarz lackierter
Rahmen mit Goldkonturen, oben Blüten und
Vögel, unten adliger Reiter und sein Gefolge,
41*27,5cm

30,00 €

729

Chinesische Deckelvase mit plastischem Fo-
Hund, wohl 19.Jh., dicker Scherben, Craquelé-
Glasur, braun glasierte Reliefbänder,
gewölbter Deckel mit sitzendem Fo-Hund,
Mündung beschädigt, Boden mit ungedeuteter
Ritzsignatur, H.36,7cm

100,00 €

723 724 725
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731 731-1 731-3

731-2

730
sitzender Fo-Hund, Naturstein, China, im
Maul mit lose geschnitzter Kugel, auf
passendem Holzsockel, H.ges.:22,5cm,
Gew.2326g

          20,00 €

731

Okimono "Blumenverkäufer", Bildhauer
der Tokio- Schule, Japan, Meji-Periode,
Ende 19.Jh., Bronze, brüniert, auf Sockel
Darstellung eines alten Mannes in
Bewegung, zwei mit exotischen Blumen
gefüllte Körbe trägt er an einer Stange
über der Schulter, am Sockelrand
ungedeutet signiert, HBT 39*43*17cm

    1.200,00 €

732

Illustriertes Gedicht aus einem Hyakunin
Isshu, Japan, 19. Jh., feine,
handkolorierte Tuschezeichnung eines
Dichters unter Waka-Gedicht, im oberen
Drittel mit Goldfarbe hinterlegt, schwarzes
Gewand des Dichters mit changierendem
Muster; in Passepartout (leicht
verschmutzt), Ausschnitt HB 7,7*4,8cm,
verglast gerahmt in lackiertem
Holzrahmen mit brauner Pinseltextur, HB
18,5*14,9cm

        140,00 €

733 Klingelzug, wohl Japan, Seidenstickerei,
L.30,5cm           30,00 €

734

3 Specksteinfiguren, Asien, Gesamt-
Gew.800g, Durchbruchschnitzerei,
unterschiedliche Färbungen, 2* mit Affen
und 1* mit Fisch, H von 5,5cm bis 8cm, L.
von 12cm bis 16cm

          30,00 €

730
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734Textilien&Teppiche

740
Altardecke, rote Stickerei, um 1900, 2
kleine Löcher, dreiseitig 14cm breite
Häkelborte, LB 94*132cm 30,00 €

741
Schlafzeug-Tasche "Gute Nacht", um
1900, Blau- und Weißstickerei, 2cm
breite Häkelborte, lB 31*42cm 20,00 €

740 741



742 Handtuchhaltervorhang, Blaustickerei, um
1900, Leinen, Lochsaum, LB 85*68cm 20,00 €

743
Handtuchalter-Vorhang mit Klöppelspitze, um
1900, weißes Leinen, Durchbruchbänder,
Klöppelbesatz und 9cm breite Klöppelspitze,
LB 124*62cm, gestopftes Loch

20,00 €

744
Tischdecke mit Kreuz- und Plattstich, um
1940, geometrische Stickfelder, LB
100*100cm, leicht fleckig, kl.Loch 25,00 €

745
Teppich mit sechseckigen Medaillons,
ca.296*145cm, umlaufend florale Bordüre,
Grundfarben Rot und Orange, ungereinigter
Zustand

55,00 €

746
Läufer, beige-weinrot mit floralem Muster,
ca.206*81cm, 2 Medaillons auf beigem
Grund, Blumenbordüre, ungereinigter Zustand 20,00 €

747
großer Teppich, Buchara, 8 Medaillons,
weinrote Grundfarbe, LB ca.282*209cm,
ungereinigter Zustand 90,00 €

748 langer Läufer, ca.300*81cm, 8 rot geränderte
Medaillons, blauer Grund 20,00 €

742 743 745

746

747

748

Spielzeug

750
Tisch-Hockeyspiel, 1950er Jahre,
Buntblech/Holz, manuell über Drehknöpfe
bedienbar, LB 51,5*23cm, in OVP (stark
beschädigt), Gummibänder zu ergänzen

45,00 €

751

Junkers JU-52 TippCo Eindecker, Uhrwerk-
Antrieb, lithographiertes Blech, T-C-Kennung,
selbststartend (Aufhängung vorgesehen), Antrieb
der Räder und Propeller, mit Start-Stop-Hebel,
L.27cm, B.37cm, Altersspuren, Höhenruder und
Rumpf partiell unterseitig nachlackiert, Uhrwerk
zu überholen/ hakt, kein Schlüssel vorhanden

240,00 €
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752

Propellerflugzeug, bemaltes Holz und Metall,
1950er Jahre, Räder und Propeller
beweglich, Tragflächen gesteckt, vorn mit
Öse, seitlich beschriftet "D.R." und "Hartmut",
Gebrauchs- und Altersspuren

65,00 €

753
Packwagen, Bing, Spur 0, 1930er Jahre,
vierachsig, lithographiertes Blech, grün mit
braunem Dach, beidseitig Schiebetüren,
L.16,5cm

30,00 €

754
2 Personenwagen, Bing, Spur 0, 1930er
Jahre, zweiachsig, lithographiertes Blech,
1*grün mit braunem Dach, 1*rot mit braunem
Dach (eine Kupplung fehlt), L. je 13,8cm

30,00 €

755

Konvolut "Zeuke" Modelleisenbahnen und
Zubehör, Spur 0, 1950er Jahre, davon 2
Lokomotiven (1*Schnellzug FD50 mit 3-
achsigem Tender, Gesamt-L. 42cm, 1*
Tenderlokomotive T48, L. 24,5cm), 8 Wagen
(2* D-Zug-Personenwagen, 2* D-Zug-
Speisewagen "MITROPA", je 1*
Tankkesselwagen "MINOL", Weinfasswagen,
Langholzwagen, Niederbordwagen,
Kranwagen), je 1* Haupt- und Vorsignal,
Bogenlampe, Stellpult und Prellbock,
Signalauslegerbrücke, Gleissperre, diverse
Schienen (19* gebogen; 23*gerade, davon:
19*28cm, 2*14cm, 2*7cm; 3* Weichen; 1*
Kreuzung), OVP (LB 36*35,5cm) sowie Buch
"Zeuke & Wegwerth, Kataloge 1953, 1954
und 1956"

600,00 €

756

Hölzernes Schaukelpferd, 1940er Jahre,
farbig lackiert, gepolsterte Sitzfläche,
Fellbesatz als Mähne, beidseitig mit
Fußleiste, HBT 76*113*30cm, mit Alters- und
Gebrauchsspuren

70,00 €
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757

Kaufmannsladen mit Zubehör, 50er Jahre,
Holz, beige gelackt, Rückfront mit 12 rot
gelackten Schüben, Porzellanbeschläge (1* zu
ergänzen, 1* vorhanden, jedoch ab) und
verglaste Vitrine, seitl.Vitrine / verglast und
Kunststoffrundung, Zubehör, HBT
27*78,5*28,5cm; Alters- und Gebrauchsspuren

70,00 €

758

Nostalgischer Kinderkoffer, DDR, Pappe mit
Metallbeschlägen und Holzleisten, ohne
Schlüssel, guter Zustand mit wenigen
Farbfehlstellen, 1 Aufkleber, LBT 40,5*26*12cm

40,00 €

759

Dampfmaschine, Marke "Fleischmann", wohl
1950er Jahre, mit Schwungrad, Fliehkraftregler,
usw., Platten-B.20*25cm, Schornsteinhöhe
19cm, Fkt.n.gepr.

70,00 €

760
Fahrradmodell / Miniaturfahrrad,
Metall/Kunststoff, voll funktionsfähig mit
Bremse usw., L.20cm 35,00 €

761

Dampfmaschine "Old Smoky D36", Wilesco,
Mitte 1960er Jahre, in OVP, mit
Gebrauchsanweisung (fettig), Zubehör und
Ersatzteilen, u.a. Z80- Antriebsspiralen, 4 Pkg.
Esbit Trockenbrennstoff

70,00 €

762

Charakterpuppe J.D. Kestner, Waltershausen,
1914, Kopf aus Biskuitporzellan, detailliert
bemalt, mit blauen Glasaugen und
ausgeformtem und gemalten Haar sowie
Echthaarperücke; Gliederkörper aus Masse,
Hände stärker bestoßen, bekleidet; im Nacken
mit Marke und Bezeichnung "J.D.K. | made in
14 Germany", L. 46cm

100,00 €

763

Charakterpuppe, Ernst Heubach, Köppelsdorf,
Modell-Nr. 300-7, nach 1910, Kurbelkopf aus
Biskuitporzellan, detailliert bemalt, mit braunen
Schlafaugen und beweglicher Zunge,
Mohairperücke, Gliederkörper aus Masse (z.T.
bestoßen), im Nacken mit Marke und Modell
"Heubach Köppelsdorf | 300 7 Germany", am
Gesäß gestempel "Made in Germany", L.
53cm, am Rücken unleserlich beschriftet;
bespielter Zustand

70,00 €

764

5 Handpuppen, 1930/40er Jahre, Holzköpfe
bemalt, 3 davon mit Beinen und Holzfüßen, 1
Kasperkopf ohne Bekleidung; Alters- und
Gebr.-spuren

60,00 €
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765

4 DDR-Puppen, davon 2*Weichkörpe-
rpuppen mit textil überzogenem Kopf
(aufgemaltes Gesicht, geknüpfte Frisur),
bekleidet, H. 36cm; 1* Cowboy-Weich-
körperpuppe mit Pappmaché-Kopf (bemalt,
leicht beschädigt), H. 30cm;9cm; bespielter
Zustand

25,00 €
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766
Miniatur-Kartenspiel, Sehenswürdigkeiten,
1.Hälfte 20.Jh., 36 Blatt, deutsches Bild,
Herz-As mit Stempelmarke: geflügelter
Drache 80 oder B0, HB 3,5*2,6cm

20,00 €

767
Spielwürfel, DDR, Kunstharz, rot-transparent,
Seitenlänge 3,5cm, Gew. 45g, Zustand gut
bis sehr gut, leichte oberflächliche
Gebrauchsspuren

25,00 €
767

Lampen/Möbel

770

barocke Truhe mit schmiedeeisernen
Beschlägen, Mitte 18.Jh., Eichenkorpus mit
Runddeckel und großflächigen, dekorativen
Eisenbeschlägen, seitlich bewegliche
Eisengriffe, ohne Schloss, HBT
73,5*116*60cm

250,00 €

771
Beistelltisch / Gestell eines Flachstischs des
18.Jh., Eiche, Platte ergänzt, Beine verstrebt,
HBT 54*12*42cm 50,00 €

772

Spinnstuhl, Biedermeier, Esche, gepolstere
Sitzfläche (n.orig.Stoff), eine Armlehne, Sitz-
H.ca.42cm, Gesamt-H.89cm, Stuhl-
B.ca.47cm, Stuhl-Tiefe 43cm, Alters- und
Gebr.spuren

35,00 €

773
Mittelfuß-Sofatisch, Louis-Philippe, um 1860,
Mahagoni, dicker, gedrehter Mittelfuß mit
dreifüßigem Volutenstand, Platte mit
kl.Schäden, H.68cm, Platte 117*82cm

50,00 €

774

ovaler Tisch, Chippendale, Nussbaum,
dreifüßiger geschweifter Stand mit vierzierter
Mittelsäule, Platte mit Spiegelfurnier,
H.70cm, Platte 114*85cm, Platte mit
Altersspuren

45,00 €

775 Spiegel, Louis Philippe, Nussbaum, HB
129*54cm, zu restaurieren 15,00 €

776

Garderobe, Gründerzeit um 1880, Esche,
gedrechselte Stangen mit Kugelenden und
Puppen, 6 Metallhaken mit Maskeronen,
unteres Fach mit scharnierter Klappe,
schwenkbarer, zentraler Spiegel, HBT
97*99*21cm

50,00 €

777

Beistelltisch, Gründerzeit, um 1890, Eiche, 4
schräg gestellte Balusterbeine, unten
verstrebt, mittlere, Stoff bezogene Ablage,
obere Platte mit großer Spruchband-Fliese,
H.70,5cm, Platte 46*46cm

45,00 €
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781 780

790

782

778

Bücherschrank mit Grünglasscheiben,
Gründerzeit, Eiche, zweitüriger
Unterbau und Oberteil mit verglasten
Türen, Innenablagen, HBT
230*116*35,5 (25,5) cm, rest.bedürftig

90,00 €

779

Tisch mit 6 Stühlen, um 1890, Eiche,
Tisch mit Balusterbeinen und unterer
Verstrebung mit Puppe, Platte
124*82cm, H.78cm; Stühle mit
vorderen Balustersäulen und hinteren
Vierkantbeinen, Korbgeflechtsitzfläche,
verstrebte Rückenlehne, H.mit Lehne
105cm, Sitztiefe 43cm, B.45cm

180,00 €

780

Beistelltisch, Louis Philippe,
Nussbaum, Balustersäule mit 3
geschweiften Füßen, geschweifte
Platte 36*46cm, Tisch-H.73cm, Platte
mit Spannungsriss und lichtbedingter
Verfärbung

50,00 €

781

Blumenständer / Ètagére,
Eisenkunstguss, Jugendstil um 1900,
Harz, wohl Mägdesprung, ohne
Herstellermarke, Modell "E3
Musterschutz", dreibeinig, 2 florale,
runde Durchbruchablagen, originale
Farbfassung in guter Erhaltung,
H.78,5cm, Platten-D.28cm

140,00 €

782

4 Kaffeehausstühle, Jacob&Joseph
Kohn, Wien, um 1910, Bugholz,
Sitzfläche mit geprägtem
Jugendstilornament, verstrebte Lehne,
Sitzhöhe 47,5cm, D.40,5cm,
Lehnenhöhe gesamt 91cm

120,00 €

783
Wandregal, um 1900, Weichholz, 3
Ablagen, 2 davon mit Zierbordüre
(tlw.kl.Fehlstellen), gedrechselte
Balustersäulen, HBT 82*110*22cm

40,00 €

784

Setzkastenschrank aus einer
Druckerei, um 1920/30, Eiche, original
braun gefasst, 21 Setzkästen, oben
abgeschrägte Setzkasten-Ablage,
Alters- und Gebrauchsspuren, HBT
126*73,5*54cm

280,00 €

785
Bank mit Kastanienblattrelief, um
1910, Eiche, unten verstrebt,
beschnitzte Seitenteile, HBT
49*80*35cm

20,00 €
783
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786

4 Stühle, Eiche, um 1920, vordere,
geschweifte Beine mit Akanthusblattrelief,
endend in Adlerkrallen auf einer Kugel,
hintere Vierkantbeine, Durchbruchlehne mit
geschnitzem, floralen Ornament, Sitzfläche
mit grünem Kunstleder, Sitz-H.47cm, Sitz-
B.46cm, Gesamt-H.100cm

120,00 €

787

Armlehnstuhl mit Gobelinbezug, Eiche, 20er
Jahre, Balusterbeine mit unterer
Verstrebung, Armlehnen mit
Akanthusblattschnitzerei, Lehne und
Sitzfläche mit Gobelinbezug, Sitz-
H.ca.46cm, Gesamt-B.120cm, Gesamt-
H.64cm

100,00 €

788
Regal mit Kastanienblattrelief, weiß gelackt,
um 1920, drei Ablagen, beschnitzte
Seitenteile, HBT 73*56*26cm 20,00 €

789
Bugholz-Stuhl, wohl Thonet, Anfang 20.Jh.,
mit Armlehnen, Sitzfläche nachträglich
bezogen, Armlehnbreite 55cm, Sitzhöhe
47cm, Lehnen-H.78cm, Gebr.spuren

30,00 €

790

runder Tisch und 6 Stühle, Art Déco,
Kirsche und Kirsche-Furnier, unterseitig
Prägestempel; Tisch mit geschweiften
Beinen und Mittelstreben, schwarze
Ränder, D.95cm, H.76cm; Stühle mit
Polstersitzen, hintere Vierkantbeine, vorne
geschweifte Beine, verstrebte Lehne, Sitz-
H.ca.50cm, vordere Sitz-B.45cm, Lehnen-
H.97cm; Alters-und Gebrauchsspuren,
passend zu den Losen 791 und 792

180,00 €

791

Vitrine, Art Déco, Kirsche und Kirsche-
Furnier, schwarze Streben und Kanten,
eintürig, dreiseitig verglast, 6
geschwungene Beine, 3 Innenablagen, HBT
156*97*50cm; ohne Schlüssel, Alters-und
Gebrauchsspuren, passend zu den Losen
790 und 792

140,00 €

792

Anrichte, Art Déco, Kirsche und Kirsche-
Furnier, schwarze Kanten, zweitürig, oberer
Schub, 1 Innenablage, 6 geschweifte Beine,
HBT 99*110*54cm; ohne Schlüssel, Alters-
und Gebrauchsspuren, passend zu den
Losen 790 und 791

100,00 €

793

Kommode und Regalschrank, Dänemark
um 1960, Teakholz / schwarze
Stahlrohrbeine, Schrank mit 2 Schiebetüren,
Regalschrank mit Mittelablage, HBT jeweils
61*88*27cm

40,00 €

794
Beistelltisch, Wurzelfurnier, Italien, um
1970, quadratisch, Vierkantbeine, unten
verstrebt, nach unten abgeschrägte
Deckplatte, HBT 51*58*58cm

75,00 €
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795
2 Armlehner und 2 Stühle, 20.Jh., Eiche,
Lehnen mit 8 Rundstäben und Balustersäulen,
schräg gestellte Beine, gemuldete Sitzflächen,
Lehnen-H.94cm, Sitztiefe 53cm, B.54cm

40,00 €

796 Naturstein-Tischbrunnen, rund, D.ca.40cm,
Gew.6,7kg, Pumpe vorhanden, Fkt.n.gepr. 30,00 €

797 achteckiger Spiegel mit Goldstuckrahmen, HB
77,5*57cm, facettiert 20,00 €

798
schwenkbare Wandlampe, Messing, um 1920,
Durchbruchwandhalter mit schwenkbarer
Pendelleuchte, L. gesamt 25cm, Fkt.n.gepr. 20,00 €

799
Deckenlampe, Messing, um 1920, leicht
gebaucht, reliefierte Kettenglieder mit
verdecktem Stromkabel, unterer D.25cm, L. mit
Kette 80cm (variabel)

35,00 €

800

Banker-Lampe, Art Déco, 1920er Jahre,
bronziertes Weißmetall, drei Stellschrauben,
horizontal und vertikal verstellbar,
schwenkbarer Schirm mit vorderer
Stoffbespannung, H.ca.35cm, Lampen-B.22cm,
alte Original-Verkabelung, Fkt.n.gepr.

50,00 €

801

Tischlampe, Haida, 1930er Jahre, satiniertes
Glas mit blankgeätztem Floraldekor und
farbigen Konturen, gebauchter Korpus,
Messingmontierung, Korpus zusätzlich von
innen zu beleuchten, Etikett "Haida MB
Sudetenland", Lampenschirm aus Stoff, Höhe
42,5cm, Elektr. n. geprüft

50,00 €

802

Tischlampe mit gebauchtem Glaskorpus,
1940er Jahre, beige mit brauner Marmorierung,
Korpus zusätzlich von innen zu beleuchten, HB
30*22cm, Kabel zu erneuern, Elektr. nicht
geprüft

25,00 €

803
Deckenlampe, Kupfer, ASAS, Lampenschirm
mit seitl.Herstellermarke "ASAS", unterer
D.28,5cm, H.32cm 40,00 €

804
Decken- / Wandlampe von Sölken Leuchten im
Space-Age-Design, 1960er Jahre, weiß und rot
emailliert, HBT ca.31*31*7cm, Altersspuren 50,00 €
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805

Tischlampe, Lumina, Italia,
Modell Daphine, Design:
Tommaso Cimini; Metall weiß
lackiert, schwerer Stand mit
Zweistufenschalter und
Kugelgelenk; Arm mit zwei
Gelenken, Leuchte um 360°
schwenkbar; Max.-Höhe 82cm
(variabel)

90,00 €

803

804805



806
2 Deckenlampen / Flämische Kronen,
20.Jh., Messing, 2 zehnflammige
Deckenlampen, D.ca.80cm 25,00 €

807

3 Pendelleuchten / Industrielampen,
ehemalige Stalllampen, DDR, 2* FERA,
außen schwarz gestrichen, innen beige-
braun gestrichen, D.38cm, H.ca.39cm,
Fkt.n.gepr.

90,00 €

808
Pendelleuchte / Industrielampe, DDR,
außen schwarz emailliert, tlw.übermalte
Fehlstellen, innen beige-braun gestrichen,
unterer D.17,5cm, H.ca.18cm, Fkt.n.gepr.

30,00 €

809
Tischlampe mit Jugendstil-Milchglasschirm,
zum gewellten Rand rosé überfangen,
getreppter Messingfuß und geschwungener
Schaft, H.38,5cm

35,00 €

810
Tischlampe mit Jugendstil-Milchglasschirm,
Milchglasschirm, getreppter Messingfuß
und geschwungener Schaft, H.36,5cm 35,00 €

806

807

808810

Historia

820
Zigarettenbilderalbum "Adolf Hitler - Bilder
aus dem Leben des Führers", Hamburg-
Bahrenfeld, vollst., guter Zustand 40,00 €

821

2 Zigarettenbilderalben; "Raubstaat
England", Hamburg-Bahrenfeld, vollst.; "Die
Reichswehr", 1933 Haus Neuerburg Waldorf
-Astoria und Eckstein-Halpaus, vollst.; guter
Zustand

25,00 €

822
2 Zigarettenbilderalben; Mercedes Filmbilder
aus tönenden Filmen, Filmalbum 4, vollst.;
Geschichten vom "Alten Fritz", ca.26 Bilder
fehlten, einige leicht beschäd., unvollst.

20,00 €

823

3 Zigarettenbilderalben und 1 Zeitschrift,
3.Reich, "Adolf Hitler", Hamburg/Bahrenfeld,
1936, vollst., Zust.3; "Die Deutsche
Wehrmacht", Cig.-Bilderdienst Dresden,
1936, vollst., Zust.1-2; "Deutschland
erwacht", Altona-Bahrenfeld, 1933, vollst.
(mit Standartenweihe), Zust.2-3 (Einband
stark beschäd.); Monatsschrift "Ewiges
Deutschland", April 1939, Zust.3

60,00 €

824

Bronzemedaille Hermann Gruson,
Magdeburg, 1889, VS "Zur Erinnerung an
den 1. Mai" H.Held, Brustbild von Hermann
Gruson nach rechts, RS Bergarbeiter und
Stadtgöttin reichen sich die Hand, darunter
Wappenschild, D.ca.37mm, 19,37g

140,00 €

820 821

822

823

824

825

Erinnerungsmedaille, Silberne Hochzeit,
1854, Preussen, Silber, Gew.56,13g,
überreicht am 14.Nov.1879 (rückseitige
Gravur tlw.unkenntlich gemacht),
tlw.Randkerben, D.5,1cm (Diese Medaillen
wurden ausschließlich an Logenmitglieder
verschenkt und die Widmung entsprechend
eingraviert)

80,00 €

825 825-1

809



826

Medaille Solms - Hohensolms - Lich,
1908, 990er Silber mattiert, von Karl zum
Andenken an seinen 1899 verstorbenen
Vater Hermann Joseph in Auftrag
gegeben, Brustbild des Fürsten nach
links, D.50,3mm, Gew. 47,5g, s-ss, am
Rand punziert Silber 990, Herst.: Lauer,
Nürnberg

200,00 €

827

Der Deutsch-Französische Krieg 1870-
1871 in Wort und Bild, Verlag Reutlingen
Enßlin - Laiblin, 1904, 504 S.,
Chromolithographien und Holzstiche,
Prachtband mit Goldprägung und farbiger
Deckelillustration, an den Ecken
berieben, Kanten des Rückens leicht
eingerissen, innen sehr guter Zustand

20,00 €

828

Zierschatulle "Aus eiserner Zeit",um 1915,
geprägtes Eisenblech, geschwärzt,
Deckel mit bekröntem Adler und
eingeschriebener Flagge, darunter
Inschrift über Eichenlaub, HBT
8,5*24,515,5cm; leichte Altersspuren,
ohne Schloss

45,00 €

829

seltenes Tafeltuch mit Motiven der
Kaiserlichen Marine, um 1890, Leinen,
eingewebte Motive: in den Ecken und im
seitlichem Mittelteil Brustporträts des
Prinzen Albert Wilhelm Heinrich von
Preussen (1862-1929), Bruder Kaiser
Wilhelm II., Großadmiral, sowie
Generalinspekteur der Kaiserlichen
Marine; S.M.S.Irene und das
Schwesternschiff; Leuchttürme, Anker
und Blumenranken; an den Rändern
Fische mit Blattwerk in Jugendstilmanier;
in einer Ecke rote Initialbuchstaben "FS";
LB 240*110cm, geringe Altersspuren

300,00 €

830

Becher "Altmark Priegnitz Becherfahrt
1909/10", GAU 18 Magdeburg, D.R.B.
(Deutscher Radfahrerbund), Bodenmarke
"Karl Doelle, Tangermünde", reich
reliefierter Zinnbecher, tlw.vergoldet,
Reliefabbildungen historischer Bauwerke
der Bezirke Magdeburg, Anhalt, Südharz,
Halle, Westaltmark, Ostaltmark,
Nordharz; H.9cm

40,00 €

826

826-1 827

828829

830

831

832

831

2 patriotische Münz- Broschen zu Anhalt,
Ende 19.Jh., Silber, Sägearbeit mit
Kordelrand aus Taler "Segen des Anhalt.
Bergbaus 1855", rückseitg broschiert; 2
Mark 1896 Anhalt, Friedrich I Herzog von
Anhalt, rückseitig plangeschliffen und
graviert: "Erinnerung an das 25.
Stiftungsfest Verein Union", seitlich
aufgelötete Kugeln, rückseitig broschiert;
D.35mm und 40mm, Ges.-Gew.34g

30,00 € 832

Gastgeschenk: Erinnerungslöffel an die
Geburtstagsfeier anlässlich des 35. Geburtstag
der Marie von Baden, (1865-1935), 800er
Silber, Spatengriff, Laffe unterseitig mit
gravierter Inschrift: "Geburtstagsfeier Ihrer
Großherzogl.Hoheit Marie (unter Krone)
Erbprinzessin v.Anhalt 26.7.1900", L.22,9cm,
Gew.ca.45g

100,00 €

830-1 832-2

832-1



834
patriotischer Christbaumschmuck
„Zeppelin D-LZ - 127“, um 1930,
Lauschaer Glas, L.12cm, Altersspuren 70,00 €

835

Medaille zum 25.jährigen Ehejubiläum
von Kaiser Wilhelm II. und Kaiserin
Auguste Viktoria, Preussen, Silber,
D.ca.46mm, Gew.50,95g, pp, in
Originalschatulle

170,00 €

836
Emaille-Schild "Posthilfsstelle",
Dt.Kaiserreich, leicht gewölbt, 4
Bohrungen, Altersspuren, HB 65*48cm 480,00 €

837

Paar figürliche Korken, dersselbe Mann
mit Monokel,  einmal dargestellt in
Uniform und einmal als Burschenschaftler
/ Verbindungsstudent mit Schmiss,
jeweils farbig staffiert, H.9,2cm und 10cm

90,00 €

838
geprägtes Adlerrelief, Kaiserreich, Ende
19.Jh., Weißmetall geprägt, nachträglich
auf Holzschild montiert, Holzschild-HB
16,5*12,5cm

35,00 €

839

Plakette, Nationale Ausstellung und
Messe für Landwirtschaft und Industrie,
Kaposvár, Ungarn 1929 (Kaposvári
országos mezőgazdasági és ipari kiállítás
és vásár 1929), im Originaletui, Bronze,
D.6cm

70,00 €

840
Brosche, 990er Silber, schwarz emailliert,
im Achteck legierte Buchstaben "VS"
unter Haus, seitlich punziert "SILBER
990", 23*33cm, partiell restauriert

75,00 €

841

Ehrenpreis des Reichspräsidenten 1923-
1932 - Stein Gedenkjahr 1931
Verfassungstag, Plakette in Bronze 1931,
Vorderseite mit der Abbildung Porträt
Freiherr vom Stein, Rückseite Umschrift: "
Ehrenpreis des Reichspräsidenten, Stein
Gedenkjahr 1931, Verfassungstag.",
D.73mm

110,00 €

842

Erinnerungsmedaille Infanterie-Regiment
von Courbiére (2. Posensches) Nr.19,
1813-1913, Preussen, tragbare
Erinnerungsmedaille zur 100-Jahrfeier,
Buntmetall/vergoldet, ohne Trageschleife,
feste Öse, D.3,9cm, Gebr.-spuren,

25,00 €

833
Brosche "50jähriges Jubiläum", in
Kreuzform mit aufgelegter "50" in
Lorbeerrahmen,Silber geprüft, vergoldet,
Handarbeit, B.4cm

15,00 €

833
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843
Verdienstkreuz Kriegshilfsdienst 1916,
1.Weltkrieg, Feinzink, D.ca.4,2mm, am
Band 15,00 €

844

EK II mit Kupfer-Schleife, 1.Weltkrieg, EK
Vorder- und Rückseite zusammen gelötet
(Gebr.-spuren), Schleifenband mit
Gravuren: "07/08 3 Kampf E.Kögel",
"Sauerbier 08/09", G.Woltersdorf 09/10";
Schleifenbreite ca.8cm

35,00 €

845
patriotische Brosche mit EK 1914,
durchbrochener Lorbeerkranz, zentrales,
emailliertes EK (nachträgl.), D.2,5cm 55,00 €

846 patriotischer Ring, 1.Weltkrieg, 800er
Silber, Gew.2,82g, emailliert, U.57 50,00 €

847

3 Auszeichnungen und 3er Miniatur-
Nadel, 1.Weltkrieg: Eisernes Kreuz
2.Klasse, Ehrenkreuz für Frontkämpfer,
Verwundetenabzeichen (Nadel fehlt),
korrespondierende Miniaturnadel

50,00 €

848

2 Abzeichen und Siegel, 1.Weltkrieg:
Verbandsabzeichen Deutscher
Kriegerbund, Monogramm- Abzeichen
CA unter Kaiserkrone; dazu Siegel
"W.Meier unter 5-strahliger Krone"

20,00 €

849
3 Stahlhelme: GB und Russland, vor
2.Weltkrieg, Helm wohl Frankreich, z.T.
starke Altersspuren 25,00 €

850
Marineglas, Carl Zeiss Jena mit
Lederköcher, I.Weltkrieg, N° 515800, 6x,
Altersspuren 60,00 €

851
Fernglas 08, Carl Zeiss Jena,
1.Weltkrieg, Herstellung IX 16, Nr. 7501,
guter Gesamtzustand 60,00 €

852

Flaschenkorken "Paul von Hindenburg",
WMF, versilbert, Straußenmarke, VS mit
Porträt des Generalfeldmarschall im
Lorbeerkranz mit EK, RS mit Jahreszahl
1914 im Lorbeerkranz mit EK, Alters-
u.Gebr.-spuren

80,00 €

853
Paar patriotische Manschettenknöpfe,
830er Silber, 1.Weltkrieg, Gew.7,15g,
Rollwerk verzierte Platte (1,8*1,4cm),
gestreifter Grund, darauf emaillierte EK´s

60,00 €

854
2 patriotische Ringe "Vaterlandsdank
1914", Ringbreite 6mm, 1* U.60
(Nahtstelle offen); 1* U.52 45,00 €

843 844

845
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855
2 patriotische Ringe, 1* "Gold gab ich für
Eisen 1914", U.56; 1* Ring mit EK
"KRIEGSFÜRSORGE 1914-15 V.F.V.",
U.44

65,00 €

856

Reservistenkrug "Kgl.Eisenbahn-
Regiment Nr.2 1909/1911",
"2.Komp.Berlin-Schöneberg - Reservist
Hoffmann", Keramik, Hersteller
Merkelbach&Wick, Grenzhausen, 1/2
Ltr., mit Namensliste, H.18,5cm

180,00 €

857

Reservistenkrug "5.Esr.Rgt.Königsjäger
z.Pferde Nro 1 Posen 1910-13",
Porzellan, mit Bodenlithophanie und
Namensliste, Zinndeckel mit
Reiterbekrönung und Adler-
Daumenheber (Lanze vorhanden, wohl
nicht original), H.29,5cm

440,00 €

858
Winterschlacht im Osten 1941/42,
Medaille am Band, Zink, mit versilbertem
Rand und Stahlhelm, D.ca.40mm;
Altersspuren

35,00 €

859
Staffelabzeichen der Legion Condor,
spanischer Bürgerkrieg 1936-1939,
Mickey Mouse, tlw.schwarz emailliert,
Höhe ca. 3cm

180,00 €

860
DAK, Tropenhelm-Abzeichen,
Afrikakorps, rückseitig Herstellerprägung,
HB ca.4,4*3,9cm 60,00 €

861
Kyffhäuserbund-Kokarde, um 1930,
geprägtes Blech, oben und unten 2
"Knopf"-Löcher, HB 5*3,9cm 20,00 €

862
Winterschlacht im Osten 1941/42,
Medaille am Band, Zink, mit versilbertem
Rand und Stahlhelm, D.ca.40mm;
Altersspuren

30,00 €

863 Ehrenkreuz der Deutschen Mutter in
Gold, Bronze, emailliert, am Band 55,00 €

864
Treuedienst-Ehrenzeichen, 1.Stufe für 40
Jahre, 2.Weltkrieg, Buntmetall vergoldet,
am blauem Band 55,00 €

865
Kriegsverdienstkreuz mit Schwertern
2.Klasse, 2.Weltkrieg, Buntmetall,
D.ca.5cm 25,00 €

856

857
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859
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861

862 863 864 865
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866 Kriegsverdienstkreuz 2.Klasse,
2.Weltkrieg, Zink, D.ca.5cm 20,00 €

867
Miniatur Deutsches Reiterabzeichen, 50er
Jahre, Hersteller Steinhauer & Lück,
Lüdenscheid; oval, L.17mm, an langer
Nadel

25,00 €

868
Miniatur Kampfwagen-Abzeichen, 800er
Silber, 2.Weltkrieg, rückseitig gepunzt,
L.ca.1,9cm, an langer Nadel 70,00 €

869
Miniatur Kolonial-Abzeichen
(Elefantenorden), 835er Silber, rückseitig
gepunzt, L. mit Trageöse ca.2,5cm 60,00 €

870 Ring "Westwall 1939-40", 2.Weltkrieg,
Buntmetall, U.61 110,00 €

871 Totenkopf-Ring,830er Silber, 2.Weltkrieg,
Gew.3,95g, U.69 110,00 €

872

Panzerkampfabzeichen in Silber,
2.Weltkrieg, Feinzink versilbert und hohl
geprägt, Hersteller "A.S." im Dreieck,
Verleihungstüte von Steinhauer & Lück,
Lüdenscheid, sehr schöner Zustand

140,00 €

873
Medaille Winterschlacht im Osten,
2.Weltkrieg,
Feinzink, mit Band und der Verleihungstüte
"Friedrich Keller"

20,00 €

874
Kriegsverdienstkreuz 1939, 2.Klasse mit
Schwertern, Buntmetall, mit Band, Zustand
2 20,00 €

875
2* Ehrenkreuz der Deutschen Mutter /
Mutterkreuz, am Band, 2.Stufe, 3.Reich,
zweite Version, dazu einmal
Verleihungstüte

35,00 €

866 867 868 869 870

871

872

873

874
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877878

876
Ehrenkreuz der Deutschen Mutter /
Mutterkreuz, am Band, 1.Stufe in Gold,
3.Reich, 2.Version, in Verleihungsetui 25,00 €

877 Eisernes Kreuz, 2.Klasse, 2.Weltkrieg, am
Band, magnetischer Eisenkern 25,00 €

878 Verwundetenabzeichen in Schwarz,
2.Weltkrieg, Messing geschwärzt 25,00 €



882979 980 881

879
Panzerkampfabzeichen in Silber,
2.Weltkrieg, Feinzink, ehem. versilbert,
Altersspuren 100,00 €

880 Medaille Winterschlacht im Osten
1941/42, am Band, in Verleihungstüte 15,00 €

881
Kriegsverdienstkreuz, 2.Klasse mit
Schwertern, 2.Weltkrieg, am Band
(beschnitten), Feinzink 25,00 €

882
Infanterie-Sturmabzeichen in Silber,
2.Weltkrieg, Feinzink versilbert, Hersteller
"BSW" (Gebrüder Schneider AG / Wien),
Nadel fehlt, Altersspuren

45,00 €

883
Treue-Dienst-Ehrenzeichen in Silber,
3.Reich, am Band, in Etui, dazu Kreuz
ohne Öse 30,00 €

884
3 Abzeichen, 3.Reich: 1.Mai 1936,
Scheideanstalt Oberstein; Reichspartag
1937, Wachtler&Lange, Mittweida; Abz.
Deutsch ist die Saar; tlw. mit Altersspuren

30,00 €

885

Dienstauszeichnung der NSDAP, 2.Stufe
in Silber, am Band, 3.Reich, Buntmetall
versilbert mit Transluzidemaille, B.42cm,
Gew.36,4g (ohne Band), Eichenkranz
rückseitig fehlt; nicht geprüft

100,00 €

886
Reichssportabzeichen in Bronze, dazu
Urkunde für Reichssportabzeichen in
Silber, 3.Reich, Abzeichen mit Hersteller-
Bezeichnung Hensler Pforzheim

20,00 €

887
Eisernes Kreuz, 1.Klasse, 57er
Ausführung, Nadel unterseitig gestempelt
925, magnetisch 25,00 €

888

Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes,
Sammleranfertigung der 50er Jahre, an
Öse gestempelt 800, vierteiliges Kreuz mit
magnetischen Kernen, B.49mm,
Gew.24,6g; dazu Eichenlaub in Messing
mit Stempel 3, Replika und 3
Sprungringe, diese zweimal gestempelt:
"800", "Replika"; Kreuz zu löten

50,00 €

883
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889
Eisernes Kreuz 1. Klasse, 2.Weltkrieg,
Sammleranfertigung, rückseitig Nadel mit
Hersteller 51, einteilig, nicht magnetisch 30,00 €

890
Abzeichen: Adler mit Unterschrift "Gott mit
uns", Replik/Fantasie, 2.Hälfte 20.Jh.,
Zink versilbert, rücksseitig mit
Schraubscheibe, H.42mm

20,00 €

891 Dienstauszeichnung der Polizei, 3.Reich,
Weißmetall, Replik 20,00 €

892

Die Weltkriegsspionage - Original-
Spionage-Werk, Authentische
Enthüllungen über Enstehung, Art, Arbeit,
Schliche, Handlungen, Wirkungen und
Geheimnisse der Spioniage, Verlag Justin
Moser, München 1931, 687 Seiten, reich
illustriert, Fotos, Original-Leineneinband
mit geprägter Deckelillustration, Vorsätze
leicht stockfleckig, sonst sehr guter bis
neuwertiger Zustand, mit neutralem
Umschlagpapapier und Schuber

50,00 €

893
Zeitschrift "Die Woche" Heft 1/1935 bis
26/1935, sowie Heft 27/1937 bis 39/1937,
jeweils gebunden, Einband mit Gebr.-
spuren, Zeitschriften Zust.2-3

90,00 €

894
Zeitschrift "Die Woche" Heft 14/1940 bis
26/1940, Kriegspropaganda, gebunden,
Einband mit Gebr.-spuren, Zeitschriften im
guten Zustand

70,00 €

895
Berliner Illustrierte Zeitung, Jahrgang
1943 komplett, gebunden, schwarzer
Leineneinband, seitliche Goldprägung,
Seitenränder beschnitten

120,00 €

896
Berliner Illustrierte Zeitung, Jahrgang
1944 komplett, gebunden, schwarzer
Leineneinband, seitliche Goldprägung,
Seitenränder beschnitten

120,00 €

891
889

890

892 893

894

895

896

897
Berliner Illustrierte Zeitung, Jahrgang 1930
komplett, gebunden, in 2 Bänden,
schwarzer Leineneinband, seitliche
Goldprägung, Seitenränder beschnitten

90,00 €

897



898

"Von der Königlichen Bank zur Deutschen
Reichsbank"  -175 Jahre deutscher
Notenbankgeschichte. - 20. Juli 1765 - 20.
Juli 1940 ; Im Auftrage des
Reichsbankdirektoriums - bearbeitet in der
Volkswirtschaftlichen Abteilung der
Deutschen Reichsbank, 69 num. Seiten,
Leineneinband beschädigt

25,00 €

899
Heft "Zum Gedenken an die
Kriegsweihnacht 1940", Gau Magdeburg-
Anhalt, Trommler-Druck, Magdeburg, 88
S., Geschichten, Rätsel, Lieder; Zust.2-3

20,00 €

900

Schiffchen für Mannschaften und
Unteroffiziere, Luftwaffe, 2.Weltkrieg,
Replika, silbergestickter Luftwaffenadler
und Kokarde, grünes Innenfutter,
rücksseitig min.mottig, kaum getragener
Zustand, ca. Gr.54

50,00 €

901

Replika Wehrmachts-Stahlhelm mit 2
Emblemen: Adler und Wappenschild, verm.
nachträglich, Lackierung nicht original,
Lederinnenfutter, Zustand: rostnarbig,
überlackiert, innen Flugrostig, Lagerspuren

50,00 €

902
MG 34/42 Zielfernrohr-Batteriekasten,
2.Weltkrieg, Stahl und Bakelit, Verschluss
mit dem Logo der Junkers-Werke, HBT
80,2*7,5*7,7cm, sehr guter Zustand

85,00 €

903
Unterschnall- Säbelgehänge, 3. Reich,
Leinenstoff und Leder, vernickelter
Karabiner 35,00 €

904

Dolch für Offiziere, Wehrmacht Heer,
vernickelte Klinge "Original Eickhorn
Solingen", orangener Kunststoffgriff,
versilberte Weißmetallbeschläge, Adler der
Parierstange entfernt, Ges.- L.37,3cm

190,00
€

905 Mützenadler für Beamte, 3. Reich,
Hersteller RZM 117 20,00 €

906

Totenkopf, 2.Modell für die Schirmmütze,
Aluminium, 3.Reich, undeutliche
Herstellerbezeichnung; Originalität nicht
geprüft, jedoch originale Vergleichsstücke
bekannt

50,00 €

898

899
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901

902
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905 906

907

907

Konvolut 4 Urkunden, 2 Schreiben, 1 Foto aus dem
Besitz eines Hauptfeldwebels der Luftwaffe unter
anderem im Kampfgeschwader Boelcke, 2
Bestallungsurkunden, Verleihungsurkunden
"Medaille zur Erinnerung an den 1. Oktober 1938"
und KVK 2.Klasse, mit Foto, dazu
Dienstlaufbahnbescheinigung von 1963

        190,00 €



908
Wehrpass Kriegsmarine, 2.Weltkrieg,
Wehrmeldeamt Schönebeck,
eingetragenes SA-Sportabzeichen und
Reichssportabzeichen, mit Dienstmarke

50,00 €

909 Wehrpass Heer, 2.Weltkrieg,
Wehrmeldeamt Bernburg, in Etui 50,00 €

910
Fleischplatte, Kantinengeschirr, Weimarer
Republik, 1928, Hutschenreuther Porz.,
weißes, dickwandiges Porzellan, LB
41*27cm, Unterseite mit stilisiertem Adler

10,00 €

911

4 zeitgeschichtliche Dokumente,
2.Weltkrieg: "Das Lied der Front", Heft 1,
1940, Liedersammlung des Großdeutschen
Rundfunks, G.Kallmeyer Verlag 1940;
"Bumm !" ein Büchlein von Kanonieren und
Kanonen (beschäd.); Nachrichtenblatt für
die deutsche Bevölkerung Nr.12 vom
18.Mai 1945 und Nachrichtenblatt für die
deutsche Bevölkerung Nr.3 vom 19.Mai
1945

30,00 €

912

Walter Möbius (1900-1959) "(Polizei bei)
Marschpause im Gebirge", 1943,
Aquarell/Papier,  u.r. monogrammiert "WM"
und datiert, rückseitig typografisch
bezeichnet; HB 60*48cm
* Das Werk war Teil der Ausstellung
"Deutsche Künstler und die SS",
Kunstausstellung des Reichsführers SS
und des Ergänzungsamtes des
Hauptamtes der SS in Breslau, Anfang
1944. (vgl. Wikipedia)

80,00 €

913

Erich Schnuck "Straße des Führers (b.
Leipzig)", um 1935, Aquarell, u.r. signiert
"E. Schnuck", rückseitig mit Vorskizze und
Beschriftung "Bild 5, Die Straße des
Führers (bei Leipzig)", HB 46*56cm

100,00 €

914
patriotischer Anhänger 5 Reichsmark
"Garnisonskirche", 900er Silber, an Öse,
D.28mm, Gew.ca. 14g 15,00 €

908 909 910

911

912

913

913-1

914 915

915
2 Briefbeschwerer "Deutsche Reichsbank 1
Kilo Feingold", Weißmetall golfarben legiert,
tlw. berieben, 60er Jahre 35,00 €



916

Erinnerungsplakette der Legion Condor,
schwere Flakabteilung "F88",
Spanienkrieg, versilberte, nicht tragbare
Plakette, Relief, Band mit Schriftzug
"Legion Condor" über Luftwaffen-
Hoheitsadler, 8,8 cm Flakgeschütz vor
der plastischen Landkarte Spaniens,
darunter "Im Kampf gegen den
Bolschewismus 1936 Spanien 1938",
gerahmt, rückseitig verschlossen, Platte
HB ca.20*16cm, Gesamt-HB 29,5*19cm

480,00 €

917
Westwall Armband, Grabenarbeit,
2.Weltkrieg, Eisendraht, L.19,5cm,
B.ca.1,3cm 50,00 €

918
Bolzenschneider/Drahtschere, Hersteller
VBW, 1938, 2.Weltkrieg, Gesamt-
L.63cm, Gew.2,24kg, ,mit
Wehrmachtsabnahme Amt-Stempel

150,00 €

919

privates Fotoalbum eines Angehörigen
der Luftwaffe, mindestens 200 Bilder,
großteils Originalfotografien; deutsche
Soldaten in Italien, 1940er Jahre,
überwiegend rückseitig handschriftlich
bezeichnet; Privataufnahmen, u.a. eines
Luftwaffenstützpunktes, Aufnahmen im
Flugzeug, bei der Manöverplanung, usw.;
circa ein Viertel sind Reproduktionen
italienischer Sehenswürdigkeiten,
Albumseiten lose

50,00 €

920

Spardose "Olympische Spiele, Berlin 1.-
16.August 1936", Porz.-Fabrik
Heinrich&Co, Selb, Bayer.Ostmark,
weißes Porzellan, Glocke mit
Reliefbildern, Schauseite mit Adler auf
Ringen, Rückseite mit Brandenburger
Tor, oberes Kreuz mit Geldeinwurfschlitz,
Unterseite mit Metallverschluss
(Schlüssel nicht vorhanden), H.10,5cm

140,00 €

921

WHW- Abzeichen "Heroische Embleme.
März 1942 zum Tag der Wehrmacht",
3.Reich und Fahnenträger mit
Nationalfahne, Blech, Hersteller Lineol,
bespielt

15,00 €

916

917

918

919

920 921

922
Konvolut Unterlagen, vor allem 3.Reich, Ausmusterungsschein, 2*
Rundfunkgenehmigungen, Heiratsurkunde, Geburtsurkunde,
Arbeitsbuch, Quittungskarte der Invalidenversicherung, 2
Postkarten

20,00 €

922



923 925 926

924-1

923
Bronze Star Medal, Vereinigte Staaten von
Amerika, Komplett-Set mit Miniatur, in
Verleihungs-Etui und Karton 50,00 €

924

3 Verleihungs- Etuis für Auszeichnungen,
Vereinigte Staaten von Amerika, 2* jeweils
mit Band und Feldspange, davon 1* Medal
of Honour, 1* mit Feldspange und Miniatur
zur Commendation Medal

20,00 €

925
Purple Heart mit Eichenblatt in Etui,
Vereinigte Staaten von Amerika, Komplett-
Set mit Miniatur, Feldspange, in
Verleihungs-Etui

50,00 €

926
Purple Heart in Etui, Vereinigte Staaten
von Amerika, Komplett-Set mit Miniatur,
Feldspange, in Verleihungs-Etui 50,00 €

927

Four Chaplains' Medal, Vereinigte Staaten
von Amerika, am Band in Verleihungs-Etui;
die Auszeichnung würdigt die heldenhaften
Taten von vier Armeekaplanen während
des 2.Weltkriegs, die während nach der
Torpedierung ihres Schiffes ihre
Schwimmwesten an Besatzungsmitglieder
abgaben und dadurch selber umkamen.

250,00 €

927 927-1

924



928
Distinguished Flying Cross, in Etui,
Vereinigte Staaten von Amerika, Komplett-
Set mit Miniatur, Feldspange, in
Verleihungs-Etui

50,00 €

929

Bronze Star Medal, in Etui, Vereinigte
Staaten von Amerika, Komplett-Set mit
Miniatur, Feldspange, in Verleihungs-Etui;
laut Einlieferer verliehen an Joseph Byrne,
504th Infanterie Rgt. 82nd Air Division,
gefallen 17. Juni 1944

50,00 €

930
Bronze Star Medal, Vereinigte Staaten von
Amerika, Komplett-Set mit Miniatur,
Feldspange, in Verleihungs-Etui 50,00 €

931
Distinguished Service Cross, Vereinigte
Staaten von Amerika, Komplett-Set mit
Miniatur, Feldspange, in Verleihungs-Etui 50,00 €

932
Silver Star Medal, Vereinigte Staaten von
Amerika, Komplett-Set mit Miniatur,
Feldspange, in Verleihungs-Etui 50,00 €

933
Konvolut U.S.Marine Corps: Cap
Ornament, Patch und Pin, Uniformknopf,
Abzeichen Rifle Marksman in Sterling-
Silber

25,00 €

934
3 diverse Nadeln und Miniatur des
Bundesverdienstkreuzes, einmal 800er
Silber, tlw. emailliert 15,00 €

935
Verdienter Mitarbeiter des Finanzwesens
der DDR, Buntmetall vergoldet, mit
Interimsspange, Originaletui 390,00 €

928 929 930

931

932

933

934 935



936

2 Ehrenmedaillen der SED zum
70.Todestag
von Karl Marx 1883-1953 für
herausragende DDR-Politiker
u.Genossen, Herst.Münze Berlin,
D.jeweils ca.3,2cm; 1* 900er Silber,
Gew.12,36g, 1* Aluminium, rot eloxiert

80,00 €

937

Leistungsabzeichen der Nationalen
Volksarmee, DDR, 1960, Bronze,
Staatswappen nachträglich
eingeschlagen, Rückseite mit Vertiefung
von rundem Gegenstempel, keine
sichtbare, geprägte Nummer,
Trageweise geändert (statt Nadel
Schraube)

130,00 €

938 Leipziger Messe-Anstecker ?, wohl
1950/60, emailliert, LH 3,9*1,5cm 30,00 €

939

Komplett: Vaterländischer
Verdienstorden in Bronze, frühe
Fertigung, glatte Rückseite mit
Bandschnalle und rotem Etui, dazu
Verleihungs- Urkunde von 1959 in
Mappe, Zustand 2; passend zu den
beiden Losen 940 und 941

280,00 €

940

Komplett: Vaterländischer
Verdienstorden in Silber, 900er Ag,
frühe Fertigung, glatte Rückseite mit
Bandschnalle und grauem Etui, dazu
Verleihungs- Urkunde von 1965 in
korrespondierender Mappe, Zustand
1-2; passend zu den Losen 939 und 941

650,00 €

941

Komplett: Vaterländischer
Verdienstorden in Gold, glatte Rückseite
mit Bandschnalle und beigem Etui, dazu
Verleihungs- Urkunde von 1974 in
korrespondierender Mappe, Zustand
1-2; passend zu den Losen 939 und 940

300,00 €

939 940 941

937

938936

942

Konvolut, 5 Auszeichnungen und Urkunden,
DDR: "Fritz Heckert-Medaille" mit Urkunde
in Original- Mappe von 1955, Hermann-
Duncker-Medaille mit Urkunde von 1973,
"Fritz Heckert-Medaille" mit Urkunde in
Original- Mappe von 1972,
Verdienstmedaille der DDR undUrkunde
1963, Medaille für Kämpfer gegen den
Faschismus und Urkunde von 1958; dazu
diverse persönliche Unterlagen, u.a.
Ehrenpensionsbescheid über 1200 Mark,
Diplom-Abschrift

290,00 €

942

943

2 Medaillen im Etui, Olympia 1979, DDR,
Medaillen "Gesellschaft zur Förderung des
Olympischen Gedankens", 1* "August
Schärttner 1817-1859" und 1* "Johann
Chr.Fr.Gutsmuths 1759-1839"; D.je 40mm

20,00 €

943



944

Konvolut DDR-Auszeichnungen, u.a. 2
Medaillen: Offiziersschule des Ministerium
des Innern Wilhelm Pieck im Etui; Lessing
Medaille "Für ausgezeichnete Leistungen"
in Gold und Silber; 10* Pestalozzi-Medaille
in Gold, Silber und Bronze (tlw.ohne Band);
div.Kampfgruppen-Auszeichnungen; Dr.-
Theodor-Neubauer Medaille in Silber;
Medaille für ausgezeichnete Leistungen
1958

45,00 €

945
"2 Generationen Luftwaffe" von Rolf
Roeingh, Deutscher Archiv-Verlag, Berlin
1942, 224 S., Zust.2 (Papierumschlag stark
beschädigt)

25,00 €

946

Brieföffner als Gewehr, Suhler Waffenwerk
vor 1989, Ehrengeschenk der NVA;
Jagdgewehr aus Holz, gravierte Klinge
(verchromt) und Zierbänder, Brieföffner-
Gesamtlänge ca.20,5cm, Holzständer mit
Geweihstück und gravierter
Messingplakette, LHT 28,5*6*2,3cm

150,00
€

947

Ministerialschreiben von E.-J.Gießmann an
W.A.Friedeberger, 1963, in Mappe;
Glückwunschschreiben zum 65.Geburtstag
an Walter Axel Friedeberger ((* 1898 - †
1967) 1959 bis 1967 stellvertretender
Minister für Gesundheitswesen der DDR)
von Prof.Dr. Ernst-Joachim Gießmann ((*
1919 - † 2004) 1962 bis Juli 1967
Staatssekretär für Hoch- und
Fachschulwesen); Original-Unterschrift,
datiert 25.September 1963; Originalmappe
"Regierung der DDR Staatssekretatiat für
das Hoch- und Fachschulwesen"

30,00 €

948

"Buntmetalle aus der DDR", mit Medaille im
Etui, Mansfelder Kombinat: Medaillen-
Vorderseite: Wilhelm Pieck 1876-1976,
Rückseite: VEB Mansfeld Kombinat
Wilhelm Pieck - Sein Leben unser Vorbild,
D.ca.40mm; daneben ein Stück
Kupferschiefer, Etui-HBT 4,2*18,8*9,8cm

25,00 €

949

Album "Franz Joseph Strauss", mit
Autograph und 2 Medaillen, Biographie -
mit Schallplatte - großer Bildband ohne
Schutzumschlag, innen mit signierter
Autogrammkarte, dazu zwei versilberte
Medaillen "25 Jahre CSU", D.50mm

35,00 €

950 Nobelpreis-Medaille mit Urkunde, Willy
Brandt, Faksimile, Medaillen-D.ca.43mm 50,00 €

944

945

947

948

949

946

950

951

951
Porzellankopf- Pfeife "Ludwig II von Bayern",
2.Hälfte 20.Jh., Porzellan und gedrechselte
Montierung, vernickelter Scharnierdeckel,
L.18cm

100,00 €



952
plastisches Wappen, 20. Jh., Holz geschnitzt, farbig
staffiert, Schild mit über Wasser aufgehender Sonne,
bekrönte Helmzier mit zwei entgegengesetzt blickenden
Adlern, H.33cm

70,00 €

953
Flugzeugmodell, 50er Jahre, viermotorige
Propellermaschine, schweres Gussmodell, partiell farbig
staffiert, Kugel gelagert auf Sockel, zum Teil
Altersspuren, L.21cm

180,00 €

954

Dänische Garde, 20 Lineol Figuren und 2 Wachhäuser,
30er/40er Jahre, H. jeweils 8cm; 10-teilige Musikkapelle,
bestehend aus 8 Musikern, Schellenbaumträger und
Dirigent; 2 Wachhäuser aus Blech, H.je 17cm; 7
Soldaten mit geschultertem Gewehr; 1 Soldat, die Waffe
präsentierend; 1 Soldat zu Pferd; zum Teil Altersspuren

240,00 €

952 953

954

954-1

Ergebnisliste: Auktion vom 07. Dezember 2019

Los-
Nr. Zuschlag 55        20,00 € 94         120,00 € 141       90,00 € 238    200,00 € 291         25,00 €

2        60,00 € 57        25,00 € 96         350,00 € 142     160,00 € 240    100,00 € 292         25,00 €

3        50,00 € 61        40,00 € 97         240,00 € 143     120,00 € 241    150,00 € 294         30,00 €

7      150,00 € 62        15,00 € 101         140,00 € 145       55,00 € 242    150,00 € 297         45,00 €

11        32,00 € 63        35,00 € 103         160,00 € 147     130,00 € 243    100,00 € 299         25,00 €

12        30,00 € 64        30,00 € 105         950,00 € 148       85,00 € 244      50,00 € 300         40,00 €

14        30,00 € 66        80,00 € 107           90,00 € 149       60,00 € 247      70,00 € 301         30,00 €

15        25,00 € 69        15,00 € 108         110,00 € 150     160,00 € 248    800,00 € 303         65,00 €

18        40,00 € 71        25,00 € 109           50,00 € 151       55,00 € 249    200,00 € 304         30,00 €

21        60,00 € 73        65,00 € 111         120,00 € 152       60,00 € 250      75,00 € 305         35,00 €

23        20,00 € 74        65,00 € 112         130,00 € 154       55,00 € 258      25,00 € 308       100,00 €

24        15,00 € 75        35,00 € 113           60,00 € 164     300,00 € 262    400,00 € 309       150,00 €

29        30,00 € 76        60,00 € 114         160,00 € 168       95,00 € 264    180,00 € 310         70,00 €

30        30,00 € 77        80,00 € 116           40,00 € 169       80,00 € 265      30,00 € 311         25,00 €

31        20,00 € 78      100,00 € 118           80,00 € 173       60,00 € 266      30,00 € 314    5.000,00 €

32        15,00 € 81        90,00 € 120           70,00 € 174       55,00 € 268      15,00 € 315         30,00 €

35        25,00 € 82        65,00 € 121           80,00 € 177       60,00 € 271      30,00 € 316         25,00 €

36        15,00 € 83        30,00 € 124           60,00 € 188     160,00 € 274      30,00 € 318         40,00 €

38        20,00 € 84   1.300,00 € 125           50,00 € 194     390,00 € 275      70,00 € 319         40,00 €

41        75,00 € 85      120,00 € 127         100,00 € 203     190,00 € 281      80,00 € 320         15,00 €

46        40,00 € 89      600,00 € 130           70,00 € 208     690,00 € 282      30,00 € 325         10,00 €

47        20,00 € 90      180,00 € 132           85,00 € 210       90,00 € 286      75,00 € 326         20,00 €

48        20,00 € 91        70,00 € 133           75,00 € 211     110,00 € 287      25,00 € 327       160,00 €

49        20,00 € 92      420,00 € 139           70,00 € 218     490,00 € 288      45,00 € 330         30,00 €

51        45,00 € 93      280,00 € 140           45,00 € 219     770,00 € 290      25,00 € 331         15,00 €



332        50,00 € 420        65,00 € 523         130,00 € 620       25,00 € 733      50,00 € 865       130,00 €

333        15,00 € 421        20,00 € 525         440,00 € 621       40,00 € 734      75,00 € 867       110,00 €

334        45,00 € 423        15,00 € 526           50,00 € 622     240,00 € 735      15,00 € 869       100,00 €

341        20,00 € 429        55,00 € 527           15,00 € 626     200,00 € 737      20,00 € 871       360,00 €

342        45,00 € 437        65,00 € 530         550,00 € 627       60,00 € 740    110,00 € 872       120,00 €

344      170,00 € 439        15,00 € 531           80,00 € 629       15,00 € 743      20,00 € 875         20,00 €

345      240,00 € 441        50,00 € 532         120,00 € 630       35,00 € 744    220,00 € 876       120,00 €

346      340,00 € 442        35,00 € 541           25,00 € 631       40,00 € 747      30,00 € 877         20,00 €

347      380,00 € 443        25,00 € 542           25,00 € 632     240,00 € 749      30,00 € 878         50,00 €

348      220,00 € 444        20,00 € 543           40,00 € 640       40,00 € 750      80,00 € 881         27,00 €

349      360,00 € 445        25,00 € 544           35,00 € 644       80,00 € 753      15,00 € 882         45,00 €

350      240,00 € 446      110,00 € 546           75,00 € 648     120,00 € 755    140,00 € 883         30,00 €

351        25,00 € 447        20,00 € 547           30,00 € 649     160,00 € 759      15,00 € 885         40,00 €

353        50,00 € 451      180,00 € 548           20,00 € 652       25,00 € 762      30,00 € 886         20,00 €

354        50,00 € 452        15,00 € 549           40,00 € 656       65,00 € 764      20,00 € 887       120,00 €

355        30,00 € 453      400,00 € 551           45,00 € 658       20,00 € 766      20,00 € 891         30,00 €

357        70,00 € 455        35,00 € 552           30,00 € 659       70,00 € 769      20,00 € 894         40,00 €

358        40,00 € 458      260,00 € 553           15,00 € 660       25,00 € 770      20,00 € 914       110,00 €

359      130,00 € 459        45,00 € 554         120,00 € 661       30,00 € 771      50,00 € 915         20,00 €

360      130,00 € 460        85,00 € 556           30,00 € 662       25,00 € 772      15,00 € 916         20,00 €

361        35,00 € 462        20,00 € 557           30,00 € 663       15,00 € 773      30,00 € 917       110,00 €

371        75,00 € 463        60,00 € 558           20,00 € 665       20,00 € 774      25,00 € 918         20,00 €

372        15,00 € 466        15,00 € 559           40,00 € 667       60,00 € 777      70,00 € 919       250,00 €

373        25,00 € 467        25,00 € 560           40,00 € 668       80,00 € 778      45,00 € 920       240,00 €

375        30,00 € 468        80,00 € 561           40,00 € 671       15,00 € 779      70,00 € 921       320,00 €

376        45,00 € 469        60,00 € 562           20,00 € 672     950,00 € 780      35,00 € 922       650,00 €

378        25,00 € 470        20,00 € 563           20,00 € 683     100,00 € 781      75,00 € 923       800,00 €

383        15,00 € 472        35,00 € 566           30,00 € 684     120,00 € 783      15,00 € 924       180,00 €

384        40,00 € 473        15,00 € 568           15,00 € 688     110,00 € 784      80,00 € 925         65,00 €

387        20,00 € 477        75,00 € 573         280,00 € 689       40,00 € 791    200,00 € 926         65,00 €

391        20,00 € 478   1.400,00 € 574         340,00 € 691       40,00 € 792      40,00 € 927         95,00 €

392        70,00 € 484        15,00 € 577         120,00 € 697       25,00 € 793      40,00 € 928         85,00 €

396        25,00 € 487        15,00 € 579           80,00 € 698       35,00 € 801      40,00 € 929         20,00 €

397        20,00 € 489      440,00 € 581         220,00 € 699       95,00 € 803    240,00 € 931         15,00 €

399        30,00 € 490        30,00 € 583         100,00 € 700       40,00 € 804      15,00 € 932         40,00 €

400        20,00 € 491      130,00 € 586           30,00 € 701       40,00 € 807    200,00 € 933         50,00 €

402        25,00 € 492        40,00 € 589         220,00 € 702     100,00 € 811      60,00 € 934         60,00 €

404        45,00 € 493        35,00 € 590           40,00 € 703     200,00 € 822      25,00 € 936         15,00 €

405        20,00 € 495        35,00 € 591           15,00 € 704     130,00 € 823      15,00 € 938         40,00 €

407        15,00 € 497        20,00 € 592           20,00 € 705       65,00 € 824      20,00 € 940         50,00 €

408        30,00 € 498        25,00 € 593           20,00 € 707       65,00 € 827      28,00 € 941         30,00 €

409        60,00 € 499        80,00 € 598           55,00 € 710       45,00 € 840      28,00 € 945       150,00 €

412        30,00 € 500        20,00 € 602           50,00 € 711       30,00 € 841      28,00 € 946       150,00 €

414      220,00 € 503        20,00 € 603           30,00 € 714       25,00 € 842      28,00 € 948       120,00 €

415      750,00 € 504        15,00 € 608         500,00 € 718       40,00 € 849      40,00 € 950         50,00 €

416      120,00 € 506        70,00 € 610         650,00 € 721       25,00 € 853    130,00 € 951         25,00 €

417        60,00 € 508        25,00 € 613           70,00 € 725       35,00 € 854    250,00 €

418        60,00 € 509      130,00 € 618           50,00 € 730       80,00 € 858    120,00 €

419        65,00 € 513        15,00 € 619           55,00 € 732     130,00 € 862    220,00 €

Ergebnisliste: Auktion vom 07. Dezember 2019






